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EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, AUGUSZTUS 18. 1S88
velek 1882. évi június 30-ától fogva általa is alá­
írva, csak azon esetben adhatók ki, ha a vizsgálat- 
tevő a magyar nyelvet a jelen törvény értelmében 
kellően bírja. (6. §. 1. p.)

E törvénynyel egészen egybehangzó azon exczel- 
lencziád által az 1879. évi XVIII. t.-cz. végrehajtása 
ügyében ugyanazon évi június hó 29-én 17,284. sz. 
alatt kiadott utasítás, melynek II. fejezete már czi- 
mével is mutatja, hogy az, mint maga a törvény, 
nem magyar tannyelvű felekezeti tanitóképezdékrc 
vonatkozik.

Ez utasítás reám nézve annyira fontos, hogy bár 
axczellencziád előtt teljesen ismeretes, mégis keV 
egyes részeit szóról-szóra idézném. A dologhoz tar­
tozók ezek.

«II. fejezet. A tanfelügyelő eljárása a nnn-magyar 
tannyelvű felekezeti tanító és tanitoképezdék irá­
nyában.

18. 8- Ezen tanító vagy tanitóképezdeket a 
szükséghez képest köteles a tanfelügyelő, vagy 
valias- és közoktatásügyi miniszter áltál e végre 
kinevezett helyettese, az év folyama alatt időkö­
zönként egyszerűéi többször is meglátogatni s 
a magyar nyelv tanításánál megjelenni, azt irá­
nyozni s ugv mozdítani elő. hogy a növendékek a 
magyar nyelv megtanulásában a kellő sikert elér­
hessek.

Köteles a tanfelügyelő vagy helyettese továbbá 
az ily tanító vagy tanitónőképezdékben az évi nyil­
vános, valamint a tanitóképesitő vizsgálatokon jelen 
lenni, és abban a magyar nyelv tanítását illetőleg, 
mint vizsgáló részt venni.

Minthogy pedig 1882. évi junius 30-tol fogva az 
ily intézetekben tanítói és tanítónői okleveleket 
csak oly egyéneknek lehet adni, kik magyar nyelven 
beszelni. írni es tanítani tudnak; a tanitóképe- 
sitő vizsgálatok csak a tanfelügyelő vagy annak he­
lyettese jelenlétében tartathatnak, és az ily tanítói 
oklevelek csakis a tanfelügyelő vagy annak helyet­
tese aláírásával és hivatalos pecsétjével megerősítve 
adathatnak ki; az 1882-dik évi junius hó 30-dikán 
mi kiadott s a tanfelügyelő vagy helyettese által 
igv meg nem erősített tanítói oklevelek érvényte­
lenek.»

Mar előbb is volt Szerencsem megjegyezni, hogy 
maga a törvénynek, később az utasítás II. fejezeté­
nek czime nem magyar tannyelvű felekezeti képző­
in rezetekről szol, a nagyszombati tamtó-képezde pe­
dig éppen oly magyar tannyelvű intézet, mint akár 
csak a debreczeni vagy szegedi, vagy akármelyik 
állami tanító képezde. A nagyszombati tanító képez­
el-i már 1879. előtt egeszen magyarrá tettem, oly­
annyira, hogy abban az első osztálytól kezdve min­
den egyes tantárgy kizárólag csakis magyarul tanít­
tat ik. a tot nyelv elő nem adatik, a magyar nyelv 
tanara máskép mint magyarul nem is tud, a nö­
vendékek csakis magyarul társalognak egymás ko­
zott, már az első osztályban teljesen bírják a ma­
gyar nyelvet s érzelmükre nézve is oly magyarok, 
hogy legnagyobb sértésnek tartanák, ha valaki ma­
gyarságuk: an kételkednek : van azonkívül magyar 
onkepzö korük s több mint 600 magyar munkából 
aiio könyvtáruk. Hogy a vidék tótnyelvü, az [a ké­
pezde magyar jellegét meg nem változtatja, vala­
mint a közel szomszédságban levő modor! állami 
tamtóképezcle sem szűnik meg magyar lenni azért, 
m : nem magyar ajkú lakosság között van. A 
nagyszombati kath. tanitóképezde különben a mó­
dón áiiami tanitoképezdéneJ is magyarabb, mert a 
módónban tót nyelv is elő adatik, míg a nagyszom­
batiban nem.

így tehát a nagyszombati kath. tanitóképezdét 
sem az idézett törvény, sem a miniszteri utasítás 
nem érintik, mert ez már teljesen magyar volt, mi­
előtt ama törvény alkottatott és életbe léptettetett 
volna. Nem hiszem, hogy exczellencziádnak ellen­
őrző közege csak egyszer is állíthatta volna, hogy 
a nagyszombati tanitóképezde nem magyar tan­
nyelvű, sőt annak jelentéseiből exczellencziádnak is 
tudomással kell bírnia arról, hogy az teljesen ma­
gyar ; de igy azt is méltóztatik bölcsen belátni, 
hogy a képezdére a törvénynek és rendeletnek épen 
most említett határozatai nem vonatkoznak.

Mindezen törvények és utasításokban tehát egy 
betűt sem találok, melyből arra kellene következ­
tetnem, hogy a nagyszombati katholikus tanitó- 
képezdében a kir. tanfelügyelőnek joga lett volna a 
tanképesitő okmányokat aláírni, vagy az igazgató­
nak utasítása azokat odaadni. Azt gondoltam ennél­
fogva, hogy talán 1885. évi deczember hó 23-án 
7079. sz. a. kelt kir. rendeletében méltóztatott va­
lamiképen az iránt intézkedni s ezt annyival in­
kább gondolhattam, mivel a f. évi augusztus hó 
8-án 26428. sz. a. k. nagybecsű átiratában többi 
között az is foglaltatik, hogy a tanfelügyelők a 
tanképesitő vizsgák alkalmával megjelentek úgy a 
budapesti mint a többi róm. kath. tanító és tanitónő- 
képezdében «a vizsgát tevő növendékekhez kérdé­
seket intéztek, az osztályozásnál szavazatukat ér­
vényesítették s a jegyzőkönyveket, az anyaköny­
veket, valammt a tanítói és tanítónői oklevele­
ket is aláírták.» utánanéztem tehát újra az 
1885. évi deczember hó 23-án 7079. sz. a. 
az egyházi főhatóságokhoz intézett körrendeletnek, 
ebben azonban csak arról értesittetem, hogy ezen­
túl a kath tanitóképezdében az állami főfelügyele­
tet a kir. tanfelügyelők fogják gyakorolni. Itt sem 
találván semmit, elővettem magát a kir. tanfelügye­
lőknek exczellencziád által adott megbízatási ok­
mányát, melyben szóról szóra ezek foglaltatnak : 
«Czimedet ezennel megbízom, hogy jövőre a - 
r. kath. tanitóképezdében az állami felügyeleti jogot 
gyakorolja, mi abból &11: hogy koronkint meg­
látogatja a kép ez elét, meghallgatja az előadásokat, 
a zárvizsgákra, különösén a képesítő vizsgákra 
megjelenik, a tanácskozási jegyző- és anyakönyveket 
aláírja mint a m. kir. kormány illetőleg a vall, és 
közokt. miniszter megbízottja. A vizsgákról jelen­
tést tesz észrevételei kíséretében. Különben ajánlom, 
hogy minden ily esetben az egyházi hatóság elöljá­
róival igyekezzék egyetértőig eljárni.»

E rendeletben végre világosan volt szives exczel­
lencziád meghatározni, mikép kell érteni az ál­
lami felügyeleti jogot, s mikép kell azt a tanfel­
ügyelőnek gyakorolnia, s én részemről nem is kés­
tem, hanem 1886-ban legott intézkedtem, hogy a 
joghatóságom alatt álló képezdék igazgatói a magas 
kormány képviselőjét a kellő tisztelettel fogadják, 
sőt hogy e jogát és tisztét sikerrel gyakorolhassa* 
még arra is utasítottam őket, hogy a tanképesitő 
vizsgák napjait mindig vele egyetértőleg határozzák 
meg, nehogy esetleg oly napon tartassanak, a 
mikor ő akadályozva volna azokon megjelenni. 
S úgy is történt; az esztergomi kir. tanfelügyelő 
meglátogatta úgy az esztergomi, mint a nagy- 
szombati kath. tanitóképezdéket, megtette, és 
akadálytalanul meg is tehette mindazt, a mire 
exczellencziád fenti rendeletében utasította, mindent 
aláirt, az anyakönyveket is, csak a tanképesitő ok­
mányokat nem, különben ezeket nem is követelte. 
Nem is kellett aláírnia, mivel erre exczellencziád 
által nem is volt utasítva; de képezdei igazgatósá-

* I ldiik ben • iah-rielk «a kis tábornok» elnevezést, 
mely néven oly szívesen szokta volt szóllitani a 
megboldogult apa. HeLalzsamoztatta a veterán holt­
testet es haza szakította Sauvignybe. Csak, midőn 
a kedves koporsót elhelyezte annak a falunak tem­
plomába, hol az született, kinek földi maradványát 
magába zárta, és haza az üres lakba kellett mennie, 
csak akkor érezte először megtörni bátorságát, ere- 
: A az erélyes gyermek és a grófné karjaiba ájult, 
k1 előrehaladt kora daczára Dijonig kedvencze elé 
Sietett. Gabriella ágyban fekvő beteg lévén, nem ve­
le tett n-.-zt a temetesi szertartásban, melyet a grófné 
állal odahívott s meg mindig szerelmes Hanriot La- 
}Os rendezett.

Valóságos jótétemény volt különben az árva rosz- 
szul’éic. mert nem bírta volna talán elviselni a fáj­
dalmat, midőn a föld mélyébe eresztették le azt a 
kedves lényt, kire ő olyan büszke volt s nem tudta 
volna átélni a borzasztó elválást, melyet Maurel or­
vos és többi beavatottjai örökösnek nyilvánítanak, 
az u-ztönszerü sugallat ellenvetései daczára.

Gabriella sokáig időzött a kedves sírnál, gondo­
latban egyesülve a távollevővel és gyomlálgatta az 
ezredes által egykor kedveit virágokat, melyekkel 
elárasztotta sírját. Arról a pontról, a hol állott, a 
falu felett, egy fiatal tölgyfa gallyain keresztül ész­
revette saját otthonának fedelét. Több múlt már 
egy évnél, hogy atyja ott pihent és ha ontott köny- 
nyei nem voltak is már talán oly kiapadhatlanok, 
mint a fájdalom első óráiban, nem kevésbbé fáj­
dalmasak valónak. Gabriella csupán távoli rokono­
kat bírt, kit talán lelkiismeretük megnyugtatására 
hívogattak is, de csak igen lanyhán magukhoz. Meg­
hívásukra azonban az árva azzal válaszolt, hogy 
soha sem válik meg attól a háztól, hol még min­
den az ezredes megszokott rendszabályai szerint 
történik és hol szobája meg ép ugyanazon állapot­
ban maradt s tartatik, mint a megboldogult életé­
ben volt. mintha csak gazdáját várná.

Gabriella végre elhagyva atyjának sírját, keresz­
tülhaladt a kicsiny temetőn, mielőtt azonban vissza­
térne a faluba, megállóit pillanatra egy pompás 
gránit síremlék előtt, mely valóságos csodáját képezte 
e szomorú helynek. Mióta nem volt többé joguk 
őseik mellett aludni s az általuk építtetett kicsiny 
templom kőalapjai alatt pihenni örök álmukat, ide 
temették Sauvigny ősi urainak testéi.

Gabriella letérdelt a mauzóleum elé, melynek utolsó 
sirirata jeizé. hogy ott nyugosznak Lepautre Elisa 
Armanda Sauvigny és Chaumusy grófnénak földi 
maradványai, kit 1876-ik évi november 18-án szó­
lított magahoz az ur, vagyis nyolez hónappal azelőtt.

Igen, ott pihent a jó, a kedélyes, élénk grófné, 
ki egy közönséges szerencsétlenség áldozatául esett. 
Egy biczegő székre mászva mcgbottlott, leesett s 
kificzamitotta derekát. Mellhártyaiobbot kapott s 
ez az öregekre nézve veszedelmes betegség még 
komolyabbá tette a különben is eléggé aggasztó 
bajt. Maurel, ki bár a grófné elvei ellen küzdött, 
mégis bálványozta őt, legalább is négyszer látogatta 
meg napjában az öreg úrnőt és nem mulasztott el

semmit. Felszólitá Gabriellát, hogy pillanatra se 
távozzék öreg barátnője lágyától, sietve értesítse 
Saint Séverin grófot, kinejk aztán a plébános vál­
lalkozott megírni a közlendőket.

Negyvennyolcz órával később aztán a mélyen 
megrendült Gabriella, ki a legnagyobb zavarban 
várta Gontran érkezését és készen volt arra, hogy 
érkéz te után azonnal haza menjen, egy sajátságos 
külsejű férfival találkozott, ki magát a gróf barát­
jaként mutatta be. Ez az ember nem is kívánta 
látni a beteget; csupán annyit kérdezett, sok ideje 
van-e még hátra és kijelenté, hogy a hasonlón be­
teg gróf nem hagyhatván el Párisi, megbízta őt 
teljes meghatalmazással az; órökségi intézkedések 
megtétele iránt. j

Egy órával később az idegen jogi képviselő meg­
jelenése után, kivel senk* sem törődött, a grófné 
bágyadt hangon szóllitá ]magához Gabriellát, ki 
ágyánál ülve eltakarta arczjtt kezével.

Nem szabad beszélni,'— sietett mondani fel­
állva hívására, — az orvos

— Bízza csak reám k< 
jó úrnő oly hangon, melyn ?k rezgése már egészen 
átváltozott, — nem fogok hosszasan beszélni. Érte- 
sittetett-e unokám baleseten

— Igen, három nappal e
— Hallom, hogy megé 

még itt mellettem ?
— Ö is gyöngélkedik s 

bői, — feleié zavartan Gabriella.
A grófné fellélekzett.
— Jól van, — rebegte 

helyesen cselekedtem. Éde 
folytatta a bizalmas mes 
megfogva az árva kezét, — 
esküdjék meg, hogy teljesite 
mat és aláveti magát annal

— Az óra, melyre hivatkozik, még távol van, 
mondá a leányka, kinek nag y megerőltetésébe került, 
hogy kényekbe ki ne törjön

— Mindegy, ígérje meg, *j:n kívánom.
— Úgy hát ígérem.
— Isten előtt?
— Isten előtt.
A grófné megszorította aj általa tartott kicsiny

megtiltotta, 
dvesem, — válaszolá a

ről? 
lelőtt.
’kezelt. Miért nincs hát 

nem távozhatik Páris-

grófné, a mit tettem, 
kis tábornokom, — 

szólitást alkalmazva és 
ígérje meg nekem, sőt 

idi legutolsó akarato-

látszék. Gabriella meg- 
de a beteg ezen kisér-

mondá — csak terem­

kezét, azután szunnyadozni 
kisérlé kiszabadítani kezét, 
letre újra felnyitotta szemét 

— Én nem alszom
tőmre gondolok, ki mindé1! pillanatban közelébb 
vonz magához és oly végtelen jól esik önt ez ün­
nepélyes pillanatban közalerhben érezni. Ön kedve­
sem, valóban a jó isten an* yala, és a sár, melvlyel 
érintették, nem fertőztettem.;g tiszta szárnyait;"még
egyszer mondom ezt abban 
ban, melyben senki se házi 
tét. Valaki átjön az udvar* 
nos ur-e az?

— De igenis ő, az orvos
(Folytatása kö1

M

az ünnepélyes pillanat- 
dik, ne feledje el igére- 
>n, vajon nem a plébá-

társaságában.
étkezik.)

gaim sem kaptak e tekintetben megbízást, mivel 
exczellencziád nekem soha sem adta tudomásomra, 
hogy az előbbidézett rendeletén kívül az állam fel­
ügyeleti jogát legújabban még a tanképesitő okmá­
nyok aláírására is kívánja kiterjeszteni. Ha a bu­
dapesti kath. tanitóképezdékben a kir. tanfelügyelő az 
okmányokat is aláírta, úgy azt, hacsak újabb megbízást 
melyről mit sem tudok, nem nyert, az excellencziád 
által 1885. évi deczember hó 23-án 7079. sz. a. 
kapott ntasitásán túlterjeszkedve tette, mivel miként 
szerencsém volt említeni, ez utasításban amaz nem 
foglaltatik.

Ilyen volt az állapot egészen az elmúlt 1887—8. 
tanév végéig, midőn két alárendelt közegünk, az én 
igazgatóm, és exczellencziádnak kir. tanfelügyelője 
a tanképesitő vizsgálatok előtt összeszólalkozván a 
felügyeleti jog gyakorlása fölött, részemről Varga 
Mihály kanonok igazgató azon távirati tudósítást 
kapta, hogy a tanfelügyelőnek van felügyeleti joga, 
t. i. olyan, miként azt exczellencziád fenti utasítá­
sában szabályozni méltóztatott, de nincs intézkedési 
joga. Később pedig azon jelentés érkezett hozzám, 
hogy exczellencziád a kir. tanfelügyelőt állítólag 
táviratilag utasította volna, hogy Ő a tanképesitő 
okmányokat is irja alá. Mivelhogy azonban exczel­
lencziád a legújabb rendeletéről engem, mint a 
nagyszombati katholikus tanitóképezdének felet­
tes és egyedül illetékes egyházi főhatóságát, so­
hasem értesített, s nekem arról ilykép tudomásom 
nem is lehetett: nem voltam mindeddig azon sze­
rencsés helyzetben, hogy arra vonatkozó észrevéte­
leimet exczellencziáddal közölhettem volna, s azért 
a kérdezősködő igazgatót utasítottam, hogy marad­
jon meg az eddigi, t. i. az exczellencziádnak 1885. 
évi decz. hó 23-án 7079. sz. a. kelt igen tisztelt 
fentebb egész terjedelmében közölt rendelete és a 
tanfelügyelőnek kiadott utasítása alapján inicziált, s 
azokkal teljesen összhangzó gyakorlat alapján, melynek 
megfelelöleg a kir. tanfelügyelő ez alkalommal is 
minden akadály nélkül meghallgatta az előadáso­
kat, a képesítő vizsgákon jelen volt, kérdéseket in­
tézett, befolyt az osztályzatok megállapításába, az 
anyakönyveket aláírta. A jegyzőkönyvet is odaad­
ták ez alkalommal is aláiras végett a kir. tanfel­
ügyelőnek, de ő annak aláírását minden indokolás 
nélkül megtagadta.

Ez a tényállás : a mi azon kívül történt, az le­
het két képviselőnknek személyes- és magánügye, 
de az államfelügyelet jogát nem csorbítja, a két 
hatóság közti egyetértést nem zavarhatja. Ha mind­
azon által exczellencziád képviselője bármi módon 
megsértetett volna, gondom lesz reá, hogy elégtételt 
nyerjen.

Azt méltóztatik továbbá exczelencziád jelen át­
iratában felemlíteni, hogy a kir. tanfelügyelő ez al­
kalommal is külön utasittatott, hogy az okleveleket 
irja alá, ebből arra kellene következtetnem, hogy 
már előzőleg más alkalommal is lett volna erre 
utesitva. Engedje meg exczellencziád tiszteletteljesen 
kijelentenem, hogy a mint a* legújabb utasítás­
ról, úgy az előbbiekről is exczellencziád által 
soha sem lettem értesítve. Tudom, hogy másutt 
már előbb is szóba került a tanképesitő 
okmányok aláírási ügye, de az én képez- 
déimben mindeddig nem kívánta exczellencziád 
fenti rendeletéitől eltérőleg, a bizonyítványok 
aláíratását és a kalocsai bibornok érsek úrhoz 
1887 május hó 7-én 17535/1886 sz. a. átiratában 
csak annyit méltóztatott óhajképen kifejezni, misze­
rint «kívánatos, hogy a bácsbodrogmegyei tanfel­
ügyelő a kalocsai képezdékkel szemben e jogok 
gyakorlásában ne akadályoztassék», miből még az 
is következik, hogy ott is csak «kívánatosnak» 
méltóztatott jelezni a tanképesitő okmányok alá­
írását.

A nagyszombati kath. tanitóképezde nem olyan 
intézet, hogy vele szemben bárminemű kivételes 
intézkedésekre szükség volna. Az intézet biven szol­
gálja a magyar állam érdekeit. Évenkint nagyszámú, 
nyelvben és érzületben magyar tanítót ad a hazának, 
kik onnét kikerülvén a nagyobb részt tót ajkú nép 
között a magyar nemzet apostolaivá lesznek. Az 
intézet elöljárói mind kipróbált hazafiak, kik egy 
nagy tanítói egylet élén állván, ennek segélyével 
föntartják az egykori növendékek között az össze­
köttetést s közvetítik a magyar kultúra vívmányait, 
hozzájárul magyar tanügyi lapjuk, mely csak be­
csületére válik a még nagy részben tót nyelvű vá­
rosban fönnálló képezdének. A nagyszombati tani­
tóképezde ennélfogva méltán számíthat az állam el­
ismerésére. Miként az ott fennálló katkolikus ér­
seki főgimnázium, mely annyi esztendőn át valósá­
gos magyar oáz volt ama tót vidéken, miként to­
vábbá az általam alapított, mondhatom, magyar 
árvaház, melyben jelenleg már hetven, úgyszólván 
mindenkitől elhagyatott, köztük sok tanítói árvát 
neveltetek saját költségemen, hogy belőlük valaha 
hasznos és nyelvükben is magyar polgárai váljanak 
a hazának, melynek nyelvét már az első esztendő­
ben elsajátítják : — úgy e tanitóképezde is egyik 
hü segédje a magyar államnak a kultúra terjeszté­
sében, a nemzeti érdekek ápolásában és ép azért 
sem nem jogos, sem nem méltányos, hogy az állam- 
hatalom a fennálló törvényekben biztosított jogain 
felül még másokat is tápláljon egy magyar intézet­
tel szemben, nagyobbakat azoknál, a minőket talán 
még a nemzetiségi intézetek fölött sem gyakorol; 
de ha még ennél is többet óhajt, méltányos, hogy 
előzetesen legalább azokkal közölje szándékát, a kik 
az ily intézetek föntartásával szívesen magukra 
vállalják az állam terheinek egy részét s örömmel 
működnek közre a magyar kultúra terjesztésében- 
Egyébként újra biztosítom exczellencziádat, hogy a 
magyar katholikusok sehol sem gördítenek akadá­
lyokat az állami felügyeleti jognak törvényes gya­
korlása elé, sőt örülnek ha látják, hogy az állam- 
hatalom közvetlen tapasztalásból is meggyőződik 
arról, mily buzgó munkásokat bir a nemzeti mű­
velődés mezején a katholikus tanintézetekben.

Fogadja exczellencziád kiváló tiszteletem őszinte 
nyilvánítását.

Kelt Esztergomban 1888. augusztus 14,
Herczegprimás Simor János, s. k.

VIDE K.
* Csongrádmegye tavaszi közgyűlése, Szegvár és a 

többi hozzátartozó község kérelmére, elhatározta, hogy 
a szolgabirói székhely Mindszentről Szegvárra tétessék. 
A miniszter ezt a határozatot nem hagyta jóvá s igy a 
székhely tovább is Mindszenlen marad. A miniszter az­
zal indokolja azt az intézkedését, hogy a múlt évben 
alkotott megyei statútumban Mindszent van székhelyül 
megállapítva, tehát a székhelyváltoztatás a statútummal 
szemben egyszerű határozattal nem változtatható meg.

* Szegzárdon aug. 13-án Simontsits Béla alispán 
elnöklete alatt értekezletet tartottak. Első sorban tudo­
másul vették Vaszary Kolos a benezések főapátjának 
levelét, melyben kijelenti, hogy a benezések részéről 
nemcsak akadályok nem forognak fenn a gimnáziumnak 
Szegzárdon leendő felállítása iránt, hanem örömmel 
veszik a megkeresést; mihelyt a kormány engedélye ki 
van eszközölve, annak létesítése tárgyában az ö részük­
ről semmi akadályok nem fognak felmerülni. Ezután 
Simontsits Béla alispán bejelentette, hogy a megye tör­
vényhatósága 10,000 frtot szavazott meg. Az értekezlet 
végül három albizottságot választott, melyek a további 
teendőket elvégezve, szept. 1-ig jelentést tesznek &» új­
ból összehívandó értekezletnek.

KÜLFÖLD.
— aug. 17.

Vilmos német császár tegnapi frankfurti pohár­
köszöntőjével foglalkoznak a mai londoni lapok és 
abban kedvező jelt látnak a béke fentaríására.

Az olaszok afrikai vereségéről ma a következő 
római táviratot kaptuk : A hadügyminisztériumhoz 
újabb távirat érkezeit Baldissera tábornoktól, mely­
ben részleteket közöl a saganeitii harczról. A tábor­
nok bizonyosnak mondja, hogy az olasz tisztek va­
lamennyien megölettek és dicsérőleg szól hősies ma- 
guktartásukról.

Az egyiptomi alkirály tudatta a portával, hogy 
a masszauahi ügyben az olasz főkonzul által neki 
átnyújtott jegyzékre válaszul tiltakozott úgy Masz- 
szauah birtokbavétele ellen, mint a Zula fölötti 
olasz protektorátus ellenében s utalt arra, hogy 
ezek, mint ottomán birtokok, a szultán feltétlen szu- 
verénitása alatt állanak. A török porta pedig azzal 
fejezte ki elégedetlenségét Olaszországgal szem­
ben, hogy római követet, Photiades pasát szabad­
ságolta.

Francziaország képviselője biztosította a portát, 
hogy az ő kormánya mitsem tervez Tripolisz ellen, 
de e kijelentésében azt sejteti, hogy Olaszország ré­
széről lehet ilyesmitől tartani, azért tehát czélsze- 
rünek tartja a franczia kormány, hogy a franczia 
középtengeri hajóraj egy része a tripoliszi vizeken 
Járjon.

Az orosz kormánynak a masszauahi kérdésben el­
foglalt álláspontjáról Írják, hogy a pétervári kabi­
net ebben a kérdésben is, mint a bolgár kérdésben 
a nemzetközi szerződések megóvásának álláspont­
ján áll. Ha tehát a porta a Kongo-szerződés 34-ik 
szakasza alapján őt megillető s az orosz kabinet 
nézete szerint a masszauahi esetre is tökéletesen 
alkalmazható jogával élni kivan, az orosz kormány 
diplomacziai támogatására számíthat.

Boulanger legújabban a papokkal kaczérkodik. 
A klerikális Croix Boulangertől levelet közöl, a 
melyben a szerkesztőség kérdezősködésére kijelenti, 
hogy a vallásos üldözést sohasem fogja tűrni, ez 
lelkiismerete elleni dolog lenne, a klerikálisok te­
hát bátran rászavazhatnak. Az Observiteur Fran- 
gais munkatársának azt mondá Boulanger : Tud­
ják meg a katholikusok, Boulanger tábornok 
sohasem üldözte a vallást, nem is fogja soha 
üldözni, soha, soha! Amiensben — egy pá­
risi levél szerint — a bonapartisták készülnek 
Boulanger ünnepies fogadására. Mindjárt megérke­
zése után részt fog venni Napoleon ünnep alkal­
mából rendezett lakomán. Egy mai párisi sürgöny 
jelenti, Boulanger utazását részint mellette, részint 
ellene rendezett tüntetések közben folytatta és este 
visszaérkezett Amiensba.

A Farnell-ügyben kiküldött vizsgáló bizottság, 
mint távirataink már jelentették, október 16-dikára 
tűzte ki első ülését, tehát ugyanarra a napra, a 
melyen az edinburgi törvényszék tárgyalni fogja 
Parnell pőrét a Times ellen. Parnell keresetlevelé­
ből a következőket közük :

Parnell panaszát John Walternek a Times tulaj* 
donosai s WTightnek a lap nyomdászának már 
kézbesítették. Parnell 50,000 font sterling kártérí­
tést követel a Timesnek «Parnellismus és bűntett» 
czimü ismeretes czikkeért, valamint a hamisított 
levelek közléséért s az azokat kisérő czikkért, va­
lamint azon czikkért, a mely azzal foglalkozott, 
hogy Parnell tagadja a levelek valódiságát, vala­
mint az O'Doneil-pör alkalmával irt czikkekért. Par­
nell továbbá arra a módra is alapítja pana­
szát, a hogy a Times az ODonell pörben 
az államügyész beszédét felhasználta, és a hogy 
referált e porról. Panaszlevelében Parnell azt 
állítja, hogy a «szóban levő levelek mind koholmá­
nyok. Ezek egyikél sem irta a panaszos, sem pedig 
nem Íratta mással. E levelekkel a panaszlott rosz- 
akaratulag, s rágalmazólag azt állítja először, hogy a 
panaszos a phönixparki gyilkosságot helyeselte, másod­
szor, hogy bizonyos egyének megnyugtatására leveleket 
irt, a melyekben a gyilkosság nyilvános kárhoztat á- 
sáért mentegetőzött, harmadszor, hogy Frank Byrne 
szökését Francziaországba elősegítette, mert tudta, 
hogy elfogatási parancs van ellene kiadva, s végül 
negyedszer, hogy Petrick Egant irásbeüleg felszólí­
totta Forster ir főállamtitkár meggyilkoltatására. E 
leveleket s állításokat az egész világ sajtója kom­
mentálta s ezek a parlament mindkét házában fej­
tegetések tárgyát képezték. Ezek a panaszos érzel­
meit a legmélyebben sértették s egyéni s politikai 
jellemének s hírnevének mélyen ártottak».

Bukaresti hírek szerint az ott lévő úgynevezett 
albán bizottság, a melynek tagjai — muzulmánok 
és keresztények — Albánia függetlenségét írták 
zászlójukra, az újabb időben igen élénk tevékeny­
séget fejt ki. A porta erről értesülvén, erélyes uta­
sításokat küldött Maczedoniába.

Parlamenti tagok kongresszusa lesz október 
31-ikén Parisban a nemzetközi választott bíróság 
tárgyában. Az erre vonatkozó memorandumot az 
angol parlamentnek 233. s a franczia parlamentnek 
120 tagja irta alá.

ÚJDONSÁGOK.
— aug. 17.

fürdőévszak alkalmából értesítjük t. előfize­
tőinket, hogy kiadóhivatalunk a lapot, akár­
hányszor változtatják is lakhelyüket, bárhova 
pontosan elküldi, ha a tartózkodási hely változ­
tatása vele levelezőlapon idejekorán közőltetlk.

A levelező lapra mindig egy addig használat, 
ban volt czlmszalag felragasztása is ajánlat3

— Személyi hírek Rudolf trónörökös ma 
reggel megérkezett Szalczburgba. honnan rövid tar­
tózkodás után folytatta útját Velesheimba. — Mi­
lán szerb király, mint Ampezzóbol írják, Toblachba 
utazott. — Olga görög királyné állapota annyira 
javult, hogy a jövő héten férjével együtt Kopenhá- 
gába utazhat. — Auguszta özvegy császárné Ba- 
belbergben tölt nehány hetet. — Frigyes császárné 
februárban több hétre San-Remoba utazik, szep­
temberben pedig Skóthont látogatja meg. — A ivi- 
lesi herczegnő szombaton három leányával hosszabb 
tartózkodásra Szalczburgba utazik. — Tréfát 
Ágoston vallás- és közoktatásügyi miniszter Ischl- 
bői, hol jelentéktelen gyengélkedés miatt félbeszakí­
totta a fürdőzést, visszaérkezett a fővárosba — Be- 
dekovich Kálmán horvát miniszter a Tő városba ér­
kezett — Br. Vay Miklós koronaőr, a főrendiház 
elnöke, Golopról, hol a nyarat tölti, meleghangú részvét- 
táviratot intézet Vadnai Károly országgv. képviselőhöz 
atyja halála alkalmából. — Gr. Khuen-Hedet váry Ka­
roly horvát bán aug. végéig marad Hedervárott. a bánné 
pedig csak a jövő hó végével utazik Zágrábba. — 
Mrácsay Frigyes ferenezrendi áldozár gr. Zichy 
Géza udvari papja a minap ünnepelte meg arany­
miséjét. — Setup ríni Eusebius olaszországi khmai 
püspök Hunauban, ki Angeü misszionáriussal tesz 
európai körutat, Székesfejérvárott időzik, hol láto­
gatást tett Pauer imre püspöknél. — Hranilovies 
Péter vezérőrnagy, mint Daruvárról távirják, tegnap 
ünnepelte negyvenéves szolgálati jubileumát.

— A király születése napja. A király 58. szüle­
tése napját holnap, augusztus 18-án nagy fénynyel ülik 
meg a fővárosban. A Budapesten állomásozó tábornokok, 
fő- és törzstisztek, valamim az ezredek reggel 7 órakor 
teljes díszben a vérmezőre vonulnak ki, hol reggeli 8 
órakor templommá átalakitott sátorban nagy tábori mise 
lesz. Ennek befejeztével diszelvontdás a hadtest-parancs­
nok előtt. — A budavári helyőrségi templomban pedig 
d. e. 10 órakor tartanak zenés diszmi^éí, melynél jelen 
lesznek a fővárosban időző miniszterek 5 az összes 
polgári hatóságok fejei. Délután 3 órakor diszebéd lesz 
Tisza Kálmán miniszterelnöknél, melyre a meghívókat a 
napokban szétküldték.

— Dr. Pauer János székesfehérvári püspök 
arany miséje. A székesfejérvári közép-esperesi kerület 
küldöttei tegnap tisztelegtek dr. Pauer János püspöknél, 
közelgő aranymiséje alkalmából. Vezetőjük Saly Pál es­
peres üdvözölte őt lendületes beszéddel s átnvujtott egy 
latin ódát s az összes kerületi papság arczképét tartal­
mazó albumot. A püspök kiválóan meg volt hatva e 
ügyelemtől, melyet Őszintén köszönt meg s biztosította 
a tisztelgőket további atyai jóindulatáról. Székesíejérvár 
város törvényhatósága Cziráky Béla főispán vezetése 
alatt aug. 18-án tiszteleg a püspöknél.

— A német császár olaszországi útja. Mint már 
megírtuk, a német császár a jövő hóban Olaszországba 
utazik. A császár október közepe táján nyolez vagy hz 
napra megy Olaszországba s nemcsak Rómát, hanem 
Nápolyi is meg fogja látogatni, hova Umberto király is 
elkíséri. Nápolyban a muníczipium nagy előkészületeket 
tesz a császár fogadására, kinek tiszteletére Castelia- 
mare mellett nagy hadihajó-szemle lesz. Ezt a két ural­
kodó az «Umberto 1» nevű nagy pánezélos hajóról nézi 
végig. Napol yból a német császár Pompejibe megy, hol 
szintőn nagyon ünnepélyesen fogják fogadni.

— A német császár legkisebb fiának két ke­
resztapja lesz. Azt már megírtuk, hogy mikor a német 
császár svédországi útjában értesült a kis heiczeg szü­
letéséről, azonnal felkérte Uszkár svéd királyt, hogy le­
gyen a gyermeknek keresztapja. Most a «Germania» 
arról értesül, hogy a német császár Rudolf trónörököst 
is felkérte erre a tisztségre, a ki már intézkedett 13 
Berlinbe való utazására nézve. Miután sem a bécsi, 
sem a berlini udvar köréből Rudolf trónörökös kereszt­
apái tisztéről eddig semmi hir nem jutott nyilvános­
ságra, valószínű, hogy a trónörökös egyike lesz a távol­
levő keresztapáknak.

— Szent István napja alka mával a szent Zsig- 
mond kápolnától a helyőrségi templomig katonás g es 
rendőrség ünnepi díszben áll sorfalat. A szent Jobb 
megtekintése a következőleg történik. A hívők a főai- 
tón át, a szentély vasrácsozaía előtt jobbra bemennek 
a Szent István kápolnába, ott egyenként járulnak a 
szent Jobb elé. Azután a kápolna oltára mögött a mel­
lékajtón az udvarra s onnan a szabadba távoznak. Az 
ünnep alkalmából dr. Robicsek Ferencz kir. pa otai 
káplán megírta a szent Jobb történetét hiteles források 
alapján s ez külön füzetben kapható a sekrestyében.

— Bolgár nők ajándéka Waldemar dán her 
czeg nejének. Több, a bulgáriai orosz párthoz tartozó 
hölgy a napokban drága ajándékot küldött Waldem.-.r 
herezegné újszülött íiának. Az ajándék egy bolgár .-e- 
lyemhimzésü és bolgár csipkékkel gazdagon díszített 
keresztelő-ruhából áll, és nagy értéket képvisel. A her- 
czegné eleinte politikai tekintetekből habozott, hogy el­
fogadj a-e az ajándékot, de végre mégis eiiogadta, es 
távirati utón mondott köszönetét a figyelmes höl­
gyeknek.

— A Ludovika-akadómiában holnap, a király szü­
letés napján, fényes ünnepélylyel eskettetnek fel a tény­
leges tisztképző tanfolyam végzett növendékei, kik kö­
zül a két elsőt u. m. csécsi Nagy Imrét huszár es 
Bariba Lajos gyalogsági növendéket a hadnagyi ranggal 
tüntetik ki.

— A portugál! királyi pár, mint Ischlböl távira- 
tozzák, tegnap a meghatározott órában odaérkezett. Fo­
gadására a perronon a következők jelentek m^g . a 
király, a királyné, Mária Valéria föherczegnő, Paar gróf 
főhadsegéd, Resell őrnagy és Saar báró szárnysegédek, 
Windischgrecz herczeg és a hivatalos személyiségek. A 
különvonat öt óra harmincz perez kor érkezett a pálya­
udvarba. A király a kiszállásnál segített vendégének es 
a legszivélyesebben üdvözölte őket. Ezután a király, 
karján Mária Pia királynéval, megindult a váróterembe, 
a hol Erzsébet királyné üdvözölte a vendégeket, Mária 
Pia királynét megölelte és megcsókolta. Erre nyolez 
udvari kocsiban megindultak az «Erzsébet» fogadó felé. 
Az első kocsiban ült Ferencz József király és Lajos 
Fülöp király, a másodikban a királyné Mária : t 
királynéval és vele szemben Mária Valeria föherczegnő 
és Alfonsó herczeg. A királyné, a ki csipkékkel 
gazdagon díszített világoskék 'selyemruhát viselt, ál­
talános feltűnést keltett üde, fiatalos kinézésével. 
A várba robogó kocsikat útközben mindenfelé lelkesen 
üdvözölték. Az «Erzsébet» fogadóba a vendégeket Ho­
henlohe herczeg föudvarmester, Nopcsa báró és a házi 
ur: Koch polgármester fogadta. A király, a királyné és 
Mária Valéria föherczegnő rövid időt töltött a portugál 
királyi párnál, mely a fogadó negyven szobájában lakik, 
s azután visszahajtattak a királyi nyaralóba. Este bét 
órakor udvari ebéd volt, melyen a Hess báró nevét vi­
selő 49. számú gyalogezred zenekara játszott. Az ebéi 
egy óra hosszat tartott. A portugál királyi pár látogatá­
sát a mi királyi házunknál valami eljegyzéssel hozzak 
kapcsolatba. — Ma a királyi pár délelőtt 10 óráig nem 
hagyta el lakosztályát. Tiz órakor Ferencz József ki­
rály meglátogatta Lajos Fülöp királyt és egy fél óráig 
időzött nála. A portugali király és Alfonz herczeg ;el 
öra múlva viszonozták a látogatást a királyi nyári iák­
ban. Délutánra a környéken valami kirándulás van terv­
ben, hogy hová az még nincs meghatározva. Este a 
királyi vendégek a színházba mennek, a hol a Mikado 
van kitűzve előadásra. Rudolf trónörökös most szírién 
lseidben van, hova tegnap érkezett meg Stefánia trón­
örökösnével, a kivel Salzburgban találkozott. E hó 19-en 
a trónörökös Bécsbe érkezik s 20-án Laxenburgban 
udvari ebédet ad a portugál királyi család tiszteletére.

— A féltoronyi hadgyakorlatok. Mint Pozsony­
ból írják, a 14-ik gyalogsági hadosztály gyakorlatai Fél­
torony környékén e hó 20-ától szeptember 1-ig tarta­
nak. A gyakorlatban részt vesz a pozsonyi 27. számú, 
meg a soproni 28. számú gyalogezred, továbbá egy lo­
vassági és egy tüzérségi hadosztály. A hadgyakorlato­
kat Frigyes főherczeg fogja vezetni, a ki a törzskarral 
a féltoronyi várban IeszAelszállásolva,

1888
_ Kitüntetéj

Sándor államtitka 
balovich János ríj 
rend csillagos köj 
spanyol regenskirl
osztályának sikerj
kán János ke rés .-j
fcella-rend lovasa

_Kossuth 21
gárság, holnap, 4
áldomás tárgyí;bí|
összejövetel. 
Kossuth L-'-jos rj
melyen Justii Uv 
kíséretében tran •

— Saötk pa; 
kit annak Kiejt:; 
való részvéte i. 
gyei mi kérvényt 
tje eddig míg r.

— A közepi« 
jiárOü =za::;ai a| 
egyetemen szép 
hivatalhoz mié: •; 
Fölvétetnek a t 
gorló orvoson 
szeptember 2-M 
3-tól 6-ig tar ar

— Emberire 
kísérte a re:, 
veles bábát. 1 
kegyetlen m • i 
rosszleikü asszo| 
Suba Piros név 
az anya. mint a 
kezei közöt'. A 
törvényszék eíé

— Helyi kv 
A közúti vasat 
a szent Istvánná 
tett, hogy a k;"z| 
kocsik álljanak 
városliget íuie .1 
mindenki . ír el 
sen. Ez alka 
helybeli műhely 
és kényelem te| 
nyezhetnek. Vai 
hétfőn, szent Rt] 
érdekű vasutak 
jövő közön-nig a|

— Négysxei 
nagyobb érdeklői 
herezegnönek esi 
tetézze, elhatárol 
költségen fog kif 
czegnŐ férj le- «1 
nál az oltárnál 
násznép négysz 
asszonyok egy ik| 
angol származás 
eégökké. hogy e| 
az aosíat her ezt 
asszonyokat La 
képzelni, hogy 
a kiválasztottak 
nek ü Bonapartj

— Az cias: 
irtuk már, hogy] 
Trientből távirat 
trienti, a ki FI ölj 
Túráiban az 31

— Egy
ség tegnapelőtt 
Tadis Baz'Áá J 
jó madár, a .-.írj 
s csaknem tizei 
a börtönből : a; 
Todorovics .4 ezz 
menekült előle, 
mert Todorov: -sl 
rögtön (elbukott] 
halt. A tettes öi

— Tűzoltót 
19-én és 20-án 
hatban, melyek 
19-én reggeli 5 
tűzoltók zenekaj 
kező egyesületei 
órakor ünnepé] 
Délelőtt 10 órai 
vetkezetének kö 
után 1 urak r 
órakor disz::.«ni 
szejövetel a gyj 
ugyanott b az 
szab. kir. város 
zászlók iö.koszt 
tótérre. Este 7 
műkedvelők köj 
a mulatótéren, 
tál. 11. Héttőn, 
előtti 10 órak ói 
diszgyakor. ta 
tói mentőszer* k 
Délután 2 órai 
testületi kivonul 
zási ünnepély 
ben Pantotsek

— A Segil
kesztüsége Kői 
által sajtolt Ej 
javára kiadott 
szintén jótékonj 
ünnep eredőn 
három szerkesj 
kovics Ignácz 
pénzügyi bízott 
és Kovács Józí 
vizsgáit és jóV! 
a «Segítség»-ail 
jövedelem 63T 
kiadásával kapc 
bői még 1 őou 
rom város k< 
ség» 1887. am 
nyül az előbb 
tiszta jövedeku 
9447 forinttal 
tékony ezéira 
népünnepélv til 
a «Segítség» ö| 
zött jótékony 
tatott föl A 
7esnek küldet]
Irt ToroczkőX 
sen Ö4.ÜOO 
gitség-népü ?z| 
város MZ karos 
ségnek, u. m. 
polovka közsí 
nek Komárci 
pesmegyében. 
az 1887-dik 
Hódmezővásarl 
Toron tál meg vé| 
grád megyének 
összeg Békés 
forint. Usszes< 
tékának jöved< 
község tüzkár< 
evang. temploí 
tüzkárosultak 
részére 500 iH 
500 frí, a sza| 
fit, a Nagy-B< 
részére 2üö frl 
rostiltjai részé] 
tüzkarosultjai 
sulfak közt ki] 
pások enyhítés 
egyletnek' áta<
A 77,149 fj 
589 frtnyi ös« 
hozzáadalván 
nyaiból még



|r használat. 
3 ajánlat3

fnorokós ma 
ki rövid tar- 
fba. — MV
jk. Toblachba 
Iota annyira 
Itt Kopenhá-
laszarn- Ba-
'zs császárné 
tazik, szép- 
4- — A wa~ 
• al hosszabb 
— Ire fort

Iszter Ischl- 
Itt felbeszaki- 
Irosba — Be- 
[őv árosba 
u. főrendiház 

|angu reszvét- 
íepviselöhöz

flder vár// Ka- 
Jjrott, a banné 
Zágrábba — 
J* gr. Zichy 
meg aranv- 

szági kínnai 
kartussal tesz 
|k hói laio- 

Hranil omcs 
hrjak. tegnap 
ll n:
k y 58 szule- 

fénynvel ülik 
só tábornokok, 
Ircei 7 órakor 

1 reggeli 8 
b/táh.iri mise 
Ictest-parancs- 
pmban pedig 
melynél jelen 

I 5 az összes 
Idiszebéd lesz 
meghívókat a

leri püspök
j. sí kerület 
If s püspöknél,
I Saiv Pál es- 
l.itn ujtott egy 
pseye: tan al­

vóit hatva e 
■i biztosította 

fczekes! jervár 
ban v-_ z 6 :ése

ti* Mint már 
•iaszországba 

>lcz vagy tíz 
imát, hanem 

Krto király is 
|i jkészu leteket 
:ére Uastella- 

[zt a két ural­
ás hajóról nézi 
ne megy, hol 

li
Es-k két ke­
kor a német 
hetezeg szu­

nyt, hogy le- 
«Germania» 
trónörököst 

ntézkedett is 
ie.ii a bécsi, 
>kós kereszt- 

nyilv mos- 
lesz a távol-

szent Zsig- 
Kaíonas g és 
szent Jobb 

i vük a föaj- 
nemennek 

t járulnak a 
■gött a mel­

óznak. Az 
kir. palotai 

$les források 
írestvében. 
ír dán her 
Írthoz tartozó 
It - a. .em.r 

y bolgár se- 
t díszített 

h t-e.. A her- 
iot t, hogy el­

fogadta, és 
'eímes i.öi-

I« - ráiy szu- 
Be fel a tény- 
|kei, kik kö- 

huszár és 
liryi ranggal

álból távira- 
rkezett. bo- 

meg : a 
io, Paar gróf 

rnysegédek, 
íély iségek. A 
tett a pálya- 
mdégének és 
ián a király, 
váróterembe, 
:ket, Maria 
,rre nyolez 
fogadó felé. 

és Lajos 
Mária 1 ia

főherczegnö 
csipkékkel 
viselt, ál- 

kinézéséveL 
é lelkesen 
geket Ho- 
és a házi 
irályné és 
i portugál 
ban lakik, 

Este hét 
nevét vi- 
Az ebéi 
lafogatá- 

el hozzák 
iráig nem 
József ki­

fél óráig 
erez eg él 
íyári lak­

ván terr- 
. Este a 
a Mikado 
t szintén 
írna trón­
hó 19-én

nburgban 
szteletére. 
Pozionv- 
riatai Fél- 
L-ig tarta- 

számu, 
á egy lo- 
mkoriato- 
»rzskarral
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_ Kitüntetések. Az olasz király dr. Matlekovies 
cenzor államtitkárt a koronarend nagy keresztjével, Mi- 
ha ov: --h János min. osztálytanácsost pedig ugyanazon 
ren; vs ilagos középkeresztjével tüntette ki. Továbbá a 

, jpanyol regenskirályné a barczelonai kiállítás magyar 
0"Z;j.vanak sikere alkalmából Koppély Gézának és Kó- 
^.n János keresk. miniszteri irodaigazgatónak az Iza- 
jsella-r-'-nd lovagkeresztjét adományozta.

Kossuth Lajos nevenapja. Az egyetemi pol- 
::ohar>. szombaton, értekezletet tart a Kossuth- 

^ ]0n its t -rjyuban. Az ünnep előtt ez lesz az utolsó 
overtei. — A make' függetlenségi és 48-as párt 

r-_.< í :jos nevenapja alkalmából lakomát rendez, 
I en Ji-tii Gyula -Makó város országos képviselője 

. r • irancziaországi vendégek is részt vesznek. 
_ Szó k pa-i& volt török pénzügyminiszter, a 

j. • a. .e.eu Abdui Aziz szultán uetronizalásában 
;•-/.v-te miatt Lernnosz szigetére száműztek, ke- 

;v • ::: k.TVf.iyt nyújtott he Abdul Hamid szultánhoz, 
r - n vg nem kapott választ.

középiskolát orvosok és egészségtan ta- 
a a mai a berendezett tanfolyamra a budapesti 

. rí szeptember 1-től 10-ig az orvoskari dékáni 
intézett folyamodványnyal lehet jelentkezni. 

: a tanfolyamra orvostudorok és esetleg szi- 
o'visok is korlátozott számmal. Az előadások 

- - f 22-től deczernber 15-ikéig, naponta délutáni 
6-;g tartanak.
Emberirtó bába. Szegeden már régóta szemmel 

.*:■ a ren iőrség Lőrinczne fenyvessy Juliánná okle- 
... a kire alapos gyanúja volt, hogy tudásával 
a módon visszaél. A napokban tetten értek a 

de, asszonyt, a mint a felső-tanyákon egy Tót 
$ ;■ : ? nevű föld mi vésné gyermekét elhajtotta. Úgy

rí a. r ant a szerencsétlen kis magzat elpusztultak 
vd. A bűnös bábát azonnal elfogták s a fényi tő 

i k elé fogják állítani.
22 el; í közlekedés a cseni István ünnepeken. 

A kJ. i -asní és a helyi érdekű vasutak igazgatósága 
-:-ra. Uívunnapi ünnepekre széleskörű intézkedéseket 

. a közönség kényelmére mindenütt kellő számú 
. mák rendelkezésre. A legnagyobb kocsiéról a 

. fele irányítja, hogy a «Jó szív» népünnepére 
: . nvelmesen kijuthasson s este visszajöhes-

di alkalommal forgalomban lesznek a társulat 
.. rnddelyéb’-n készült uj kocsik is, melyek csín 

ó - . t.í tekintetében a gráczi kocsikkal verse­
in ek Vasárnap a forgalom éjfélig tartatik fenn, 

szer: István napján éjfél után 1 óráig. A helyi 
d: . . . vasutak forgalma is a kiránduló és a fővárosba 
V di- -g arányához lesz kibővítve.

— egyszeres esküvő. Eugénia excsászárné a leg- 
j-j érdeklődéssel viseltetik unokahugának, Lätitia

he: gi.ónek esküvője iránt, & hogy az ünnepély fényét
v-z e. eihatároztu, hogy három menyasszonyt a saját 
dó ;-;-n áig kiiuizasitani azon a napon, mikor a her- 
í z-c-nö I.: h -z megy. A három menyasszony ugyanan- 
ha. a oltárnál esküszik, me’ynél a nerczegnő s így a 
z.-.: ;:.ér n- gyszeres esküvőnek lesz tanúja. A menv- 
iss-or.yok egyike olasz, a másik íranczia, a harmadik 
- ; . íz. rmazásu lesz s mindössze azt teszik iköteles- 
fr; hogy esküvőjük évfordulóin ne mulasszák el 

a.s:a: herczegi párért imádkozni. Miután a meny- 
.Srzouyokat Lätitia herczegnő is megajándékozza, lehet 
irz-zelni, hogy sokan versengnek ama kitüntetésért, hogy 

k Hiva.a.sztotíak kö.t legyenek, a kik egyszerre esküsz- 
jez a Bonaparta kerczegnővel.

Az ciaszországi munkások sztrájkja. Meg- 
j:tűk már, hogy Bolognában a pékek sztiájkoinak. Mint 
ír.entböl táviratozzak a sztrájk még egyre tart. Nehány 
r-nti, a ki Bolognába ment, kénytelen volt hazatérni, 
ií.....ban az 3 ez .Így ár Lan hatszáz munkás sztrájkol.

— Egy gonosztevő végo. Paulis sradmegyei köz- 
:-ég tegnapelőtt egy hírhedt g tzembertől szabadult meg. 
U:idis BazdáJc Faja hangzatos névre hallgatott az a 

. madár, a kiről szó van. Osmert lukötő és rabló volt
csaknem tizenöt évet töltött már börtönben. Alig hogy 

=. börtönből hazakerült, tegnapelőtt már összeveszett 
|ü lorovics Ácza paulisi lakossal, a ki egy ház udvarára 
.nenekuit előle. A betyár ide is követte, de vesztére,
• .ért Todorovics egy kapával úgy fejbe csapta, hogy 
i gtön felbukott Tegnap reggel öt érára már meg is 
ijalt. A tettes önként jelentkezett a bíróságnál.

— Tuzoltóüanepsk Nagyszombatban. Augusztus 
Vó-én és 2ü-án nagy tüzoltóiinnepek lesznek Nagyszom- 
! -than, melyek sorrendje a következő Vasarnap aug. 
Őé-én r-ggeh 5 órakor riadó a nag\ szombati önkéntes 
Hízol-.ók zenekara által. 7 es d. e. 1ÜÍ órakor az ér­
kező egyesületek es vendegek testületi fogadtatása. 8 
»rakor ünnepélyes istenitisztelet a székesegyházban.

; d. 10 órakor a pozsonymegyei önk. tűzoltók szö- 
■♦e:Kezeiének közgyűlése a városház nagytermében. Dél-

1 rak r diszebéd a polgári lövölde termeiben. 3 
uiszmenet. a A menet rendezése czéljából üsz- 

M\ty. -.tel a gyakorlótéren. Testületi elindulás a főtérre, 
A a ott b’ az egyesületek és vendégek üdvözlése e 

pzau Kir. város polgármestere által, c) Az egyesületi 
íjiszlók .ö:koszoruzása után testületi kivonulás a mula- 
ló'érre. Este 7 órakor diszelőa iás a városi színházban 
nüKedvelők közreműködése mellett. 10 órakor tűzijáték 
:. rr.uiatótéren. Rendezve Bednarz J. pyrotechnikus ál- 
iá. il Hétfőn, aug. 20-án : Reggeli 5 órakor riadó. Dél- 
t;iutti 10 órakor a nagyszombati önk. tüzoltótestület 
dszgyakor. da a főtéren és diszmenet az összes tűzöl- 

‘ói men!őszerekkel az egyesületek és vendégek előtt, 
ve;..tán 2 órakor összejövetel a városház udvarán és 
testületi kivonulás a mulat'térre. Este 8 órakor bucsu- 
'á:. ünnepély és tánczvigalom a polg. lövölde termei- 
ien Pantotsek Rezső a közp. biz. elnöke.
: — A Segítség» leazómolása. A «Segítség» szer- 
hsz: -é?e közzétette leszámolj jelentését a tűzvész 
-.ital sújtott Eperje=: Nagv-Károiy, Toroczkó varosok 
javára kiadott «Segitség»-album s azzal kapcsolatosan 
ízmtén jótékony czélok a rendezett sorsjáték és nép- 
inn-p eredményéről. A jelentés, melyet a «Segítség» 
iámra szerkesztőbe : Jókai Mór, Nagy Miklós és Ros- 
t •. .3 Ignácz lett közzé, magában log.alja a «Segiiség» 
íiénz .gvi bizottsága- Wekerle Sándor, Gerlóczy Károly 
|s Kovács József rn. k pénzügyi főtanácsos által meg- 
d:-g.uí és jóváiagvoti számadásokat, a melyek szerint 
; Se_itség»-album eddig e’adott példányaiból a tiszta 
f-vedeiem 53142 irtot tett, a mely összeghez az album 
Ludasával kapcsolatosan rend zeit népünnepély bevételei­
éi még 15UU forint járulván, 54,642 Írtra ment a há- 
ío:n . áros között kiosztandó segély-összeg. A »Segit- 
t-g 18ö7. aug. 20-án rendezett népünnepélye eredmé- 
áy . az előbb említett 1500 forinton kívül 13,060 írt 
Uzta jövedelmet mutat föl mig a «Segítség» sorsjátéka 
’űr7 lon.ittal gyarapította az album kiadása által a jó­
tékony ezéira gyűjtött segélyösszeget. A sorsjáték és 

mepélv tiszta jövedelmét az albuméhoz számítva, 
í «iegitseg» összesen 77,149 forintot gyűjtött a kitü- 
■ ót: jétékony ezéiokra, a mely ősszeg következőleg osz- 
! te: ív; A A tiegitség-album jövedelméből Eper- 
)esnek küldetett 28,000 frt, -A agy-Kdroiynak 15,500 
t.ft I roczkónak 11,000 frt, a három varosnak össze- 
-i 7.000 forint. Bj Az 1SS7. aug. 20-diki Se- 

üt stg-népünnep jö-vedelméből elküldetett : Veszprém 
káros . .zkárosultjainak 3000 frt, négy tüzkárosult köz- 
•iájnek u. rn. üoboruszka községnek Lngmegyében, lo- 
jci v a községnek Zemplén meggyében, Szimő kozség- 
if K fi óm üröm meg vében, Pclyanócz községnek Sze- 
A 1 egyében, egyenkint 600 forint, összesen 24»X) frt ; 
*z 1887-dik évi alföldi vizkárosultaknak, jelesen j 
t rnezüvásárhel • nek 1775, Temesmegyének 1775 
^or-Mitülm^gyének 1775, Csanádmegyének 887J, Cson-
• -"á .megyének 887|, összesen 71<>J frt. A fennmaradt 
;-z‘g i.'kes város lö88-ik évi árvízkárosultjainak 560

*-■ n- összesen 13,06u forint Cj A «Segítség» sortjá- 
jé.inak jövedelméből elküldetett: Plostin liptómegyei 
ó’Zs-g tüzkárosultjai részére 400 frt, a poprádi leégett 
•7 n? templom fölépítésére 1000 frt, a nagykikindai 
iZkaros-Jtak részére 50) frt, a tokaji árvízkárosultak 

j- -z re 50*) irt, a békés-csabai árvízkárosultak részére 
*>0" irt, a szaünármegyei árvízkárosultak részére 10«JO 

A a Nagy-Berezna ungmegyei község tüzkárosultjai 
'-'Z-r-> 2«.») frt, a Kospallag hontmegyei község tüzká- 
osul jaí részére 200 frt, Maldur szepesmegyei község 
üzkarosultjai részére 200 frt, az 1888. évi árvizkáro- 

7-; hah közt kiosztás végett az időközben az elemi csa­
lások enyhítésére «Jósziv» czimmel megalakult állandó 
P«Vlétnek- átadatott 4500 forint, összesen 9000 forint. 
A 77.149 forintnyi tiszta jövedelemből fennmaradt 
;>sr, jr.nyj összeg takarékpénztárilag kezeltetik, melyhez 
hozzáad alván a «Segifség»-albumnak fönmaradc példá­
nyaiból meg befolyandó bevétel, az év végével a három

város (Eperjes, Nagy-Károly, Toroczkó) íözintézetei ré­
szére fog elküldetni. íme az anyagi ered mény — igy 
végződik a jelentés — számokban ki nem fejezhető

s ráutal Eper- 
Segitség»-bŐl

volt 
hogy a 

század elején 
ma már mint 
segélyre van

azonban az erkölcsi siker, melyre Jókai 
jesen mondott azon beszédében, midőn a v 
befolyt segélyösszegeket a városnak átadta, a többi kö­
zött igy szólván . a— idvezit az a gonflolat, hogy e 
történelmi emlékű, tavaly még romokb: n hevert, ma 
már a hajdaninál nagyobb fényben álló x áros uijáalko- 
tásában annak a szerény irodalmi vállalatnak is 
némi része. Maga az a tény is megnyugtató, 
magyar irodalom és művészet, mely a 
mint vándor koldus járt pártfogót keresni 
jótékony tényező számit mindenütt, a hol 
szükség.»

— A veteránok botránykrónikáJ&Pan nem volt 
utolsó vers az a hallatlan eset, midőn leszavazták a 
hvmnuszt s a Gotterhaltét választották nótájuknak. Most 
ismét olyan dolgot müveitek, a mivel érdemessé tették 
magukat arra, hogy minden jó magyar hazafi megbof 
ránkozzek felette. Az esel nagyon hangzatos czimü egy­
letben történt. Az ő cs. és kir. fensége József főher- 
czeg nevét viselő első budapesti katonai hadastván- 
egylet elnöke, a kinek legalább is táborszernagyot mu­
tat az egyenruhája, német nyelvit levélben hívta

tűzoltó testületet ala- 
az önkéntes tüzoltó-

még pedig a

meg a budapesti önkéntes 
kulási ünnepére. E levelet 
testület parancsnoksága visszaküldötte, 
következő hátirattal : Magyarország főv árosában, Bu­
dapesten székelő s József főherczeg í fensége nevét 
viselő egylettől elvártuk volna, hogy minket szeretett 
hazánk nyelvén hitt volna meg, r íiért is ezen 
német szövegezésű meghívót tiszteletlel visszaküldjük. 
Ez a tiszta tény, mely szomorúan illusztrálja sokszor

trosban a sze- 
lvnál pusztító

kifejezett meggyőződésünket, hogy a főv 
gényebb, kevesebo műveltségű néposzt 
veterán egyletek milyen meleg házai a ger nanizácziónak.

let, ha előkelő 
hogy veterán 

yyarabb főlier- 
nak az egylet-

Egyetlenegy orvossága ennek csak az le 
nevek tulajdonosai nem engedik meg, 
zászlókon hurczolják meg őket. A legma 
czeg bizonyosan nem nézi el szótlanul a; 
nek hazafiatlanságát, mely pártfogását kikpldulta.

— Tüzek a vidéken. Veszprémmegy §ből a követ­
kező tüzesetekről tudósit várpalotai levelesünk : 
pofi a múlt hét folyamán 18 ház égett 1 
léképü’ettel együtt. Teésen a minap két 1 
s ez alkalommal a tűzben elpusztult 2 d 
marha és 2 ló. Várpalotán pedig tec

Oszló- 
3 számos mél­
áz égett porrá 
b sertés, 3 db 
nap hajnalban

riasztotta föl a vészharang a város lakosságát. A tűz az 
éjszaki részen ütött ki az erős szél m illett s nagyon 
megrémítette a városbelieket. Szerencsére a tűzoltók 
megfékezték a pusztító elemet s csak egy ház égett le. 
Szegeden a felső tiszaparton, Kátay Herd ránd házában 
tűz ütött ki tegnap délután. A lángok g' orsan kaptak 
át az ecész tetőzetre, a mely rövid idd alatt minden 
részén égett. A ház egyik lakójának Bell myi postatiszt­
nek a neje betegen gyermekágyban feküdt otthon, mikor 
a tűz Kiütött. A beteg nőt kocsin szállitotfák át a pénz­
ügyigazgatósági palotába Á tűzoltóknak hagy segélyére 
voitak az oltás körül a derék fjaditengerészek 
A «Leitha» monitor ugyanis alig pár perj-zezel a tűz 
kitörése előtt érkezett vissza Szegedre szolnoki utjából 
s Bouvier Hannibal sorhajóhadnagy, az ágyunaszád pa­
rancsnoka Barnett és Renner tengerésztisztekkel együtt 
rögtön az oltáshoz rendelte ki a legénységet. A 
tengerészkatonák, a jó olasz fiuk versenyt dol­
goztak a tűzoltókkal. Ilyformán sikerült rövid idő 
alatt lokalizálni a tüzet, a melyet esti hét óra 
tájban fojtott el teljesen a tűzoltóság. Pataháza, 
győrmegyei községben hétfőn virradóra tűz ütött 
ki. A győri és gyurszigeti tűzoltók kivonultak a 
vész színhelyére, de mikorra megérkeztek, már négy 
ház lángokban állott, munkájuk tehát csak a tűz lokali­
zálására szorítkozott, s ez sikerült is nekik. Azt beszé­
lik, hogy a tűz gyújtogatásból eredt. — Sopron megyé­
ben két helyen volt nagy tűz a héten. Osli községben 
huszonöt ház égett le vasárnap éjjel — Csecseké, 
ungmegyei községben e hó 10-én egy csűrben tűz ütött 
ki, s két óra alatt 58 lakóház és 6 csűr leégett. Az 
odavaló gazdák összes termése megsemmisült. — JSagy- 
Létán a napokban két istálló égett le.

— Apagyilkoa fiú. Mint lapunknak írják, Gyubákon 
(Gömörmegyében) Kantorák Pál valami osztozkodás 
miatt összeveszett apjával, Kantorák Frigyessel. A fel­
bőszült fiú kaszát ragadott s azzal háromszor vágott 
atyjához, életveszélyes sebeket ejtve rajta. A fiút elfog­
ták. Az apát az orvosoknak hihetőleg még sikerül meg­
menteni.

— Földrengóa Alcsuthon. Tegnap reggel földren­
gés volt Alcsuthon, melyről maga József főherczeg ér­
tesítette távirati utón a központi meteorologiai intézetet. 
Ere itése szerint tegnap reggel 4 óra 20 perczkor 
gyenge íöldingást éreztek Alcsuthon, mely nyugat-dél­
nyugati irányból érkezett, háromszor megújuló morajtól 
kis *rve. Nem sokkal rá, 5 óra 13 perczkor erősebb öl­
ti ilingás és lökés jelentkezett, mely egy perez lefolyása 
alatt háromszor ismétlődött, s a fák erős megrázkodá- 
sán is észlelhető volt. Mint 
sen, úgy ez alkalommal is 
lejtü háborgásai jelezték a 
hatását.

— A esentistvánnapl
i.ren sikerültnek Ígérkezik.

földrengés esetén rende- 
a délelőtt folyamán a de- 
természeti tünemény utó-

n ép ünnep. A
Dunakesziről is

diszmenet
harmincz

lovas jelentkezett a népbanderiumhoz. Linek Lajos, a 
menet rendezője felkéri mindazokat, kik az úri bandé­
riumhoz jelentkeztek, hogy vasárnap délután 5 órakor 
a Ludoviceum lovassági laktanya előtt a főpróba végett 
okvetlen megjelenni szíveskedjenek. — László Elek 
szerkesztésében megjelent a népünnep illusztrált pro- 
grammja, mely jó kalauza lesz a vidéki látogatóknak. 
Somogyi Mór indulót irt a népünnepélyre, melyet a 
látványosság disznieneténél adnak elő.

— Szászok ünnepe. Szász-Sebesen nagy előkészü­
leteket tettek már hetek óta az ott e hó 22-én megkez­
dett ünnepélyekre. Ugyanis az Erdélyben létező külön­
féle szász egyletek az idén Szászsebesre gyűltek össze, 
szerintük, kultúrái és ipari kérdések felett való értekezés 
végett. Mint a kolozsvári Ellenzék-nek Írják, az egyle­
tek küldöttségei már e hó 11-dikén megérkeztek s nagy 
ünnepséggel fogadtattak. Az értekezletek másnap meg­
kezdettek és miég mindig tartanak. Tanácskozásaikról 
még eddig semmi pozitív hír nem szivárgott ki, de igen 
valószínű, hogy e gyűléseken, mint rendesen, nem feled­
keztek meg nemzeti sérelmeiket is tárgyalni.

— Bátor életmentő. A kovásznál «Pokolsár» nevű 
fürdő gyakran minden észrevehető ok nélkül el kezd 
hánykolódni s oly mennyiségben Ömleszti ki a fojtó 
kénhydrogént, hogy ha ilyenkor a fürdőközönség nem 
óvatos és nem vigyáz kellően magára, könnyen életével 
lakolhat. Egy ilyen eset történt a múlt hét végén. Egy 
román pap fürdőit s nem lévén ismeretes e rakonczát- 
lan gyógyvíz szokásaival, gondtalanul üldögélt a meden- 
cze partján s mélázott a dübörgő hullámok játékán. 
Egyszer aztán egy hatalmas gázroham tört a vizen át 
3 a pap elszédülve, a hullámok közé bukott. Szeren­
csére jelen volt a fürdő bérlője, kovásznál Fekete Ala­
jos s ruhástól együtt a fuldokló ember úján ugrott. A 
míg a tiszteletest a partra vonszolta, neki! is jutott bő­
ven a fojtó gázból, úgy hogy mikor partra ért, a meg­
mentő és megmentett is halálra voltak vzdva. 
nek hire futott s ekkor többen siettek a fi 
a hol sikerült a két elalélt embert életre 
Alajos, a bátor életmentő, minden nagyobb veszély nél-

;ap — az or-

Az eset- 
rdőhelyiségbe, 
hozni. Fekete

kül ment át a bajon, de az oláh 
▼ősi segély daczára is — még mindig 
vén van.

— Fürdő évadjegyek Bíharfüredr 
fördere. A m. kir. államvasutaktól vett 
rint közöljük, hogy ezentúl, a Nagyvárat 
pökfürdöre és Belényes állomáshoz közel 
füred gyógyhelyre a többi fürdőkre szóló 
sékelt áru fürdő évad-jegyek válthatók. A 
vasutak, a majzv. északkeleti vasút és a 1

a halál ré-

és Püspök-
értesülés sze- 
melletti Püs- 
fekvő Bihar- 

hasonló mér­
ni. kir. állam- 
assa-oderbergi

vasút magyar állomásairól az ezen vasutak mentén 
fekvő összes fürdőhelyekre kaphatók mérsékelt áru 
I., II. és 111. osztályú fürdő évad menettérti jegyek; a 
szab. osztr. magy. és cs. kir. déli vaspálya-társaság, 
valamint budapest-pécsi, pécs-barcsi és mohács-pécsi 
vasútról azonban csak azok nagyobb állomásairól és 
bizonyos fürdőkre kaphatók ilyen jegyek. — Bővebb 
felvilágosítást nyújt a felsorolt vasutak állomásain 10 
krért megvehető fürdő évad-dijszabás, valamint szó­
belileg is a magy. kir. államvasutak városi menetjegy 
irodái és bármely állomás.

— A sárga láz oly mértékben lepett föl Jackson- 
villeben, Amerika Florida államában, hogy a kormány 
szigorú határzárt rendelt el, nehogy a ragály tovább 
terjedjen. A város lakossága rettentő rémületben van, 
s minden irányban, kivált észak felé menekülni igyek­
szik a pestises városból, azonban a határon letartóztat­
ják s szigorú vesztegzár alá veszik őket. A város kör­
nyékén őrtüzek égnek.

— Strossmayer-tüntetée Zágrábban. Cseh lapok­
nak táviratozzál Zágrábból, hogy Strossmayer püspök 
tegnap elutazása alkalmával lelkes tüntetésekben része­
sült az ottani pályaudvaron. A perronon a püspök sze­
mélyes ismerősein kívül még szépszámú előkelő közön­
ség jelent meg. A pályaház előtt levő térségen ezernyi 
néptömeg gyűlt össze, mely lelkes zsiviókiáltásokkal bú­
csúzott el a püspöktől, a ki szívélyesen bólintgatva kö­
szönte meg a rokonszenves tüntetést. A nap folyamán 
a püspök számos kitűnőség látogatását fogadta.

— A Brazíliába való kivándorlás ellen. Az 
osztrák belügyminisztérium a napokban körlevelet inté­
zett az Összes hatóságokhoz, a melyben daczára, hogy 
a brazíliai kormány mindenféle előnyökkel és támoga­
tással, gondos ellátással és szép keresettel kecsegteti a 
kivándorlókat, — arra figyelmeztet, hogy a polgárság 
ne szánja rá magát könnyelműen a kivándorlásra, főkép 
ha az angol nyelvet nem beszéli és nincs annyi pénz­
készlete, hogy legalább eleinte megélhessen, ha esetleg 
mindjárt nem tudna valami keresetforrásra szert tenni. 
A körlevél különösen kiemeli az ampezzói kerületet, a 
honnan folyton nagyon sokan vándorolnak ki Braziliába. 
Efféle figyelmeztetés bizony nálunk is elkelne, mert 
aránylag sehonnan sem vándorol ki annyi nép Ameri­
kába, mint Felső-Magyarországból.

— Végzetes lövések. Moóron Steiner Ferencz 
odavaló lakos tizennégy éves fia e hó 13-án egy barát­
jának mutogatta az apja puskáját, meg hogy miképen 
kell vele bánni. Egyszerre a puska elsült s a vigyázat­
lan fiú agyonlőtte Róza nevű három éves nővérét, a ki 
alig pár lépésnyire tőle, az anyja ölében ült. A töltés 
a gyermek koponyáját zúzta össze és rögtöni halált 
okozott. A szülők, valamint a gondatlan testvér kétség- 
beesése igen nagy volt. — Szeődemeteren (Szilágy- 
megyében) György József haszonbérlő 12 éves fia addig 
lövöldözött egy Flaubert puskával, mig egyszer czélt 
tévesztve, tiz éves nővérét találta. A töltés a szegény 
leányka beleit roncsolta össze, a mi által hashártya- 
gyuladást okozott. A sérült leányka aligha felépül.

— Lefényképezett okiratok. Madame Adam, a 
Jíouv. Rév. kiadója, lapja legutóbbi számában ismét 
foglalkozik ama nagy port felvert Bismarck-féle okirat­
tal, mely Battenberg Sándor herczegnek a Frigyes csá­
szár leányával kötendő házassága ellen tiltakozott s 
nemcsak hogy fentartja az általa közölt okmányok való­
diságát, hanem azt is állítja, hogy az eredeti ivat fény­
képe is kezei közt van. Madame Adam ez ügyre vonat­
kozólag legközelebb újabb adatokat szándékozik közzé­
tenni, melyek az ő állításait megerősítik.

— Vasúti szerencsétlenség:. Tegnap este 8 óra­
kor a keleti futár-vonat Amstettenél egy vasúti őr ne­
jét elgázolta. A nő testét a mozdony tökéletesen össze­
roncsolta, mire megállították a vonatot, melynek utasai 
között volt Rainer főherczeg is. A főherczeg azonnal a 
nö családja után tudakozódott, s midőn hallotta, hogy 
hat gyermek maradt utánna, azonnal 100 irtot adott 
az árvák felsegélésére. A jó példa a többi utasokra is 
hatott, és rövid idő alatt 412 frt gyűlt össze a szeren­
csétlen család számára. A vonat csak egy negyed óra 
múlva folytathatta útját.

— Öngyilkos képviselő. Rasics Szaniszló őrnagy, 
horvát tartománygyülési képviselő, — mint Károlyváros- 
ból táviratozzak, — ma ott agyonlőtte magát. A sze­
rencsétlen ember már hosszabb idő óta üldözési má­
niában szenvedett, s valószínűleg e lélekbontó vízió ül­
dözte a halálba.

— Elsülyedt hajók. Megírtuk a napokban, hogy a 
Mars osztrák-magyar Lloyd gőzös e hó 12-én reggel 
9 órakor a Boszporuszban Konstantinápoly közvetlen kö­
zelében összeütközött a Kosztrowa nevű orosz tea­
hajóval. A katasztrófáról Konstantinápolyból e hó 12-iki 
kelettel a következő részleteket Írják: Körülbelül reggel 
kilencz óra volt, mikor a Mars nevű Lloyd gőzös vagy 
harmincz utassal, több száz birkával és négyszáz tonna 
áruval terhelve, Odesszából jövet Therapiával egy vo­
nalba érkezett. Ugyanekkor a Kosztrowa nevű orosz 
hajú teával megrakva haladt felfelé a Boszporuszon 
Odessza irányában. A Mars az európai part mentén, &z erős 
áramlatban félgőzzel ment leleié, s a Kosztrowa szintén az 
európai partok mellett evezett fel, bár a sodró áramlat 
nagyon megnehezítette a haladását. Ferrenzio, a Mars 
kapitánya azonnal megadta a kellő jeleket a Kosztro- 
wának, hogy térjen ki, mert ő az árral haladva, nem 
igen tudott kitérni. De minden hasztalan volt. A jeni- 
kiöi kikötőhid előtt, Therapiával egy vonalban, a két 
hatalmas hajó alig negyven méternyire a parttól, ösz- 
szeakadt. Mind a két hajó félgőzzel menvón, a partról 
vagy két perczig észlelték, a mint a két hajó egyene­
sen egymásnak tartott. Az utolsó pillanatban a Mars 
ki akart térni a part felé, de már késő volt, mert 
a mint elkezdett fordulni, a Kosztrowa a leg­
nagyobb erővel neki ment a Mars oldalának. Az 
összeütkezés borzasztó volt. Az orosz hajó orra a ké­
mény és a gépház közt oly mélyen befuródott a Lloyd- 
gözös oldalába, hogy nem tudott mozdulni. Viszont a 
viz sem hatolhatott be a keresztül fúrt hajóba. Ha a 
Kosztrowa orra csak egy kevéssel mélyebben fúródott 
volna a Marsba, a kazánrobbanás elkerülhetetlen lett 
volna. így azonban a két hajó derékszög alatt egymásba 
volt ékelve s egy bevégzetlen keresztformát képezett. Ez 
a körülmény telte lehetővé a Mars személyzetének és uta­
sainak gyors megmentését, mert a Mars alkalmasint a legrö­
videbb idő alatt elsülyedt volna, ha a Kosztrowa orra 
nem fúródik olyan mélyen az oldalába. Így még a 
juhok egy részét is sikerült megmenteni. Ez alatt két 
remaikör érkezett a helyszínére s el kezdte kihúzni a 
Koszuowat a Mars bordái közül. Ez eleinte nem akart 
sikerülni, mert a Kosztrowa maga után húzta a Marsot 
is, de végre mégis megtörtént a dolog s ekkor a viz 
zúgva tódult be a Marsba, mely pár pillanat alatt 
elmerült úgy, hogy csak az orra látszott ki pár láb- 
nyira a habok közül. Mikor a hajó sülyedni kezdett, egy­
szerre két embert pillantottak meg a hajón, a kik villám- 
gyorsasággal másztak fel az árboczokon. Két tolvaj volt, 
a ki a zűrzavarban egy mentő csónakon jutott a hajóra, 
a hol fosztogatni akart. Azonnal elfogták őket. Hogy 
vajon sikerülni fog-e a Marsot kiemelni vagy pedig 
teljes szétrobbantása válik-e szükségessé, az még 
bizonytalan. — Plymouthból Írják a következőket: 
Tegnap este az Abbey Town liverpooli bárka a 
Bosíörus gőzössel Start Pointnál összeütközött, minek 
következtében a Bosforus elsülyedt. Az Abbey Town 
Londonból czement szállitmánynyal utazott Melbourneba, 
s Start Pointnál találkozott az Alexandriából nagy ga­
bona teherrel Londonba érkező Bosforussal. A két hajó 
a nagy köd miatt nem vette észre egymás közeledtét, s 
oly erővel rohant egymásra, hogy az Abbey Town egé­
szen átfúrta a Bosforus oldalát. A kapott sérülés 
következtében a Bosforus azonnal sülyedni kezdett. 
A hajó szállítmányának megmentésére gondolni sem 
lehetett, de legénységének sikerült csolnakokon az 
Abbey Town fedélzetére menekülni. Az Abbey Town, 
mely maga is sérüléseket szenvedett, terhével, legény­
ségével s az elsülyedt gőzösről reá menekült 27 em­
berrel csak nagy nehezen érhette el Plymouth ki­
kötőjét. — A Newyorkba érkezett Wieland gőzös utasai 
azt beszélik, hogy e hó 14-kén délután négy órakor a 
Sand szigeteknél a Thingvalla és Geiser gőzös ott 
összeütköztek. A Geiser öt perez alatt elsülyedt. Tizen­
négy utas, tizenhét hajóslegény, valamint a kapitány 
megmenekültek; hetvenkét utas és harminezhárom mat­
róz a vízire fűlt. A menekülteket is a Thing walla uta­

sait, számszerint 455 embert, a Wieland vette fedélze­
tére. A Thingwalla, bár erősen megsérült, megkísérli 
útját folytatni Halifax felé.

— Szerencsétlenségek a lóversenyen. Branden­
burgban e hó 12-én Schimmelmann gróf vértes-hadnagy 
egy akadálynál leesett a lováról és súlyosan megsebe­
sült ; a lova kissé rövidet ugrott, első lábával fennakadt 
a sövényen és felbukva, maga alá sodorta lovasát. A 
ló csakhamar sértetlenül felugrott, de lovasa fekve ma­
radt. — Düsseldorfban meg e hó 13-án Cossel had­
nagy szenvedett súlyos sérülést a lóversenyen, a ki a 
nagy akadály-versenynél bukott le a lováról. Előtte való 
nap Beny hadnagyot érte baleset, a ki lováról lebukva, 
a kulcscsontját törte.

— Bosszúálló cseléd. Cserenvesényben (Gömörm.), 
mint lapunknak Írják, Bartók Mária tuthegymegi illető­
ségű cselédleány gazdájának, Magyar Ferencznek, négy 
éves Zsuzsánna nevű leányát kicsalta tegnapelőtt a 
Rima partjára s egy félreeső helyen a vízbe taszította. A 
kis leányt elsodorták a hullámok. A szívtelen cseléd a bűn­
tény elkövetése után nyugodtan hazatért, sőt segített az 
aggódó szüléknek az eltűnt gyermeket keresni. Mikor a 
gyermek holttestét megtalálták, a cseléd azt állította, 
hogy a leányka véletlenül esett a vízbe. Minthogy 
azonban a bűntény oly helyen történt, a hol a gyer­
mekek soha sem szoktak megfordulni, e mellett a cse­
léd a gazdáját állítólag rossz bánása miatt a bűntény 
elkövetése napján is fenyegette, sőt többen látták a kis 
leánynyal a Rima partján járni-kelni. Kétségtelennek 
tartják, hogy bosszúból ő taszította a gyermeket a 
vízbe. Ez a feltevés annál valószínűbb, mert ha a gyer­
mek véletlenül esett volna a folyóba, akkor a cseléd, a 
ki vele volt, okvetetlenül segélyért kiabált volna.

— A nihilisták boszuja. Moszkvából a következő­
ket írják : Rosenfeld Maliid idevaló gazdag háztulajdo- 
nosnőt, a ki folytonos összeköttetésben volt a nihilisták­
kal, a múlt hó 11-dikén pinezéjében egy rakás jégen 
meggyilkolva találták. A meggyilkolt az utóbbi időben 
társait elárulta a moszkvai rendőrségnek, s igy alapos 
a gyanú, hogy azok ölték meg boszuból. A meggyilkolt 
lakásáról összes magánlevelei és 30,000 rubel készpénze 
eltűntek.

— Elfogott kémek. Mint a XIX. Síécle-nek Cannes- 
ből táviratozzák, ott tegnap a Croisette hegységben két 
fiatal embert, egy magyart (?) és egy németet fogtak el, 
a kik térképeket készítettek. A vizsgálatot megindították 
ellenük.

— Zsinagóga-felavatás. Az esztergomi izr. hit­
község aug. 21-én tartja meg az újonnan épült zsina­
góga felavatási ünnepét, ünnepi szónoklatot dr. Lőw 
Immanuel szegedi tőrabbi mond.

— Elfogott kereskedő. Kolozsvárról távirják mai 
kelettel, hogy Schwarcz Mór szövetdivatárust, Fuchs 
Becsben elfogott kereskedőnek ott maradt társát elfog­
ták, állítólag azért, mert áruit pazarolta. Schwarcz a 
törvényszékhez felebbezell, mely azonban helybenhagyta 
a vizsgálati fogságot.

— Mackenzie válasza a német orvosok jelentésére 
legközelebb meg fog jelenni s mint Berlinből Írják, 
Mackenzie müve hirdetésében megjegyzi, hogy megjele­
nendő röpira.tában Frigyes császárral való személyes 
érintkezését is tüzetesen ismertetni fogja. Ez Berlinben 
ismét rossz vért szült, úgy hogy mindig növekvő bizal­
matlansággal várják a mü megjelenését. Mint Berlinből 
Írják, a Maekenzienek adott Hohenzollern-rendjel ado­
mányozását tényleg egy miniszter sem ellenjegyezte és 
igy Maekenzienek nincs jogában azt hordani.

—■ Menetdijmérséklés a budapest-laczházai vo­
nalon. A közm. és közi. miniszter intézkedése követ­
keztében augusztus 20-tól kezdve a budapest-dunavar- 
sányi vonalon alkalmazásba levő s 20 jegyet tartalmazó 
idényfüzetek Budapest-Laczháza között is használhatók 
még s pedig akként, h- gv minden egyes utazásnál a 
füzetből 3 jegy szakittatik ki. Ezen intézkedés következ­
tében Budapest-Laczháza közt az utazás az 1. és 11. 
osztályban körülbelül ugyanannyiba kerül, mint a meny­
nyibe az a múlt évben fennállott s a nyári irány tar­
tama alatt kiadott menettérti jegyekkel került. Á füzet 
legyekre vonatkozó általános szabályok itt is érvé­
nyesek.

— A biharmegyei rablókat nagyon erélyesen ül­
dözik. Vattay főszolgabíró, Láezay csendőrfőhadnagy s 
húsz főnyi összpontosított csendőrség nyomozza őket 
Szerep és Husszubát tájékán, a hol a rablók egy része 
rejtőzik. A többi másfelé kalandoz. A nép rendkívül el 
van keseredve a rablók ellen, mert azt hiszi, hogy a 
püspök-ladányi gyilkosságot is ez a banda követte el. 
Beszélik, hogy a gazficzkúk egy ételvivő asszonyt meg­
fojtottak a mezőn, a bucsapusztai bérlőt pedig, a ki je­
lenleg fürdőn van, kirabolták. A pásztorokat, a kik a 
bandával néha találkoznak, kihallgatták. Ezek azt vall­
ják, hogy a banda feje valami Keller József nevű szö­
kött katona. A többi jó madár kilétét nem tudják. Al­
kalmasint úgy verődlek össze a világ mind a négy 
tájékái ól.

— Megrabolt postahivatal. A napokban a dévai 
postahivatalba betörtek s 120 irtot elloptak a hivatalos 
helyiségből. A betörő nagyon ügyesen végezte a dolgát 
s jól megválasztotta a napot is, melyen munkához lá­
tott, mert épen az nap nagyobb összeg pénz volt a pos­
tán, ezt azonban a merész, betörő nem lalalta meg. Azt 
hiszik, hogy oly ember követte el a gaztettet, a ki ös- 
merős a postahivatal viszonyaival. Egy volt postai alkal­
mazottat, a kire gyanú van, hogy u a tettes, le is tar­
tóztattak.

— Árverés elől a halálba. Székesfehérváron Pri­
bék Antal fényképész, a 'városnak a 60-as évek elején 
volt polgármestere s a legutóbbi időkben képviselő-test 
tületének és közigazgatási bizottságának tagja, tegnap 
délután 2 órakor megmérgezte magát. A szerencséden 
ember már évek óta állt a rohamos anyagi sülyedés 
lejtőjén, utóbb már a mindennapi kenyérre való is hi­
ányzott asztalán. Már régen küzdött az adósságok ten­
gerével, melyekben aztán végkép elmerült. Tegnap dél­
után két órára árverés volt ellene kitűzve, s ő a meg­
alázó dobszó elől. a halálba menekült. Már néhány 
napja tervezhette az öngyilkosságot, mert többektől kér­
dezte szomoruanj hogy eljönnek-e majd a temetésére. 
Tegnap délután J2-kor elment Báron kórház-utezai ke­
reskedő boltjába s ott egy levelet pecsételt le és azi 
Havranek polgármesterhez czimezte. Innen vissza­
ment fényirdájába. Két órakor megjelentek nála 
az árverési vevők végrehajtató képviselőjével, de 
az ajtót zárva találták. Kopogtattak többször az ajtón, 
de senki sem felelt. Értesítették a kert-tulajdonost, Pete 
Ferenczet. a ki megjelenve, az ajtót fel feszítették s ott 
találták Pribék Antalt az atelier egy karosszékében 
ülve, végső halál-küzdelemben, s pár perez múlva a ha­
lál befejezte munkáját. Az öngyilkosság színhelyén rög­
tön megjelentek Seidl Lajos rendőrkapitány, dr. Major 
Ferencz főorvos. A halott viaszsárgán ült karosszéké­
ben; a méregadag oly nagy volt, hogy az öngyilkos so­
kat nem szenvedhetett. Körülötte sem méregüvegcsét, 
sem a méreg nyomát nem találták. Valdsziuüleg a dol­
gozó szobában felhajtotta a cyankális üvegcsét s még 
volt annyi ereje, hogy átsietett az atelierbe, hol szem­
közt a kertre néző üvegablaknak, a karosszékbe ült. 
— Holttestét a városi kórházba szállították bonczolás 
végett.

— Szökés a robogó vonatról. Pataky György 
debreczeni illetőségű jegyzőseged több rendbeli okirat- 
hamisitás után Ráczkevéről megugrott. Az ottani szolga- 
bírói hivatal ezért országszerte köröztette. Patakyt a 
gyulafehérvári kapitányi hivatalnak sikerült letartóztatni 
és ekkor az okirathamisitónak Ráczkevére való eltolon- 
czolását elrendelte. A dédács-piskii telep elöljárósága 
tegnapelőtt délután átvette a tolonezot és Pojanek Fe­
rencz rendőr által Aradra továbbittatta. Azonban Pa­
taky Glogovácz és Arad között kedden este, mikor a 
vonat legsebesebben robogott, észrevétlenül kinyitotta a 
vasúti kocsi ajtaját és azon kiugrott, elmenekülve a ki­
sérő rendőr kezei közül. A rendőr a vasúti kocsi abla­
kából bámulta, hogy a rábízott okmányhamisitó milyen 
sebes léptekkel vágtat Glogovácz felé. A vonat Aradra 
érkezése után a dédács-piskii rendőr azonnal jelentést 
tett az aradi hatóságoknál, melyek minden intézkedést 
megtettek a szökevény elíogatására.

— Viharok Ausztriában. Felső-Ausztriából érke­
zett hírek szerint ott tegnap mindenfelé óriási viharok

dúltak. Linczben és környékén nagy károkat okozott 
a jégesővel és szélviharral vegyes felhőszakadás. A 
Lincz körül fekvő községekben nem kevesebb mint 
húsz helyen gyújtott a villám. Emiben egy asszonyt 
és kis két kis gyermekét ütött agyon a mennykő. 
Linczben a villám a városház tornyába csapott bele és 
az őrt agyon sújtotta. A város körül fekvő hegyekről 
ömlő ár, valóságos árvízzel borította el az alacsonyabb 
fekvésű földeket és házakat. A vihar Kindberg, Kron­
storf, Rohrbach, St.-Florián, Altenbcrg, Kattsdorf, Heli- 
monsöelt, Hörsching, Ebelsberg, Otterschlag, Helfenberg, 
Alberndorf, Königswiesen, St.-Lernhardt, Kefermarkt és 
Larberg községekben okozott nagyobb pusztításokat.

— Szent István-napi vasúti kedvezmény. Szent 
István napja alkalmából augusztus 18-án és 19-én a 
m. k, államvasutak központi hálózatának összes állomá­
sairól (kivéve a budapest-bánhidai, budapest-lőrinezi, 
budapest-horti, budapest-tápió-györgyei és budapest-sza- 
badszállási vonalrészek állomásait) 500;'0-al mérsékelt II. 
és Ili. oszt. személyvonata 10 napig érvényes menet­
térti jegyek adatnak ki Budapestre a fent említett na­
pon közlekedő valamennyi személyszállító vonathoz — 
gyors- és expresz-vonatok kivételével — valamint a 
Budapestre csak augusztus hó 20-án a reggeli órákban 
érkező személy-, vegyes- és omnibusz-vonatokhoz. A 
visszautazás bármely személyszállító vonattal — gyors- 
és expresz-vonatok kivételével — bezárólag augusztus 
hó 27-ig történhetik. A miskolez-füleki, bánréve-dobsinai 
és feled tiszolezi szárnyvonalak állomásain kiadandó menet- 
térti jegyek visszautazás alkalmával a hatvan-miskolezi 
útirányon át, valamint a tövis-predeáli vonalrész állo­
másairól Nagyváradon át szóló jegyek visszautazásnál 
Aradon át is érvényesek. Gyermekekre nézve következő 
kedvezmények engedélyeztetnek : Két 10 éven aluli gyer­
mek számára az illető kocsiosztályra szóló egész me­
nettérti jegy váltandó. Egy ily gyermek a II. osztályban 
e2Y egesz III. oszt. menettérti jegygyei utazhalik. Á Ili. 
osztályban egy gyermek felnőtt kísérőjével együtt egy 
egész II. észt. menettérti jegy váltása mellett utazhalik. 
Podgyász-szabadsuly nem engedélyeztetik.

— Dühöngő juhász. Huny a dmegye Kuret y közsé­
gének korcsmájában egy Fodor Miklós nevű juhász em­
ber jól bepálinkázott a napokban. Jó kedve kerekedvén, 
neki ment a többi mulatónak s ok nélkül agyba-főbe 
verte, meg összeszurkálta őket. Egy embernek a fülét, 
egy másiknak meg az orrát szabdalta le s egy embert 
annyira összevagdalt, hogy aligha életben marad. A 
csendőrök alig bírták megfékezni, de ekkor folyvást az­
zal fenyegetőzött, hogy a mint kiszabadul, felgyújtja az 
egész világot s ezt a jeles operácziót Kuretyen kezdi el. 
Talán a börtönben majd lecsillapul.

— Gyilkos orvvadáss. Komlóczi Pál gyula-jován- 
czai orvvadász a minap a paári erdőben volt lesvadá­
szaton. Feliinger és Mauzer elöljárók rajtakapták a tilos 
mulatságon és Feliinger ijeszíésül mellélőtt, \ákiáltván, 
hogy ne mozduljon. Az orvvadász ezen annyira feldü­
hödött, hogy felkapta a puskáját és Feliingert lelőtte. A 
szerencsétlen ember azonnal meghalt. A gyilkost el­
fogták.

— A Margitszigeten a fürdő igazgató-ág augu^z'u 
20-ától a lakások árát 20%-kal leszállította. Szomba­
ton aug. 18-án a fürdővendégek a felső vendéglőben 
tombolát rendeznek.

— Allatkert. Tekintette] az ünnepek alkalmából 
felránduló vidéki közönségre, valamint a fővárosi közön­
ség rendkívül élénk érdeklődésére, az állatkert igazga­
tósága elhatározta, hogy az ausztráliai csodahölgyek 
Miss Ella Zuila és Miss Lu-Lu naponkint tartanak elő­
adást este órakor, mindenkor változatos műsorral.

— Időjárás Budapesten. A tegnapi hőség után 
ma kissé mérsékeltebb volt a levegő hőmérséke, mi 
főleg annak tulajdonítható, hogy egész délután borongos 
volt az idő, sőt párszor esővel is fenyegetett. Reggel 7 
órakor a légsulymérő állása a normálponton (760 mm.), 
a hőmérőé 18o C.-on állott. Lapunk zártakor az ég be 
van borulva.

Rövid hírek. Pázmándon egy Szendrői 
János nevű 16 éves suhanez Paulhofer Mihálynét 
orozva megtámadta és egy kaszakővel súlyos sebe­
ket ejtett rajta. Tettét azért követte el. mert apja, 
meg a Paulhoferné férje ellenséges viszonyban van­
nak. — JB.-Csabán vasárnap egy akrobata-társa­
ság mutogatta magát egy deszkabódéban. A faalkot­
mány karzata zsúfoltig megtelt és egyszerre lesza­
kadt. Sokan megsérüllek a nézők közül. — Par- 
dubiezban a lovas kaszárnyában Christen Vil­
mos káplár Bábelinek Jozefina gyümölcs-árus- 
nét véletlenül agyonlőtte. — Possiiyban, mint 
Brünnből táviratozzák. a villám lecsapott a 
Hirsch báró-féle majorságba, mely ettől tüzet 
fogott és teljesen leégett. — Alsó-Nána és 
Grábócz tolnamegyei községek, a szivar- és dohány­
árak fölemelése következtében lemondtak arról, hogy 
dohánytőzsdét tartsanak. — Szer/szárdon Czobor 
József és neje dunaföldvári lakosok az árvaszék- 
épületébe vitték négy gyermdküket és ott hagyták, 
mert nem bírták őket eltartani. A könnyelmű szü­
lőket megbüntetik, a gyermekeket pedig visszaadták 
nekik. — Partenkirchenben a Gschwandtner 
alján Rudhardt garmischi hivatalnok holttestét ta 
lálták meg. Valószínűleg leesett a hegyről. — 
Cserneö és Somoskeszi községekben a höghurut 
és vérhas járványosán dühöng. A járvány tovább 
terjedésének meggátlására megtették a kellő intéz­
kedéseket.

= Az életmentő. Halálos baleset történt ma a Te­
rézváros egyik élénk forgalmú, szűk utczájában. Frey 
Frigyes kereskedő Eszter nevű lánykáját egy tizenhá­
rom esztendős pesztonka gondjaira bízta, a ki naponta 
sétára vezette a kis lánykát. Ma déltájt Novácsi Piroska 
igy hívták a cselédleányt, az akáczfa-utczában sétált a 
kis Eszterrel s épen át akarta vágni a dob-utezát, mi­
kor a botorkázó kis lány megcsúszott s elesett. Ugyan­
ekkor nehézkes döczögéssel egy sörös kocsi ügetve ha­
ladt a dob-utezában s éppen a földre zuhant kis lány 
felé tartott. A gyermek menthetetlenül el volt veszve. 
Ekkor a halálra ijedt pesztonka gyors elhatározással a 
lovak elé ugrott s félrelökte a halálos veszedelemben 
forgó kis lányt. Eszterke megmenekült a halál torkából, 
de a helyébe elszánt megmentője került veszedelembe. 
A nehéz stájer lovak fellökték s a következő pillanat­
ban a sok mázsás kocsi vaskos kerekei átmentek a 
szerencsétlen leány testén. Mikor a kocsi alól kihúzták, 
már haldoklott; szemei kidülledtek üregeikből, száján vé­
res tajték ült. Pár pillanat múlva halva volt. A mentők 
már csak annyit konstatálhattak, hogy a leány már nem 
szorult orvosi ápolásra; a nehéz kocsi összemorzsolta 
bordáit s szétrepesztette véredényeit. Novácsi Piroska, 
a bátor életmentő holttestét a Rákos halottas kamrájába 
vitték s a csodás módon megmenekült Esztert, kinek 
nem történt baja, visszaadták szülőinek. A rendőrség 
vizsgálatot indított ez ügyben s a söröskocsi kocsisát 
letartóztatta.

= A kórház halottja. Kralina György kovácsse­
géd, ki tegnap a városligetben öngyilkossági szándékból 
a fülébe lőtt, ma a Rókus-kórház sebészed osztályán 
meghalt.

= Gondatlanság áldozata. Donáth Johanna ó-bu­
dai lakos hét éves kis fia Rezső tegnap délután viz he­
lyett a mosáshoz szánt marólúgból ivott. A kis gyermek 
iszonyú kínok közt meghalt, még mielőtt orvosi segít­
ségben részesülhetett volna. Minthogy vétkes gondatlan­
ság idézte elő a kis fiú halálát, holttestét bonczolni fog­
ják, az anya ellen pedig vizsgálatot indítottak.

= Tűz a fővárosban. A Tompa-utcza 23. sz. alatt 
levő házban ma reggel vigyázatlanság következtében 
tűz támadt, mely a veszélyeztetett ház padlását teljesen 
elhamvasztotta. A tűz reggeli ^9 órakor keletkezett az 
egyemeletes ház padlásán, ahol nagymennyiségű rongyok 
voltak felhalmozva. A tűz eloltására kivonult a köz­
ponti, a VI., Vili. és IX. kerületi tüzőrség, melyek epen 
gyakorlaton voltak, s másfél órai munka után lokalizál­
ták a dühöngő elemet. Nagy Károly csővezető oltás 
közben az iszonyú hőség és fojtó füst következtében 
elájult, s a mentők vitték lakására, a hol most ápolják. 
A kár tetemes.
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EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, AUGUSZTUS 18. 1888
= rgy hajóskapitány megmentése. Azok, kik­

nek hivatásuk majdnem szakadatlanul a tengeren lenni, 
majd az ae,malőr függőleges napsugarai alatt, maid a 
magas északon az örök jéghegyekkel farkasszemet nézve, 
a sokféle veszélylyel és fáradalommal daczolni, több­
nyire erős testalkattal és egészséggel bírnak. De a leg­
egészségesebb tfermészet és vasszervezet sem képes az 
emberiség legrosszabb ellensége a betegség ellen, magát 
állandóan győzelmesen fentartani. így ir Metzdorf Usz­
kár is Hamburgban, Dammthorstrasse 33. Mint a német 
tengerészet hajóskapitánya, két év előtt Wilhelnihafen- 
ben elboesájtattam, azóta egynéhány utazást tettem ke­
reskedelmi hajókon, de betegségem miatt azokkal is 
nemsokára fel kellett hagynom. Majd azt mondták, hogy 
bajom máj, majd azt, hogy vese- és hólyagbetegség. 
Valamennyi szer, bármely oldalról rendelték is, nem 
használt semmit. Ekkor csak rövid ideig Warner Safe 
Cureját használtam és meg kell vallanom, hogy állapo­
tom annyira javult, hogy meg sem ismerem magam. 
Különösen íigyelmeztettek a Warner Sale pilulák csodás 
hatására. Ilyen kellemesen bevehető és könnyen ható 
szer több nem létezik. — Az orvosság ára 2 frt 80 kr. 
Raktár Budapesten: Török József gyógyszerésznél. — 
Gyógyszertár a «Nagy Kristófhoz». — Egressv özvegye 
gyógyszertára. — Natzazek Ad. — Pillich F. — Szöl- 
lösy T. — Kochmeister Fr. utódai. — Thallmayer és 
Seitz. — Neruda Nándor. — Prágában főraktár : «Ein­
horn Apotheke.»

HrSüdkivüli előléptetések.
* A szám az illető ezrednek vagy zászlóaljnak a

száma.
0 felsége császári uralkodásának 40 éves jubileuma 

alkalmából, mint már említettük, rendkívüli előlépteté­
seket vártak úgy a közös hadseregnél, mint a honvéd­
ségnél. Mint Becsből táviratozzak, a hadsereg rendeleti 
lapjának ma kiadott száma közli a közös hadseregnél 
történt előléptetéseket. Ezek a következők: Kinevez­
tettek :

Őrnagyokká a gyalogságnál és a vadászcsapatok­
nál a következő I. oszt. kapitányok : Draugentz János* 
67, Wonner Lajos 85, Fuchs János 1, Bauer Adolf 06, 
Panna Alajos 65, Hallavanya Radoicic Teofil 33, Suda 
Antal 11, Himmel Henrik 6, Lyszkowski Xavér 10, 
Fröhlich János 9, Doppler Lajos 99 és Nauta Lajos 
13: — a tüzérségnél következő 1. oszt. kapitányok: 
Witlmann Alajos 8, Salner János 14, Schwaab Hugó 6, 
Schuster Károly 13, Sterbenz János.

í'ovábbá első osztályú kapitányokká neveztettek a 
gyalogságnál : Burgthali Zinnern Ferencz 26, Kartner 
Emil i í, Peitzker Ottó 74, Jakesch Artur 84, Undra 
Flórián 9 \ Ofner Karoly 22, Yagacs-Rácz Márton 32, 
S í.arger Mátyás 34, Joscht Yenczel 91, Ballentovics 
János 76, Lobkovitz Vilmos 44, Nirtl Károly 11, Hora- 
tschek Rezső 51, Steiner Emil 27, Leclair József 7, 
Báró Walithor Hartheb Mór 7, Die:rich Vilmos 33, 
Friedburgi Dcbler Bernát 48, Andres Arnold 25, Wie- 
einger József 53, Tanninger Ignácz 69, Mayer György 
61. Zsivanovics Jenő 43, Frbanek Antal 3, Schnörch 
Gyula 19. Hanke Tódor 86, Schellhardt 98, Starken- 
thurmi Mayer Artur 50, Maries Károly 31, Plasz Henrik 
72, Weyrich Valter 81, Fichtenzweigi Gastgeb Gyula 
100, Das--bek Yenczel 8, Zemanek Janos 13, 
Jaksch Feren -z 64, Visona Vincze 50, Haslinger 
Frigyes 9, Formanek Járomit- 41, Schönner Odilo 
6-Cimpoca Mihály 69, Geczeíalvai Bajczy Lajos 
39, Debalak;János 66 és Huber Valentin 87 ; másod- 
osztályú kapitány okká : Yoinovic Illés 29, Pliczka 
Lambert 8, Winternitz György 11, Malovetz Lajos 29, 
Pospischil Ferencz 74, Cech József 64, Vaj na Mózes 5, 
Gatti Kaimund 73. Sekulic Miklós 16, Müller Antal 25, 
Fozzi Ferencz 51, Schultheiss Emil 48, Kral Manó 54, 
Marter Ödön 55, Kraitsy István 76, Töpfer Károly 94, 
Guseck Ki hard 47, Kuczera Hugó 37, fegyverneki 
Fegyvernek Sándor 82, Swoboda Ferencz 43. Wachen- 
husen Gusztáv 29, Brandner Arnold 68, koicic Szokolo- 
vaez Tódor 72, Grobois Sándor 35, Wolgner József 13, 
lovag Lesigang Gusztáv 4. Prebeg Alajos 46, Bieder­
mann Adolf 59, Hauser Miksa 67, Petsies Albert 86, 
báró Fiedler Henrik 60, Guilleaume Miksa 20, Czasson 
Tódor 8. Babies Antal 23, Langer Richard 8, Gesio- 
rowski Félix 80, Högg Károly 101, lovag Albeek Gyula 
10, Chorazy József 55, Dervodelic 53, báró L'Estocq 
Gusztáv 58, Skala Frigves 75, Szabó Elek 38, 
Majanovic József 78, Wojakowsky Szyiveszter liJÓ, 
PiwonKB János lovag 42, Szernnetz Károly 5, Schmieg 
György 98, Zerbsz Gusztáv 99, blumenfeldi Gärtler Jó­
zsef 12, Kus • a József 63, Szobota János 45, Snieszek 
Szaniszló lovag 15, Winter György 91, Suberle László 
77, Küzaresanin János 22, Fox Vilmos 1, Zagar János 
98. Síojanel József 63, mogilai Stankievvitz Vladimír 40, 
\ eaíner Ferdinand 73, Walla József 3, Elfmar Ferencz
54, Dobren Dániel 31, Xyegován János 79 és Petii 
Sándor 56 ; —főhadnagyokká a következő alhadna­
gyok : Ber-htold Károly gróf 42, Kahabka József 25, 
Kufiner János 57, pernikgradi Milic Szaniszló 70, Ur- 
bariszki Ferencz 56, Neumann József 100, Uxa Adolf 
96, Síarkl Algost 16, Wriíz Tivadar 52, Kukaczka Fri­
gyes 1U2, Grifte Oszkár 50. Vnterberger János 50, Rődl 
Antal 94, l.omoród-almási Almási János 38, Kvapil Fe­
rencz Jirousek József 74, Szvoboda Manó 102, 
Zuber A cost 67, gotthardtsburgi Goffin Alfréd 88, Spind- 
ier János 25, neczvalli Justh Dénes 37, Pischely Henrik 
87, May József 35, Spravka László 55, Pietranovski János
55, Mozer Lajos 76, F’etscher Adolf 28, Czenker Ferencz 
67, Iriez Sándor 68, Popeler Antal 21, Hasszinger Ró­
bert 8, Novotny József 89, Grenso Viktor 28, Glücks­
mann Alajos 81, Pleser Ferencz 38, Javorovszki Epifán 
43, Pluhái Róbert 71, Tamchina Vinr-ze 18, Fehlerer 
Alz:r 29, Buntner Alajos 9, Adamovicz Egyed 13, Schei­
der Ferencz 81, Sommer Emil 100, A man Ferencz 44, 
Liebl Alajos 92, Scheibert Adolf 96, Giczinszki Kázmér 
55, Hebenstreit vttó 84. Dance Leó 60, greifeníelsi 
Sauer József 88, Czitek János 89, F’leisiariu György 50, 
Aulik József 48, Horváth István 60, Krics Hugó 102, 
Rüpschl József 16, Kail Imre 66, Peutsch Károly 2, 
LTunader Károly 37, Tuczes Eladiusz 63, Muncs Alajos 
70, Breitschüdl József S3, Feil Ferencz 46, Bauer Vik­
tor 35, Ansion Julian 24, Beck Lipót 94, Lemminger 
Gyula 80, Horák János 100, Pech Gothard 65, Kincler- 
mann Róbert 62. Rumf János 32, Schrittvieser Richárd 
72, hr. Ruckstuhl Alfréd 9, Beer István 7, Hauzer Sán­
dor 76, Beauregard Károly 25, Sagovácz Ferencz 29, 
Rompast József 69, Rost Vincze 33, Pakfeifer Manó 98,
1 ychovszki Viktor 90, Czafran Péter 67, Reinerth Ká­
roly 63, Müller F erencz 57 , Rezlag Jakab 17, 
Makovich Konstantin 92, Basko Károly 37, Leo- 
vicz István 61 , Jakober Flenrik 78 , Dobrafsky 
Henrik 52, Holomek Ferencz 52 , llliutz Thera- 
pont 64, Love Adolf 85, Röhrich Ödön 61, Krenn 
Károly 64, Radda Henrik 83, br. Siber Oszkár 17, 
Scbütt Antal 64, Macudzinski Szever 90, boronkai 
Boronkay Sándor 38, Hreglianovic F’erencz 53, Putze 
Lajos 29, Mihaiiovics István 38, Härtel Adolf 65, Hala 
János 26, Eerger F'erdinánd 19, Kamensky Rudolf 76, 
V\ interíeld Hermann 50, Skocir Mihály 87, Dominik 
Vilmos 25, Valentic Alajos 6, Kaliivoda László 39, 
Gzernohorskv Alajos 70, Vaich Sándor 70, Bernhart 
Rudolf 25, Bogdán Gyula 46, Hajer Vilmos 57, Koch 
Antal 39, Markovics Jenő 12, Sekis Budiszláv 99, Szvo­
boda Károly 9, Fiedler József 65, Filipek F'erencz 81, 
Singer Róbert 99, Kwiatkowski József 16, Reízel Vik­
tor 83, Zelles Aladár 19, Medakovics Ranko 53, Fernka 
Károly 59, Hinklmann Hermann 18, Haszlinger Rudolf 
60, Pribyl Adolf 6, Parsche József 38, Havlicsek Albin 
25, Schwarez Géza 101, Schuszter Rudolf 21, Söveg- 
jártó Ödön 76, Forsztner Emészt 27, Zipser Lipót 54, 
Kleinsassen Gusztáv 76, Kiss Antal 19, Boro Zsigmond 
80. Heinz Vilmos 87, Reitterer Ferencz 5, báró Gottes­
heim Othmár 26, Dittrich Lajos 22, Weingart Vil­
mos 8-1, Tuckoric József 12, Kury Gerő 63, Rzi- 
hanzek János 6, Wiesinger Ferencz 49, Baumgärt­
ner Sándor 96, Meinl Vilmos 94, Kluch Antal 44, 
lovag D EIvert Oszkár 29, Tautscher Rudolf 43, Baitz 
József 69, Legat József 82, Grünn Gyula 64. Grail 
Rudolf 51 és Szecsey Sándor 97;

Hadnagyokká a következő tiszthelyettesek: 
Lepier Ferencz 70, Barvinet József 77, Kletler Teodor 
4, Hild Lajos 13, Horny Gusztáv 79, Hinterleitner Gott­
fried 31, Bandat Ferencz 69, Goglia Victor 97, Krause 
Laj03 64, Putze uszkár 1, Schuberth János 94, Fisch- 
bacher Rudolf 44, Rogga György 80, Kapamadzija 
György 29, Zettl János 12, Schípek Henrik 77, Szczvg- 
inlszki Szaniszló 100, Alesi Gusztáv 51, Korecz Fe­

rencz 72, Wiener Vilmos 2 
Ullrich Károly 77, Stein Albe 
41, Staehl Károly 31, Ágost 
dolf 2, Lucie István 70, 
Adolf 78, Jelűnek Antal 
niszló 23, Eckbauer Hugó 
Szepessy Négyes Kálmán 5, I 
Alajos 18, Öppenheimer Fere

', Jarolinek Henrik 57, 
t 14, Ambrozius Fíóbert 
P Béla 38, Bertl Ru- 
4 lein József 85, D'Glia 
>7, Dragosavljevic Sza- 
62, Micsei FTigyes 19 
ilobasa Viktor 77, Jus, 
icz 8U, Capesius Gusztáv 50

Lerch Károly 84, Tenver János 101, lovag Wolansky
49, Augusztin Emil 55, 
János 95, Migulai Edgard 

?lt Nándor 92, Kopa Ernő 
gnácz 39, Fischer Gyula 
ttocha Leo 54, Röder Jó- 
Mayer Lipót 10, Chocho-

Eusztá'-h 6, Domas Győző 
Schischka Gusztáv 3, Wotrubí 
és Haidinger Károly 22, Roch 
2, Meilini Henrich 16. Haas 
60, Mangesius Herman 31, L 
zsef 93, báró löwenschwerdti
lousek László 70, Lapcsevic.4 Sándor 71, Kornmüller
Emil 35, Pnnzengruber Vilm 
Pintér Rezső 79, Reiner F'rig;

)s 42, Ströhr János 88, 
es 82, Popper Sándor 20,

Kappler Adolf 96, Münster Jijnos 49, Pitsch Firnő 19,
Danzer Nándor 28, Gersieh L 
6, Zioch Győző 16, Herda 
Albin 58, I^aukovich József t 
Poseunik Alajos 33, Kupka F 
26, Geisinger Raimund 6, 1
Károly 61, Houosi Ignácz 
Kindl Róbert 62, Göttli -her 
rencz 63. Hübner Frigves * 
berí F’erencz 9, Mokrzyczk' 
mund 70, Zahlbruckner Pál
95, Klein László 39, Schv.arc ser József 35, báró Nugent

tjos 72, Falkowski Aurél 
ienrich 61, S'-hneeveisz 
, Embacher Mátyás 93, 
rigyes 90, Samesch Móricz 
rbek Vincze 18, Gr.balta 
26, Tilzer János 65, 
Rezső 3, Kvszela Fe- 

3, Tratz Ágost 22, Kil- 
Nánuor 6. Pesch Rai- 

59. Moreltenbaum Izidor

elinek Károly 40, Krzysz- 
Ail ilf 91, Handstanger

Laval 60, Stäger Henrik 11, 
kowszky László 96, KuLesel 
József 32, lovag Mciszl Ernő 6, lovag Kern Arthur 45, 
Turkovics Fide 52. Grenso G\ fia 28, Korber Károly 78, 
Mandl Lajos 64. Adler Salait an 43, Mayr Armin 59, 
Luftna Károly 98, Machalicz :y 7 lenko 56, Böhmler 
Dávid 3, Dworak Ágost 8, Br udre Károly 36, Panwitz 
Vilmos 46, Doríinger Ödön 6:, Sturm Gusztáv 56. Wei­
gand István -38, Diegl Ágost >2, Passka Lajor 65, Szá­
la y Kálmán 66, Nevetny EdeÍ63, Fridenwanger Márton 
43, Kocs Győző 61, Lirhtentljal Ferencz 50, Knezevies 
Ferení-z 40, jobbaházi Dőry 
98, Wurianek FTigyes 9fi, Pa 
lovag Schoszulan Nándor 34,
Lajos 15, Kropsch Adolf 53, Hafz Károly 41, IIeszivr 
Károly 37, Káspáv Rezső 16, Thierry Karoly 94, Incze 
Gusztáv 23 és Kaufmann Ján ts 49.

*

ayorgy 19, Fax F’erencz 
th Alfréd 60, imsíenaui 
Lasz Károly 33, Schárlel

Összegezve az előléptetések
fogságnál: 43 II. osztályú szí zados I. oszt. századossá, 
66 főhadnagy II. oszt. század issá, 161 hadnagy föhad- 
nagygyá, 141 tiszthelyettes ItaSinagygyá. A vadászoknál: 
1 11. osztályú százados I. ősz . századossá, 3 főhadnagy

>t — kinsveztetett a gya-

nagvgyá, 16 tiszthelyettes 
11. oszt. kapitány I. oszt. 
II. oszt. kapitánynyá, 41 
thelyettes hadnagygyá. A

századossá, 23 l.adnagy fonat 
hadnagygyá. A lovasságnál: í: 
kapitánynyá, 17 főhadnagy 
hadnagy föhadnagygyá, 25 tis
tüzérségnél: 34 11. oszt. kapitjmy I. oszt. kapitánynyá, 
44 főhadnagy II. oszt. kapitár nyá, 81 hadnagy főliad- 
nagvgyá, 113 tiszthelyettes h: 
patoknál: 5 II. oszt. kapitány 
hadnagy II. oszt. kapitánynyá

d nagy gyá. A műszaki csa- 
I. oszt. kapitánnyá, 9 fő- 
29 hadnagy föhadnagygyá

Az utászoknál 5 hadnagy főhídnagygyá, 9 ti^zthelyet­
tes 1 adnagygyá. A vasúti és 
nagygyá. Az egészsügvi csapó
nagyá, 1 tiszthelyettes hadnatjygyá. A szekerész csapa­
toknál 3 II. oszt. kapitány 1 
hadnagy II. oszt. kapitányi 
nagygyá, a tartalékban egy
Végül a bécs-ujhelyi katona {akadémia és a bécsi mü-

vendéke valamint 28 a 
isztálvból ha Inagygyá ne- 

belépése alkalmából.

szaki katonai akadémia 84 ni 
tüzérségi és 28 a műszaki 
veztetett ki a hadseiegbe val

ávirdász ezredben 6 had- 
oknál 1 hadnagy főhad-

oszt. kapitánynyá, 4 fő 
yá 9 tiszthelyettes had- 
tiizérhadnagy fő had nagyá.

SZÍNHÁZ és szüvsszbe

— A nemzett színház e a kir. opera egyszerre 
kezdi meg előadásait holnap, szombaton, a király szüle­
tése napján, a mely ünnepi a kálómból a nemzeti szín­
házban az Ember tragédiáját, ezt a törhetetlen 
vonzó erejű költői látványossá ^ot, az operában pedig a 
Sukkingeni trombitást ad ák elő.

— A krisztinavárosi sz 
baton, Gasparofie kerül szil 
zönség már régóta nem látóit 
lommal két vendége is lesz : 
vissza tudta szerezni a közöl
vét, a melvlyel öt év előtt viseltetett iránti, továbbá 
Gergely József, a ki a néps; inházban épen a Gaspa- 
rone-operettben tiint fel elősző

— Richter János Bavre ithból 
Rirmingltamban tartandó

nkörben holnap, szom- 
re, melyet a fővárosi kö- 

A színkörnek ez alka- 
Halmainé, a ki gyorsan 

ségnek azt a rokonszen-

Londonba ment a 
:eneünnepé!y próbáinaknag

vezetése végett és szeptember 
des működését a bécsi operán

— Patti Adelina már bei 
szí körútját, mely összesen 
már útban van Európa felé. 
különösen nagy volt Buenos . 
négy előadás bevétele meghal
melynek csaknem a fele a hirfes énekesnőt illette. Patti 
Adelinának a délamerikai nm\|észi körút összesen más­
fél millió frankot jövedelmezel

— A prágai színházak v 
gyűlés bizottságában, a mint 
tárgyalták a német és a cseh
cziújának ügyét. Mind a két dzinház rendes szubven- 
cziíiját fölemelték 24,000 írtra! de a cseh nemzeti szin-

eiején már megkezdi ren- 
il.
?jezte délamerikai mii vé­

rt égy hónapig tartott, és 
A világhírű diva sikere 

vres-ben, a hol a hnszon- 
ilta a kétmillió frankot, a

ersenyo. A tartományi 
Jrágából táviratozzak, ma 
nemzeti szinliáz szubven-

há/nak ez összegen kívül, k
még 12,< iOO frt pótlékot enged 
színháztól ugyanazt a pótlékot 
német színház veresége a csel
újabb keletű, mert a cseh színháznak a múlt évben 
16,000 írttal több szubvenczió.a volt, mint a német 
színháznak.

pzelési költség czim alatt, 
ílvezíek, míg a német 
megtagadták. Különben a 
színházzal szemben nern

SPORT.
— Soproni lóversenyek. A két napos soproni 

őszi lóversenyekre, melyeket szeptember 1-én és 2-án 
tartanak meg, a napokban rendkívül fényes eredmény­
nyel zárták le a nevezéseket. Az első napra 185, a 
másodikra 138 nevezés történt, melyek közt képviselve 
vannak az osztrák-magyar istállók legjelesebbjei. Az 
első napi versenyek a következük: I. Euresfeldi dij, 
2000 frt, 1600 méter, 20 nevezés: Gainful, Tegetthoíf, 
Troja, Zukunft. Zsarnok, Agnat, Soll-ieh, Deceiver, 
Comet, Chwdenitz, Montbar, Chaliii, Cabotin, Buzgó, 
Cannibal, Oroszlán, Marsch, Pity the blind, Biró, Rus- 
nyák. — III. Kanczadij 3000 frank, 2800 méter. 8 ne­
vezés: Csintalan, Alarcz, Immortelle, Blue Black, Acqua 
Viva, Trulla. Csalóka, Jó leány. — IV. F’estetics-dij, 
1500 frt, kétéves. Handicap, 900 méter. 29 aláírás, még 
pedig: Zukunft, Nobility, Rebecca, Kardos, Kísérlet, Ba­
bám, Vép, Bengaline, Pistache, Coquin, Szilaj, Cabochon, 
Hogyvolt, Herre Kata, Lucces, Csillagom, Sugar, Plum, 
Wenzel, Misán Mir, Uncle Maw, Goud, Wagtail, Ano­
dyne, Molly, Siess, Garázda, Tikmonyrenye, Kit, Missy. 
— V. Tordasi dij 100Ü frt, 2000 méter, 20 aláírás ; 
köztük van : Travestie, Chancer, Sakuntala, Trés-ehir, 
Pearl Leeker, Clara, Vindobona stb. — Ví. Gát-verseny, 
1200 forint, 2400 méter, 20 aláírás. Köztük: Troja, Ti­
tian, Theresianist. C-dur, Si, Straight, Montbar, Propa­
ganda, Jeraphin. — VII. F,rdődy-akadálvversenv: Han­
dicap, 2000 forint, 3600 méter, 17 aláírás: Cimbria, 
Travestie, Vielleicht, Beauty II, Si, Friseur, Valentin, 
Wicalon, Tennis-ball. Promene, Szattyán, Althot as, F a- 
rab, Bihar, Légy-jó, Peárl Leeker, Tátra-Fiired. — A 
második napra hasonlóan igen szép nevezések történlek.

Konstantinápoly, aug. 17. (Az Egyetértés táv­
irata.) Pol. Corr. Augusztus 27-ikén, a szultán védnök­
sége alatt, nagy regatta lesz a Herczeg-szigetek kör­
nyékén,

Budapesti nyári lóversenyek
— Második nap. —

— aug. 17.
A nyári lóversenyek második napja az elsőhöz képest 

épen semmit sem nyert érdekességben. A nagy tribün 
csak úgy kongott az ürességtől s az aiisztokrácziának 
esetleg itt időző pár tagján és katonatiszteken kívül alig 
ötven előkelő látogató fordult meg a nagy tribünön.

Az egyes futamok sem keltettek túlságos érdeklődést, 
számba vehető küzdelem alig volt az egész verseny

alatt. A versenynap legérdekesebb s egyszersmind szo­
morú eseménye az volt. hogy mikor az «elnöki dij »-ért 
nyergeit lovakat kivezették, Söllinger százados 4 éves 
sárga ménje: Abonnent, egy tarí-látogató fiatal ember 
halkarját, eltörte. Dalnoki Béla a «Kisbirtokosok föld- 
hitelintézeté»-nek hivatalnoka az illető, a ki a kis tribün 
előtt lévő tért a versenypályától elválasztó korlátra kö­
nyökölt. Mikor az «elnöki dij»-ért futó lovakat kivezették, 
a fatal ember a korlát mellett haladó «Abonnent»-et 
meg akarta simogatni, ez fzonban a váratlan nyájasko­
dástól megijedt, felágaskodott és első jobb lábával a 
fiatal embernek a korláton nyugvó balkarjára vágott, 
úgy hogy az eltörött. Garlathy rendőrfogalmazó rögtön 
intézkedett az iránt; hogy a sérült fiatal embert a má­
zsáié helyiségbe vigyék, a hol a pályaorvos bekötötte 
kezét s ez után lakására szállították.

A versenyek eredménye a következő volt :
I. Pásztordij. lí 00 írt. Táv. 2000 m. Futott a kö­

vetkező hat lu : Gr. Kinsky £denko 3é. sm. Chude- 
nitz. Péchy Andor 3é. *m. Lord Ernest, Blaskovich 
Ernő 3é. pm. Talpra Magyar, gr. Hunyady Imre 3é. 
sk. Ditto, br. Springer Gusztáv 3é. sk. Acqua viva, 
gr. Stubenberg József 3é. sk. Trulla. Egyszeri start 
után indult a mezőny s elsőnek félhoszszal, biztosan 
nyerve Chudenitz érkezett be, második Lord Ernest, 
utána három hoszszal Talpra Magyar — Idő : 2 p. 
10 mp. Totaiisateur : 5 : 43. Helyrefogadások : I. 25 : 77. 
11. 25 : 43. Könyvfogadások : Lord Ernest 2 reá, Trulla 
6 : 1, Chudenitz 8 : 1, Talpra Magyar és Acqua viva 
10 : 1, Ditto 12 : 1. Versenyérték : 1000 frt a nyerőnek, 
280 frt a másodiknak.

II. Kétéves eladó-verseny. 1000 frt. Táv. 950 m. 
A 2-ik ló a tétek és bánatok kétharmadát nyeri. Tizen­
három ló indult: Gr. Apponyi Antal m. Idol II., Jan- 
kovich Gyula p. k. Herre Kata, Mr. C. Wood p. m. 
Eákos, Gr. Kinsky Zdenko f. k. Hogy volt, Mr. Prince 
p. k. Hanna, Ugyanaz p. k. Palma, gr. Esterházy 
Miklós stp. m. Warrior, Söllinger R. száz. fék. m. 
17ago, Mr, Steady s. m. Legény, Mr. Reeves p. k. 
Rósz leány, gr. Stubenberg József p. k. Tib, hg. Es­
terházy Pál s. k. Bravade,, Huszár Béla p. m. Bél­
ám i. Több meghiúsult kísérlet után jó starttal indultak 
s elsőnek két hoszszal könnyen nyerve Jdol érkezett 
be, második Herre Kata, Rákos három hoszszal 
rossz harmadik. Idő: 1 p. Totalisateur: 5:18. Helyre­
fogadások : I. 25 : 53. II. 25 : 101. Könyvfogadások : 
Idol II. : 1, Tib 4 : 1, Jago 6 : 1, Bravade és Bel­
átni 8 : 1 Rossz leány, Legény és Rákos 10 : 1, Herre 
Kata 14 : 1, Warrior, Hogy volt, Hanna és Palma 20 : 1. 
Verseny érték : 11431 fit a nyerőnek és 326 J fit a má­
sodiknak.

A nap újdonsága volt az újonnan alapitolt:
III. Elnöki dij. 4ü00 frt. oé. és id. lovak számára. 

Táv. 2600 m. A 2-ik ló a tételek összegét nyeri, le­
vonva ebből a nyertes részére annak egyszerű tételét. 
(Elzárato’.t aug. 9-én 16 aláírással.) Az uj díjért nyolez 
ló szállott sikra, nevezetesen: Gr. Kinsky Zdenko 4é. 
s. k. Pántra, Blaskovich Ernő 5é. p. m. Pajzán, Capt. 
Violet 3é. p. m. Biró, gr. Kinsky Zdenko 3é. s. m. 
Veritas, hg. Taxis Egon 3é. s. m, Volapük, Mr. C. 
Wood 3é. p. m. Rusnyák, Söllinger R. száz. 4é. s. 
m. Abonnent, br Springer Gusztáv 4é. s. k. Fidelity.

Sima starttal indultak a lovak, s a folyton vezető 
Cintra mellé az utolsó fordulónál Pajzán felnyomult, 
de Cintra győzte erővel s egy és egynegyed hoszszal 
elsőnek ért be. Biró rossz harmadik volt. Idő: 2 p.
534 mp. Totalisateur: 5 : 12. Helyrefogadások : I. 25 : 32. 
II. 25 : 34. 111. 25 : 40. Könyvfogadások: Cintra 2 : 1, 
Pajzán 4 : 1, Abbonnent 6: 1, Biró 7 : 1, Rusnyák 8 : 1, 
F’idelity 12:1, Volapük 14 : 1, Veritas 20 : 1. Verseny­
éltek : 4000 frt a nyerőnek, 450 frt a másodiknak és 
400 frt az egyleti pénztárnak.

IV. Cinkotai díj. 1000 fit. Oly 2é. lovak számára,
melyek 2000 frt értékű versenyt nem nyertek. Táv. 
1300 m. A 2-ik ló a tételek és bánatok összegét nyeri, 
levonva ebből a nyertes részére annak egyszerű tételét. 
F’utotíak: Gr. Zichy Béla sk. Missy, Blaskovich Ernő 
srn. Kardos, Col. Anthony sk. Bee, gr. Hunyady Imre 
pm. Barntoti, tilaskovits M. és Mayer A. urak sm. 
Gyarló, br. Podmaniczky Géza sk. Kem°sis, br. 
Springer Gusztáv pm. Uncle Maw, gr. Stubenberg 
József sk. Anodyne, ifj, gr. Esterházy Móricz pk. 
Pistache, gr. Festetich Tassilo sm. Szilaj, Mr. C. Wood 
pk. Beauté. Sima start után elsőnek, két hoszszal biz­
tosan nyerve Missy érkezeit be, második volt Kardos, 
rossz harmadik Bee. Totalisateur; 5 : 16. Helyrelogadá- 
sok: I. 25 :54. II. 25:354. Könyvfogadások: Missy 
2 : 1, Bee 4: 1, Uncle Maw 5 : 1. Anodyne 6 : 1, Gyarló 
cs Barn ton 12:1, Kardos és Szilaj 14 : 1, Pistache, 
Nemesis és Beauté 20 : 1. Verseny érték : 1000 frt a
nyerőnek. 510 írt a másodiknak.

V. Handicap. 1000 frt. Minden 3é és id. ló szá­
mára. Táv. 1400 m. A 2-ik ló a tétek és nagybánatok 
összegét nyeri, levonva ebből a nyertes részére annak 
egyszerű tételét. Indult nyolez ló: Ifj. gr. Esterházy 
Móricz sgak. Vinaigrette, br. Uchtritz Zsigmond 3é 
pk. Analyse, br. Springer Gusztáv 3é pm. Cabotin, 
gr. Apponyi Antal 3é pm. Barbar, Blaskovich Ernő 3é 
sk. Csintalan, gr. Degenfeld Gusztáv 3é pk. Gerle, 
hg. Auersperg Ferencz 4é pk. Zukunft, Zichy Lívia 
grófné 3é sk. Old Lady. A start második kísér­
letre sikerült s elsőnek félhoszszal bizton nyerve 
Vinaigrette érkezett be. Második volt Analyse. Idő 
1 p. 30 mp. Totalisateur: 5: 17. Helyrefogadások: I. 
25 : 48. II. 25 : 74. Könyvfogadások : Vinaigrette 3 : 1, 
Analyse és Zukunft 4:3, Barbar 5 : 1, Gerle 6 : 1, 
Old Lady 7 : 1, Csintalan 8 : 1, Cabotin 10 : 1. Ver­
senyérték : 1000 frt a nyerőnek, 460 frt a másodiknak 
és 70 frt az egyleti pénztárnak.

VI. Gátverseny. 1000 frt. Táv. 2800 m. Két ló 
indult: hg. Esterházy Pál 5é. pk. Si és ?gr. 
Esterházy Miklós 4é. pm. Alibi-je. A pályán kö­
rül állandóan Alibi vezetett, az utolsó gátnál azon­
ban Si felnyomult, s egy hosszal biztosan nyerve, 
elsőnek érkezett be. Totalisateur: 5:7. Könyvfogadá­
sok: Si 2 reá, Alibi 14 : 1. Verseny érték: 1000 
frt a nyerőnek, 120 frt a másodiknak.

FÖ^ÁHOSS ügyek.
— Az egyházi zene Javítása. Romeiser József 

belvárosi plébános azzal a kéréssel fordult a iőváros- 
hoz, mint kegyurhoz, hogy a belvárosi plébánia-tem­
plomban a zene- és az énekkari személyzetet szapo­
rítsa, mert újabban ritkán találkoznak műkedvelők, a 
kik a templomi zene- és énekkarban önként közremű­
ködnének, minek következtében az egyházi zene terén a 
fővárosban az utóbbi években szembetűnő hanyatlás 
állctt be. A tanács a maga részéről is szükségesnek ta­
lálja az egyházi zene elhanyagolt ügyének czélszerü 
rendezését és pedig a főváros kegyurasága alatt álló 
összes templomokban, miért is felhívta a közoktatásügyi 
bizottságot, hogy a rendezés módozataira nézve az illető 
egyházak lelkészeinek meghallgatásával tegyen konkrét 
javaslatot.

— A lipótmezei gőzmezdonyu vasútnak aug. 
21-én tartandó közigazgatási bejárásához a tanács a 
főváros képviseletében Kun Gyula tanácsost, Rechner 
Lajos középitési igazgatót, a tiszti ügyészt, Fuchs 
Gusztáv és Havas Sándor bizottsági tagokat kül­
dötte ki.

— A külső kerepest útnak a vasúti áthidalásig 
terjedő részét legközelebb véglegesen rendezni fogják. 
A tanács az útnak e részét négy sor fával akarta be­
ültetni, a közmunkák tanácsa azonban czélszerübbnek 
találja, ha az ut e részén , tekintettel az ottani élénk 
közlekedésre, csak két sor fát ültetnek. A tanács ma 
hozájárult a közmunkák tanácsának e kívánságához s 
e mintegy 50,000 frt knltséggal járó munkának árlejtés 
utján való kiadását határozta el.

— A tananyag leszállítása. A közoktatásügyi 
miniszternek az elemi iskolák tananyagának és a tan­
órák számának leszállítása ügyében a fővároshoz inté­
zett s lapunkban tüzetesen ismertetett leiratát a ta­
nács véleményadás végett a közoktatásügyi bizottságnak 
adta ki.

— Pályázatok alapítványi helyekre. A tanács 
az orsz. nőképző-egyesület intézeténél üresedésben 
lévő több bejáró alapítványi helyre nyilvános pályázatot 
hirdet. A bejáró leánynövendókek tandíjmentességben 
részesülnek mindaddig, a míg az intézeti iskolánál a 
tanulmányaikat folytatják s magaviselet tekintetében ki­
fogás alá nem esnek. A kellően fölszerelt folyamodvá­

nyok a f. hó 27-ik napjának déli 12 órájáig a fővárosi I 
tanács iktató hivatalához (uj városháza földsz. 3. ajtó) 
küldendők. Ugyanebben a batáridőben adandók be a 
budapesti kereskedelmi akadémiában■ betöltendő 
kilent-z tandíjmentes helyért a pályázati kérvények az 
iktató hivatalnál.

— A geliérthsgyi ut meghosszabbítása. A ta­
nács mai ülésében elhatározta, hogy a Gellérthegy déli 
oldalán épített uj ut, az ott épülő nyaralókra való te­
kintettel a jövő évben meghosszabbittassék. s az e 
czélra szükséges 6000 frt a jövő évi költségvetésbe fel­
vétessék.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A békósmegyei tanítóegyesület közgyűléséről 

adott tudósításunk kiegészítéséül szarvasi levelezünk 
Írja, hogy a közgyűlésen két evang. lelkész kezdettől 
fogva resztvett, kettőt pedig hivatalos teendői tartották 
távol.

— Az önk. mentő-egyesület a lóversenytérre a 
versenyek alkalmával «mozgóőrséget» rendel ki. A szt. 
Jstván-napi körmenet alkalmával szintén mozgöőrséget 
küld ki a várba, mely a disztér 17-ik számú házban 
lesz elhelyezve. A városligetben e hó 19-én és 20-án 
egész napon lesznek mozgóőrségek. Az egyik a bejárati 
pénztári épületben, a másik a tűzijáték téren lesz fel­
állítva. Az állomásokat az egyesületi zászlók fogják je­
lezni.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Czendháboritó ügyvéd. Szabó Lajos főv. ügy­

véd ellen a budapesti ügyvédi kamara fegyelmi bírósága 
előtt nemrég fegyelmi ügy volt folyamatban, melynek 
tárgyalásánál a vádolt ügyvéd olyan botrányt csinált, 
hogy a fegyelmi bíróság feljelentést tett ellene a bün­
tető járásbíróságnál közcsend elleni kihágás miatt. 
Ebben az ügyben a IV—X. kér. fenyitö járásbíróság 
mára tűzte ki a tárgyalást, de ezt el kellet; halasztani, 
mert a tárgyalásra se Szabó Lajos, se Szedenics, a fe­
gyelmi bíróság elnöke nem jelent meg.

— Sajtóper Aradon. F’. hó 30-ikán tárgyalják az 
aradi esküdtszék előtt az aradi kir. ügyészségnek Albu 
István román-resiczai gór. kel. tanító ellen indított sajtó­
perét. A sajtóperre a «Roman. Revue» 1887. jul. és 
aug. számaiban «A románok helyzete Magyarországban» 
és «A görögnemegvesült egyház Magyarország és Er­
délyben» feliratú czikkek szolgáltattak okot.

— A paksi katasztrófa ügye, mely oly sok ember 
életébe került, a múlt héten fordult meg ismét a szeg­
sz árdi kir. törvényszék előtt, ekkor hirdették ki a kir. 
tábla ítéletét, mely a törvényszéki Leletet egészen meg­
változtatta ; — a kir. tábla Müller András révészgazdát 
másfél évi, Bokor István kormányost pedig 3 évi bör­
tönre ítélte. Mindketten fellebbeztek.

—- A vadász. Fleim István sziget-ujfalusi ácsmester 
szenvedélyes vadász volt világéletében, s mivel nem az 
amerikai panpaszokon sem pedig az afrikai sivatagok­
ban kereste a vadat, hanem tiltott területen, hatóság 
ellen elkövetett erőszak és vadászati kihágás miatt ke­
rült a pestvidéki kir. törvényszék elé. A panaszos Ráta 
Ignácz kir. tanácsos, a ráezkevei királyi uradalom igaz­
gatója volt. A vádlott ácsmester már régóta hivatássze­
rűen űzte a vadórzást, s az erdőőrök valósággal va­
dásztak rá, hogy tetten érjék. Múlt év november 1-én 
végre négy erdőkerülő bekerítette, de a vadorzó ellen­
szegült s fegyverével a feléje lovagló erdőcsőszt czélba 
vette. Szerencsére a puska csütörtököt mondott. Az 
erdour erre leugrott lováról, s gyalog ment a vadorzó 
felé, de ez bírókra kelt vele, súlyosan megsebesítette, s 
megugrott. A vádlott a mai tárgyaláson tagadta a vád­
beli cselekmény elkövetését, de a tanuk mind ellene 
vallottak. A törvényszék a vádlottat három havi fog­
házra és 20 forint pénzbüntetésre Ítélte, mely ítéletben 
a vádhatóság képviselője és az elitéit megnyugodtak.

GYÁSZROVAT.
Csacády György királyi táblai tanácselnök, kinek 

tegnap hirtelen támadt aggasztó betegségéről megemlé­
keztünk, ma délelőtt meghalt. Az agyszélhüdés, mely 
tegnap délelőtt Gönczy Pál közoktatásügyi államtitkár­
nál tett látogatása alkalmával ér le a királyi tábla köz- 
tiszteleti! tanácselnökét huszonnégy órai szenvedés után 
oltotta ki életét. A beteg tegnap óta nem nyerte vissza 
eszméletét s halála csendesen minden látható küzde­
lem nélkül következett be. Flalálának hire széles kö­
rökre volt leverő hatással, különösen a királyi tábla 
bírái értesültek őszinte részvéttel közszeretetben álló 
birótársuk váratlan elhunytáról. Miután az ítélő tábla 
összes bírái nincsenek is jelenleg a fővárosban, mégis, 
hogy a testület vesztesége fölött való gyászát kellőleg 
kimutathassa, már a mai nap folyamán, a tábla képvi­
seletében, annak jelenlegi vezetője: llenczfalvi Sárkány 
József, alelnök, az elnöki titkár kíséretében megjelent a 
gvász-házban, hogy a gyászoló özvegynek fájdalmát a 
királyi ítélő tábla őszinte részvétével enyhíteni meg­
kísértse. A temetési szertartáson pedig, a jelenleg 
Budapesten tartózkodó táblai bírák, alelnökük vezetése 
alatt, testületileg fognak megjelenni és a ravatalra, sze­
retetik és gyászuk utolsó jelét, egy díszes pálma- 
koszorút helyezni.

A megboldogult életének vázlatos adataiból kiemeljük 
a következőket : Csanády György 1822-ben született 
Almosdon, Biharmegyében, régi nemesi családból. Jogi 
tanulmányai befejezte után a szabadságharcz alatt mint 
nemzetőri tiszt szolgálta a hazát. Azután biró lett a 
debreczeni kir. törvényszéknél. Onnan a budapesti kir. 
Ítélőtáblához neveztek ki bírónak, mig 1880-ban a buda­
pesti kir. váltótörvényszék elnöke lett s évek hosszú 
során mintaszerűen vezette a bíróságot, melyet Tóth 
Elek kezéből vett át. A kereskedelmi, valamint a váltó- 
törvény megalkotásában, mint az enqueie megbízott tagja, 
éles ítélőképességével s nagy szakismeretével sok érdemet 
szerzett.Másfel évvel ezelőtt tanácselnökké nevezték ki a ki­
rályi táblához, hol az első polgári tanácsot vezette, mig 
egészségi állapota meg nem rendült. Idegbaj tünetei 
mutatkoztak rajta, melynek gyógyítása végett junius 
10-én nejével Marillavölgyre utazott. Baja azonban nem 
műit el e kies helyen sem s négy nappal ezelőtt, aug. 
12-én újra visszatért a fővárosba, hogy októberig ter­
jedő szabadságidőt eszközöljön ki. Ennek váratlan ha­
lála miatt nem vehette hasznát. A családtól a követ­
kező gyászjelentést vettük : Özv. Csanády Györgyné 
szül. Simonffy Petronella maga, továbbá Csanády Anna, 
Csanády Mária Galgóczy Károlyné, férje Galgóczy 
Károly és gyermekei : Galgóczy Mária és férje 
dr. Bajza Kálmán, Galgóczy Jolán, özv. Csanády 
Kálmánná szül. Báróthy Mária és gyermekei: Csa­
nády Ákos és neje Ferenczy Lujza, Csanády Ilona 
özv, Kelemen Vim zéné, Csanády Géza, Csanády Erzsi, 
Csanády György, Csanády Mária és férje Csányi Andor, 
Csanády Kálmán és Csanády Lajos nevében is tudatja 
feled heilen férjének, a hü testvérnek, jó nagybátyának 
és sógornak telegdi Csanády György budapesti kir. 
Ítélő táblai tanácselnöknek, élete 66-ik, boldog házassá­
guk 36-ik évében, folyó hó 17-én délelőtt lOf órakor, 
agyszélhüdés következtében történt gyászos halálát. Az 
elhunytnak hült tetemei folyó hó 19-én délután 4 óra­
kor fognak a helvét hitvallás szertartásai szerint a IV. 
kerület szerb-uteza 2. számú házból a kerepesi-ut mel­
letti sirkertben örök nyugalomra tétetni. Budapest, 1888. 
augusztus 17-én. Áldás és béke poraira ! 
fgjjAjtai Mariska, dr. Ajtai Sándor egyetemi tanár 
nyolez éves leánykája aug. 11-én meghalt.

AJsó-lieszkói és ordódl Ordódy Móricz, hites 
ügyvéd, földbirtokos Krencsen, augusztus 15-én életének 
74-ik, boldog második házasságának 25-ik évében el­
hunyt. Gyászolják a boldogultál Ordódy szül. Simonyi 
Borbála neje, özv. Brogyányi szül. Ordódy Heléna, özv. 
Schmidt szül, Ordódy Hedvig leányai, Ordódy József, 
Ordódy Ferencz, Ordódy Antal fiai.

Lukátsy Antalnó szül. magyarbéli Jankó Fran- 
eziska Székesfehérvárott élete 53-ik évében aug. 16-án 
elhunyt.

Kapsafalvi Kunk János nagy-váradi görög szer- 
tartásu kath. székesegyházi olvasó kanonok, Szt-Péter 
és Pál apostolokról nevezett kácsi apát augusztus 15-én *

meghalt. Kuuk János 1810-ben született Oroszfal ban 
(Szatmármegye): első neje meghalt s ő 1834-ben szen­
teltetett fel, tehát 4 évvel ezelőtt már aranymisés ál :q- 
zár volt. A theologiát Xagy-Szombaton végezte, aztán 
Ivokadon volt lelkész, majd Gyöngyösön és utol ára 
esperes Alsó-Szoporon (Szilágymegyében); kanonokká 
1871-ben neveztetett ki, apáttá 1887-ben. Többi hiva­
talai közt a házassági törvényszék elnöke is volt. Ha­
láláról , melyet táviratban tudattak a Biharfüreden 
időző Pavel püspökkel, a káptalan adott ki gyászlapot.

vzxr. Vámossy Károlyné szül. szilágy-somlyói Hal- 
mágyi Jozeíin, Debreczenben 73 éves korában meghalt.

A hivatalos lap a ag. 17. számából.
Kitüntetés. Ó felsége Kitzberger Ede elsőrendű 

udvari inasnak a koronás ezüst érdemkeresztet, Marg- 
reiser Antal udvari kocsisnak pedig az ezüst érdemke­
resztet — sok évi kiiogástalanul teljesített szolgálataik 
elismeréséül — adományozta.

Kinevezés. A^ közmunka- és közlekedésügyi m. kir- 
miniszter: Tersánczky József segédtisztjelöltet ídei^le- 
nes minőségű posta- és távirdatisztté, Kelényi Géza' és 
Salamon István ^ gyakornokjelölteket pedig posta- és 
távirdagyakornokokká, a m. kir. igazságügvminiszter • 
Amberger László szamosujvári királyi oiszagos fegvin- 
lézeti Il-od osztályú tiszti Írnokot, ugyanazon fegyinté­
zethez I. oszt. tiszti Írnokká, a kolozsvári kir. törvény­
szék elnöke: Pap Aurél végzett jogászt a kir. törvény­
székhez díjtalan joggyakornokká, a kassai m. kir. pénz­
ügyigazgatóság: Kupiczay János adóhivatali gvakor- 
nokjelöltet a szepsii kir. adóhivatalhoz díjtalan gyakor­
nokká, Kovács János kisegítő szolgát és tartalékos 
katonát, hivatali segédszolgává, az eperjesi kir. törvény­
szék elnöke : Kovály József eperjesi fogházi börtönük 
az eperjesi kir. járásbírósághoz segéd hivatalszolgává 
nevezte ki. c

A hadsereg köréből. Ö császári és apostoli királyi 
felsége, Geutebrück György őrnagynak nyugalmaztatását 
elrendelte, Alilovic Károly őrnagynak nyugalomba helye­
zését saját kérelmére, Steinmann Antal őrnagynak nvu- 
galomba helyezését saját kérelmére elrendelte és ezen 
alkalomból a ezimz. alezredesi jelleget díjmentesen ado­
mányozta, Lefeber Antal 1. oszt. századosnak őrnagyi 
helyi alkalmazásra való előjegyzését elrendelte, WaliachV 
Gottfried nyugalmazott 1. oszt. századosnak, és Schaffer 
Antal 1. oszt. századosnak a nagyszombati kát. rokkan- 
takházánál — utóbbinak legfelső kegyelemből — a 
ezimz. őrnagyi jelleget díjmentesen adományozta. Kreip- 
ner Gyulának, az általa előbb viselt 2. oszt. századosi 
rangot a nyugállományban újra adományozta, Neumann 
Emil vasúti tisztviselőnek főhadnagyi rangot a nyugállo­
mányban újra adományozta, dr/ Hovanitzkv "Sándor 
fregatta-orvosnak tettleges állományába leendő ' áthelye­
zését elrendelte, továbbá kinevezte főorvosokká a cs. 
és kir. hadsereg tettleges állományában: dr. Fischl Ernőfi 
dr. Vytvar Antalt, dr. Hoffmann Hugót. dr. Feller 
Farkast és dr. Weisz Sámuelt. Holub Manó 1. oszt. 
puskamüvesnek, hosszú és kötelességhü szolgálata elis­
meréséül és Hummer Fülöp 3. oszt. kát. építészeti mü- 
mesternek a bécsi hadmérnök-igazgatóságnál, hosszú és 
sikeres szolgálata elismeréséül a koronás ezüst érdem­
keresztet adományozta.

Névváltoztatás. Klein Sámuel, a m. kir. III. számú 
csendorkerület állományában, Czegléden állomásozó 
csendőr vezetéknevének «Kemény»-re, Politzer Károly 
budapesti illetőségű ugyanitteni lakos % ezetéknevének 
«Polgár»-ra, Grünhut Henrik budapesti illetőségű ugyan- 
ijíeni lakos vezetéknevének «Xagy»-ra, Kohn Jónás 
(Gyula fancsali illetőségű budapesti lakos vezetéknevé­
nek «Kaszab»-ra, Lferbach Gyula körösladánvi illető­
ségű budapesti lakos vezetéknevének «Székelv»-re, 
Guthard Tódor és Jenő székesfehérvári illetőségű bu­
dapesti lakos vezetéknevének «Gergely»-re kért átvál­
toztatása, belügyminisztériumi rendelettel megen^edtetett.

TÁVIRATOK.
Bécs, aug. 17. (Az Egyetértés távirata.) 

A Pol. Corr.-nak egy belgrádi levele, mely 
Horvatovics tábornoknak az Odjek-ben köz­
zétett tapintatlan támadásait és egyes kül­
földi államok és azok sajtója ellen intézett 
alaptalan vádjait határozottan elitéli, óva 
inti a szerb hadsereget attól, hogy ezáltal 
a kebelében uralkodó szellemet befolyásolni 
engedje. A pánszláv izgatás evősbödése, a 
kievi ünnepélyek óta egész Szerbiában ha­
tározót lan tapasztalható.

Lamherg*, aug. 17. Albrecht főherczeg tegnap ide 
érkezett. Ma délelőtt nagy tábori gyakorlat volt, mely­
ben az egész helyőrség részt vett. Délután a főherczeg 
az újabb katonai építkezéseket tekintette meg.

Lemberg, aug. 17. (Az Egyetértés távirata.) 
Az itteni lapokat bizalmasan arra figyelmeztették, 
hogy politikai fejtegetéseikben Oroszországgal szem­
ben óvatosak és engedékenyek legyenek. Az 1863-üri 
lengyel szabadságharezosok veterán-egyletét, mely­
nek alapszabályait csak pár hónap előtt erősítette 
meg a helytartóság, tegnap egészen váratlanul és 
minden motiválás nélkül feloszlatták s egyszersmind 
megtiltották azt a gyűjtést is, melynek czélja volt, 
hogy Kilinszki (Kosciuszko kortársa) számára em­
lékoszlopot állítsanak.

Boriin, aug. 17. (Az Egyetértés távirata.1 A 
német-orosz hírlapi harcznak az itteni sajtó semmi 
fontosságot sem tulajdonit.

Berlin, aug. 17. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata) A National Zeitung utalva 
a Norddeutsche Allgemeine Zeitung és a 
Kölnische Zeitung oroszellenes hadjáratára, 
azt írja, hogy a panszlávok bizonyosan a 
császártalálkozás hatását akarják elenyész- 
tetni, de törekvésük sikere bizonytalan 3 
valószínű, hogy a jövő a múlthoz hasonló 
marad, mert Oroszország vezérférfiai nem 
változtak. Néhány nappal a peterhoíi talál­
kozás után felhőtlen eget véltek láthatni, de 
csalódtak, noha a felhők, melyek mutatkoz­
nak, a béke napját nem nyomhatják el, 
mert a szél, a mely hozza, szét is oszlatja 
azokat.

Berlin, aug. 17. Vifoios császár látoga­
tásával tisztelte meg Moltke gróf táborna­
gyot, ki megjelent a császárnál, hogy kö­
szönetét mondjon kegyének legújabb bizo­
nyítékáért és jelentkezzék, mint a véderő­
bizottság elnöke.

Berlin, aug. 17. Vilmos császár tegnapi 
beszédében, melyet Frankfurtban tartott, még 
a következőket mondá: Még egyet akarok 
hozzáteni, uraim: mi mindnyájan nagyon 
jól ismerjük egymást s meg akarom védel­
mezni megboldogult uram, atyámat az ellen 
a gálád gyanúsítás ellen, mintha képes lett 
volna a nagy idők vívmányaiból bármit is 
feladni.

Berlin, aug. 17. (Az Egyetértés távirata.) Bis­
marck kissingeni utazása még mindig kétes. A her- 
czeget lakása készen várja, hanem egy hozzá kö­
zelálló személyiség öt nappal ezelőtt határozot­
tan kétségbe vonta a herczeg utazását.

Wiesbaden, aug. 17. A görög trónörökös ma 
délben ide érkezett. Hir szerint két hétig fog itt időzni, 
mint a dán király vendége.

Róma, aug. 17. (Az Egyetértés távirata.) A 
Moniteur de Rome kijelenti, hogy a Vatikánban a 
kievi ünnepélyeket csupán a merő pánszlávizmus
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NYILT-TÉR.
NYILATKOZAT.

Minthogy Forges Bernát orvostanhallgatót ke­
zeimnél levő s bárki által megtekinthető iratok 
alapján olyan embernek ismerem, kitol lovagias 
utón elégtételt nyernem nem lehet, felelve az 
«Egyetemi Lapok» 17-dik számában megjelent nyi­
latkozatára, f. hó 17-én d. u. 3 órakora lóverseny­
téren tanuk előtt megbotoztam. j

Budapest, 1888. augusztus hó 17-én.

Steinea Gyula,
Iorvostanhallgató.

Néh. Kégl Pista lakása
4 lóra való istállóval.

PÓT* Andrássy-ut 75-ik szám áléit kiadó.

színházak és mulatságok.

Ádám Nagy I.
Éva .lászay M.

Kezdete 8 órakor. 
Holnap, augusztus 19*ón.

Vasgyár os.

NE P-SZINHAZ.
Budapest, augusztus 18-án.

SztrogofF Mihály 
útja, Moszkvától Xr'iucz- 

klg.
Látványos színmű zenével, 
dalokkal és tánczczal 11 kép­
ben. Jules Verne után irta 

Csepreghy Ferencz. 
Személyek:

Orosz czár Pusztai 
Orosz nagvhg Hunyadi 
Kissoff Ferenczi
Rendőrminiszt. Füredi 
Sztrogoff M. Szirmai

Telegráfos Horváth V.
Vaszili Újvári
Márfa Pártényiné
Rendőr káplár Egri 
Szangária 
Zirzó 
Zsoima 
Libusza 
Jelfa
Postamester 
Ibrahim 
M úszta fa 
Ulema 
Kongó 
Egy paraszt
1- ső kocsis
2- ik
1- ső köztatár
2- ik »
Hadsegéd

Vidorné
Gyöngyösi I.
Bessenyei M.
Á' osloni B.
Németh A.
Tirnovai
Narrzisz
Imrei
Tirnovai
V. Kovács
Izsó
Enyvári
Bertalan
Kosa
Papp
Imrei
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T- <.'rrr.cn ■ A ,r> é szolga neje VI. k. cyar-u 5.

-hal S 6S e tankar IV." k szálloda 
p: e a. hív.-szolga IV. k. batvani-u. 7.
5: fen I- i e magánzó IV. k Thonet-udvar- 
[*ivcs 5 6"- é hív 1- k. zuzlicet 471. 
g: j n 5z;mon J. '.6 e. napsz. Vll. k. Vorcsmarty-c. 4- 
G’.irTÍ Szabó R 81 e. cseléd útról.
Zalzí A -3 e narsz- útról.

r:-- .’•! ' rapsz--Ö VIII. k. Sindor-b, 27.
ttkiaer F e. szobatisztitó IX- k V'endel-u S6. 
ji;j .;;v.?sky Tóth E. e togl. nélkül VIII. k. nemet u. fO. 
y :z ’o; J tS e. napsz. VIII. k- homok-u. *.
Kr Imusz Gy. f-2 ». kovács-
bT u.a Si t ik M ÓD e- c eled VII k. harsfa-u. 43.
Dflirovotr.i J 30 e. napsz. V. k. Visegrád-u. 20.
Drj.atfc R i e. V. k percz-u. 7.

v P. 24 é. narsz I k bo^iár-u. 2.
L:p:k:vszky J. 3- e. hív. I- k kulteLk.

M.KIR. OPERAHÄZ.
ő-ik rendk. bérkisz. 

Budapest, augusztus 18 án. 
A király ő felsége születése 

évfordulóján:

A eakkíngeni trombitás.
Opera 3 felv. előjátékkal 
Schäffel V. költői elbeszélése 
nyomán irta Bunge R. Ford. 
Ábrányi Emil. Zenéjét irta 

Nessler Viktor.
Az előjáték személyei:

Kirchhofer W. Takács 
Konrádin Láng 
Pfalczi udvm. Dalnoki 
Heidelberg! magn. Szekeres 

A darab személyei; 
Személyek:

Schönau hr. Ney 
Mária Rotter G.
Wildenstein gr. Hegedűs 
Elvált neje C. Saxlebner 
Dámián Kiss D.
Kirchhofer W. Takács

Konrádin Láng 
Május király Mamzzi F.' 
Waldmeister hg. Zsuzsanics 
Gyöngyvirágnc. Müller K. 
Pásztorleány Kürthy H. 

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, augusztus 19 én. 

Hamlet.

NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 155. Havi b. 15* 

Budapest, augusztus 18-án. 
A király ő felsége születése 

évfordulójának ünnepén:
Az ember tragédiája.

Drámai költemény. Irta Ma­
dách Imre. Színre alkalmazta 
Paulav Ede. Zenéjét szer­

zetté Erkel Gyula. 
Személyek:

Az ur * * *
Rafael Tolnainé
Gábor Cs. Alszegi I.
Mihály Nagy I.
Lucifer Gyenes

Ogareff Iván 
Jolivet 
Blunt 
Feofár 
Dr. Feodor 
Nádia 
VoronczofT 
Rendőrfőnök
1- ső orosz tiszt Narczisz
2- ik » » Imrei

Szatbmári 
Gyöngyi 
Makó 
Ferenczi 
Horváth V. 
Gyurmann A. 
Egri 
Halász

Kezdete 71/3 órakor. 

Holnap, augusztus 19-én. 

UGYANEZ.

KRISZTINAVÁROSI
SZÍNKÖR.

Budapest, augusztus 18-án.

Gáspáron e.
Operette 3 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

Első fővárosi orpheum
Magymező-utcza 17. sz. 7168

Ma fellépnek: Les Celebrós Lockfords tornázok a 
hármas nyújtón, továbbá Senorita Lo*>,y egyensúly tartó 
a mozgó gömbön. A Bicvcle-k királya; az amerikai N. E. 
Kaufmann. — Unicnm. — A jelennek legkitűnőbb ke­
rékpár-művésze Monocyclen és Humber-Bicyclen. Hedwig 
Brassely k. a. német chansonette. Oceana Rene jóhiríi 
drótkötél antipodistanő. Huline Brothers a világ legelső 
zenészed mimikusai. Alfonso kitűnő tornászcsoport, Miss 
Lina a bájos kigyó-királynő. Uj kupiék. előadja Steidler 
dalkomikus. MHe Becart franczia énekesnő. Bellita M. 
k. a. dalénekesnő. Odillon Kati, Wilhelmina, Kari & 
Emmerich xylophon művészek. A hötartalmu műsor 
miatt az előadás kezdete pontban 8 órakor.

Dalcsarnok a „Kék macskához“
Király-utcza 15. sz. — Ma és mindennap előadás.

Az tisszes újonnan szerződtetett tagok fellépte, teljesen uj
programmal.

7217 Radits látván, igazgató és vendéglős.

A T K E E T.

Ma és mindennap fellépte

Miss Ella Zuila és Miss Lu-Lu
Ausztrália csoda hölgyeinek, különféle hajmeresztő kettős 

mutatványok a 75 láb magas árboczokon. 
Katona-z^ne kezdete 4 órakor. Előadás kezdete £7 órakor. 
Belépti dij mint rendesen 30 kr. Az igazgatósig.

Vízállás, 1888. ang 17.

Állami
vizmércze állomás

Ma Tegnap
A folyó neve m été r b c n

0. pont o. pont 0. pont 0. pont 
alattfe ett. alatt felett

Pozsony  ... 2.7 2 281
Komárom _ _ 3.17 *:.87

Duna
Budapest____ ___ ___ 3.18 _ 3.43
Mohács.......... .............. 4.75 _ 4.97
Újvidék ____ ___ ___ 4.G3 — 4.06
Pancsova ____ ___ 2.46 2.52
Orsóvá _ _ _ 2.90 2.96
Szered ................. _ 0.62 0.45
Máramaros-Sziget____ 0.93 _ 0.73
V.-Namény ____ ___ 0.86 __ 1.08 —

Tisxa Tokaj... ... ... _. _ 
Szolnok... _____

í.ca
1.85

— 1.20
1.30

—
Szeged .......... .............. 1.56 1.41 _
Török-Becse— _ _ 1.34 1.18

Szamos Szatmár____ ___ ___ C.70 _ 0.74 -
Bodrog S.-Patak —____ 0.56 — 0.42 _

Békés-Gyula — — _. — 0.30 _ 0.20
Kőrös Gyom a_______ ___ 0.14 _ 0.28

Szarvas_—___ ___ —
Maros Arad ____ ___ ___ 0.55 —3 0.40
Béga Temesvár____ ___ ___ — .0.36 0.28
Dráva Barcs____ —___ 1.09 1.0S —

Eszék____ — ___ _ 2.26 — 2.28 _
Száva Sziszek_ _ _ _ — 0.17 _ 0.13

Mitrovicza...____ ___ 1.86 — 1.98

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb az Egyet&tés augusztus 15~diki

számában.

Időjárás
a m, hir. meteorologiai központi intézet távirati 

jelentése 1888. aug. 17. reggel 7 órakor.
Budapesten a megelőző nap legnagyobb hőfoka -f- 29» 

legkisebb =* + 17° Cels. = légnypmás a tengerszinre van át­
számítva. A szélirány jelölése : É = észak. K = kelet- 
I) = dél, Ny = nyűgöt. Felhőzet: 0 = egészen derült. 1 
— többnyire derült, 2 = részben felhős, 3 = többnyire 
borult, 4 = egészen borult; @ = eső: = hó, = ==
köd, ft = zivatar.

Megjegyzések: A légnyomás tulnyoman sülyedt, Lesinán 
9 mm. A minimum (55—60) K.-Oroszországhan. a maxi­
mum (65—70) Skandináviában van. A hőmérséklet túlnyo­
móan sülyedt. Hamburgban 10.3 tokkal, Zivatar: Késmárk. 
Ungvár (jéggel).

Kilátás: Északi szelek, pászt ás 
zással.

esők, csekély kovái to-

Állomások Lég­
nyomás

mm.

1 A hő* 
j mérsék! •' 
j Celsiu- 
• szerint

?zél
ránya és 

ereje
Felhőzet

3
Csapa­

dék mm

Sopron __...__ 760 h 170 — 0 7 ‘
Magyar-Óvár __ 61 b 178 E 1 0 7
T roncsén........... 60 f- 14 6 ENY 2 = 10
Selmecz ... ... 60 r 17.3 D 2 0
Korpona ...__ 60 b 18 1 — 0
Beszterczebánya 59 - 15 8 ENY 1 = 1
Budapest ... 60 - 18 3 E 1 2 1
Szolnok... ...__ 60 r 210 E 2 2
Eger . .. 58 b 17.4 NY 2 1
Dehreczen ... 59 b 16 2 __:i 4
Késmárk ... ... 60 b 14.3 3 1
Uj-Tátrafüred ... 61 - 13.0 DK 1 4
Ungvár 58 - 15.2 ENY 1 1 22
Szatmár 61 - 16 2 E 2 4
Nagyvárad — — —
Mármaros-Sziget 59 -f 16.5 K 1 4 12
Kolozsvár... 58 + 18 0 NY 1 1
Kagy-Szeben ... 57 + 20.2 EK 1 0
Orsóvá 58 + 19.4 D 1 0
Temesvár ... 61 + 22.0 E 2 0 _.
Arad __ 59 + 19.1 ENY 4 1
Szeged ........... 60 + 20.4 E 2 3 1
Pancsova ... 58 + 25.0 ENY 4 0
Keszthely __ — — —
Csáktornya 59 r 19 2 — 1 7
Zágráb ... 60 b 19.9 E 1 0
Fiume__ ... 58 - 22.9 NY 1 0
Bécs......... 60 L- 16 4 K 1 4 í
Prága ... ... ... 61 u 13.6 EK 2 4
Krakó ... 61 r 12.1 EK 1 ©
Lemberg ... 60 b 140 EK 1 4 4
Bregenz ... 59 i- 16.2 — __
Salzburg __... 60 - 15.4 DNY 1 1
Grácz ... 61 + 18.9 DNY 1 2
Trieszt. . 59 H- 26.5 DK 1 0 __
Pola... — ... 58 -- 23.6 DK 2 0
Abbázia ... — 58 - 23.8 — 0
Lesina . 51 + 23.4 — 0
Kopenhága 60 + 14.4 ENY 2 4 1
Stockholm .. . 59 + 13.7 E 2 1
Szt. Pétervár .. 55 + 11.6 E 1 4 5
Moszkva 52 + 12.2 •— e 6
Varsó_________ 60 + 12.5 NY 1 4
Hamburg . 61 + 12.1 ENY 2 4 1
Berlin ... .... ... 61 + 13.8 — 4 i
München ... 61 + 15.9 K 2 3
Stornoway ... — — — —
Scilly szigetek 65 + 13.3 DK 5 4 x -
Páris ... — — __
Nizza 59 + 19.6 DK 1 2
Florencz ... 60 + 18.8 DNY 2 0 —
Róma .................. 61 + 18.6 EK 2 0 , T
Odessza ........... 57 + 20.9 __ 0 14
Konstantinápoly 68 + 24,9 — 1

I

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései augusztus 17.
I aj

Minős. 100 kilogramm Minős. 100 kilogramm
Irányzat súly ; 

hektolit.'
ara súly

hektolit j
ara

írttól írtig írttól ( írtig

Búza
rí-tacrí Ili szilárd _—- — — — — — ■ ■ ■ — ^*J

# _______€ 7f>
o
77

e 78 79 1t € fin
T: - - 1 . _ 6 # 7* _

s ff
« « « 78 7.23 7.30 79 7.30 7.35
r ______ « « 80 7 35 7.40 81 740 7.45

p.frvideki . - « ff 74 75
r . ff ff _..._ ____ 77
f .« t 78 7.20 7.25 79 7.25 7.30

ff 80
Ti

7 30 7.35 81
75

7.35 7.40
r . -f fii“r jci ..............1 r Tő __ _

» ............. • 78 7.25 7Í30 79 7.30 "7.35

Rarslr ay r
ff RO

74
7.35 7 40 81 7 40 7.45

, 7Ö 77 _.— —.—
€ ___ ____ _ ff . 78 ! 7.25 7.30 79 7.30 7 35
r ............ ............. ff « 80 1 7.35 7.40 >1 1 7.40 7.45

í'agvar északvidéki— • ff 74 ■ —.— 75 —.—
« , ... « ff —.— —.— 77 ■ —.— —.—
ff ff ... ff * 78 1 7.20

7.30
7.25 79 725 7.30

' ' — « * SO 7.35 81 7.35 7.40

Gabona ó vagy uj

Rozs__
Árpa-------

Zab_______
Tengeri ___

Kelet
Káposzta-repcze_____
Bánsági repeze _____

uj 
___ ó
------Uj
___ ó

Iránvzat

csendes

csendes

szilárd

F aj

takarmány
égetni való 
sörfőzdéi

: bánsági 
másnemű

Minőségi
súly

hektoliterje.

70-72
60—62
62-64
64—66
39-41

75
73

nélkül

100 kilogramm
ára

írttól

5.45 
5.30 
6.15 
7.65 
5.20 
6.15 
6 05

11 50 
11.50

írtig

5.65
5.70
7.15
8.90
5.60
620
6.10

12 75 
12.25

—í »-
X -

Búza lanyha tavaszra 8.24 n 8.26
« « őszre 5 763 7.65

Tengeri « jul.—aug.-ra 6.10 " „ 612
» ff máj.—jun. 1858. 5.21 5.'3

Zab c tavaszra 5.31 5.32

Ká -. rercze
ff őszre

aug.-szept.
5.63

13-%
c 5.65

14.—

Különféle
termények Irányzat

Heremag

Repczeolaj -----

Lenmagolaj — 
Olajpogácsa — 
Disznózsír........

Szalonna------

Faggyú 
Szilva ~

határidő.

Szilva-iz----------

» határidő...

5 Dió...

Gubacs_

Borkő term-----

Méz

Viaszk

Szesz .—

csendes

szilárd

csendes
szilárd
szilárd

csendes

szilárd
csendes

lanyha

csendes

szilárd
kelem.

szilárd

csendes

szilárd

csendes

F aj
Pénz Án

frt fii

Luczerna magyar -----
Franczia____________
Olasz ______________
Vörös ______________
Nyers azonnali szállít.
Fi 'omitott...... .............
Őszi, kétszer fmomitott

Repcze______________
Pesti_______________
Vidéki............................
M. la légensz. áru m. sz.
X árosi légensz...............
Füstölt...........................
Olvasztott .....................
Boszniai hordóban 1887.

, « zsákokban  
f-zerbiai hordóban ......

« zsákokban___

Boszniaihordó okt.-nov. 
Zsákokban •
Szerbiai hordó «

» zsákb. «
Szlavóniai uj________
Bánsági uj----------------

Szlavóniai szept.-okt.... 
Bánsági •
Magyar minőség szerint
Szlavóniai .....................
Magyar la----------------
Szerbiai ------------------
Boszniai____________
Fehér la------------------

. Ila __________
Vörös______________
Nyers ................ ...........
Sárga, csurgatott_____
Világos szinü________
Rozsnyói __________
Szlavóniai__________
Szesz ______________
Szesz-élesztő________

38.-

30.50

5.25 
66.—

57.50 
57.—
62.50 
30.—

9.20

9.20

12.50

12.50

15.25 
15.—

80.— 
65.—

117.—

28.—
31.—

48.—

31.50

5.85 
66 50

58! —
57.50
63.50
31.—

9.40

9.40

13.—

12.75

15.50
15.25

90.—
70.—

118.—

28.50
31.50

ÉRTÉKPAPÍROK
Utolsó árkelet
pénz áru

ÉRTÉKPAPÍROK li Utolsó árkelet
pénz

Mily
ÁLLAMADÓSSÁG.

kir. aranvjáradek adómentes 100. 500, lööO—
. '» * 10,000.______

papír:áradék adómentes ______ ___________
vasúti kölcsön a 120 frt o. é. 300 frank)-----

- 4%
- 4%
- 5%
-

120 frt egyes darabokban -------------- 3PJ0
• gf-meri áHamvasati záloglevelek ....................  5%
• 1869. keleti vasút á'Iamkötv. elsőbbs.) adómentes... 5°, a
, 1873. • * arany v. ezü.-tb. (elsőbbs.) adóm. 5° a
• 1676. • » államkötvény aranyban-----------------5%
1 kir. ::yeremény-ktl;sün 100 frt --------------------- ------
• - «50 frt_____________________

T.szci és szegedi kölcsön ---------- ----------------------------------- -í10
lc7i-iki magyar állam-kölcsönkötvény font at.-ben----------- 5°/0
1873-iki « • « c . _______ 5%
Magyar foldtehermenteöitéüi kötvények ..................... ... ........ 5%

< « ' 1867. záradékkal_5°,'0
r < * temesi ........ ........... 5°0
• • • 1867. záradékkal__5°/0
r . • horvátországi____5 °/0
r < * erdélyi .................... 5° 0
» országos jelzálog úrbéri váltságkutvények flOO frt) 5%

Ki:, horr -szlavonielzálog Rldváltságkötvény (100 frt) ----- 5°',

101.30 101.60

91.20
149.50 
149.5U

1 98.50

114.—
129.50 
129.50 
125.75

104.50 
jí 104.50 
, 10Í.50 
[i 104.50 

104.— 
}i 104.— 

98.50

91.50 
150.50
150.50

99.50

115.—
130.50 
130.50 
126.25

105 50 
105 50 
105 50 
105 50

105-—
99.50

Szölődézsmaváltsági kötvény (100 frt)................. .................... 5n/e
Magyar kir. kamatozó kincstári utalvány 6 hóra (100 frt)...

Egyesitett államadóság papírban máj.-nov............... ........  43/100.,9
• . ' febr.—aug............ ..........42/10°,0
• » ezüst kamat jan.—jul. -----------  4a/10n 0
' « ' * ápr.—okt------------ 4a ,n%

Osztrák aranyjáradék adómentes ---------- ---------- ----------- 4’0
• papirjáradek adómentes  ........................................... 50 0
» államadósság, kisorsolás 1854-ki 250 frt p. p--------4%
• • • 1860-ki 500 frt o. é......... 5%
« . r 1860-ki 100 frt # < ____  5%
. r . 1864-ki 100 frt » r ____
t . . 1864-ki 50 frt * * ___

99.50 ! 100.50

82.— 
82.— 
83.— 
83.— 

112.— 
98. -

133.50 
139.—
142.50 
169 —
168.50

A tcmca-bégavölgyi vizszabályozó-társulat__
Pest város kölcsöne 1870-böl adómentes.......

« « » 1871-ből * __j__
Budapest főváros 1880-iki kölcsöne adómejntes. 
Szerbiai nyeremény-kölcsön 100 frank 
Bécs város ny 5 emény-kölcsön 1»

re adomeintes___________
rank .__L...................... .....
74-ből _.L_.........................

6%
6%
5%
3%

107.—
107.50
101.—

H 141-25

82.50
82.50
83.50
83.50

112.50
98.50

134.50 
140.—
143.50 
170.—
169.50

96.25
107.50

102.—
34.—

141.75

Borszéki viz
az orvostudorok által a világ legelső és legszén 
savdusabb ásvány- és borvizének van elismerve
Kizárólagos főraktár Osztrák-Magyai 

birodalom részére

PÜSPÖK FERENCZ
b orkere ske elő ncl5

Budapest, Ferencz József-tér 3. sz.
- ap^a ó ug>' helyben mint vidéken minden egyes ásvány

és füsze

7219

fuszerkereskedésben. valamint az összes vendéglőkben

üra Is:

(.Az üi es üvegek visszavételnek.)
V 
1

15 kr. — 1 a « 2 kr.
Csomagolások vide óra saját árban számíttatnak.

. - literes 25 kr. — l410 literes 5 kr. 
« 20 í:r. — 1 «4 kr.
V 13 kr. — 1 .. C(

iC- Szabadalm. specziálista eórvkötökhen. 
Legújabb taiálmányu

Hol Mml a lenotl

Kérjünk

Blana Serail
PODDERT

nczebb arcz"

stere, telein 
b és töké*
ire-ezikk nél- 
fjukori tidesé- 

►a 60 kr.,

Onklft
1887-re

6--
7.50

7-50 
14.- 
16-- 

31 fre 
15V, fre 

5-50 
13— 
39-50
SÍ-
7—

12—

jO*—j

150—
15 "fre! 

31—

25—
50—
16—
25—

25—
25—

10—

9 854
9 50

2 fre 
9-SO,1 
9-654 
1— 
7-95 

9-S5, 
9-734

17 Va fre 
9-85 

25— 
10—

5-25
24-
14—

28—
5—

9—
4—
7—
13-50

30—
SO.-

ÉRTÉKPAPÍROK 

részvények.

a) Bankok.
Angol-osztrák bank_____________ _
Budapesti bankegyes, r.-társ______
Budapesti keresked. és iparb. r.-t..__
Fiumei hitelbank________________
Horvát leszámítoló bank _________
Magyar általános hitelbank_______
Magyar jelzálog-hitelbank_________ 2Í
Magyar ielzálog-hitelb. II. kib. id. e. Ü 
Magyar leszámítoló és pénzváltóbank
Osztrák hitelintézet_______________ jj
Osztrák-magyar bank___________   gf
I. magyar iparbank_______________ j:
Pesti magyar kereskedelmi bank ... 5f
Sziszeki hitelbank________________  jf
«Unió*-bank __________________   2(

b) Biztositó társulatok.
Bécsi biztositó társaság.... .................. 2C
Bécsi élet- és járadék-bizt. társaság 2f 
Első magyar altalános bizt. társ. ... j(|f
Fonciére pesti biztositó intézet ___  |f
Magvar-franczia biztositó társas.... ar. 2(1 
Pannónia viszontbiztosító társaság 26

c) Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom ...
Első budapesti ______
Erzsébet-malom___
Hengermalom_____
Lujza-malom... .......... .
Molnárok és sütök
Pannónia______
Viktória ___

50

150
d) Közlekedési vállalatok.

•Adria* m. tengeri haj. r.-t------------
Alföld-fiumei ____________________
Aradi és Csanádi egyesült vasút ... 
Barcs-pakraczi vasút részvény-társ.
Bátaszék-d ombovári _____________
Budapest-pécsi vasút r.-t_________

t-L5rincz helyi érdekli v.-r.
els. r.

Utolsóárkelet

109.50
50.—

118.—

305 75

141.— 
97.— 

314 80 
868.— 
158 — 
745 —

199.— 
210.— 

3070— 
70.50 

175.— 
980.—

Bpest-Szt-Lőrincz helyi érdekű v.-r.-t

Debreczen-hajdunánási v. e. r. _
Déli vasút ______
Északkeleti vasút..
Erdóiyi vasút______
Gyoi-sopron-ebenfurti vasút_______  2Ő0
Kassa-oderbergi vasút___________ 200
Magyar-galicziai vasat___________ 200
M. ny. v. (székesfehérvár-györ-gráczi) 2(10
Mármarosi sóvasut r.-t. els. r........... jjii)
N. -Kikinda-N.-Becskerek v.-u. els. r. 10(1
Osztrák-magyar államvasut_____ ar. 2fifl
Pécs-barcsi vasút_________________ 200
Szamosvölgyi vasút t. els. r. _____  5yß
Szatmár-nagybányai vasút els. rkb. 200
Tiszavidéki vasút_________   200
Osztrák dunagözhaiózási társaság_ 5|!(]
Pesti közúti vaspálya.......... .............. 20(1

élv. jegy.

c) Takarékpénztárak.
Budapesti III. kerületi_____________
Országos központi _______________
Pesti első hazai__________________
Egyesült Budapest főváros _______
Magyar ált. takarékpénztár r.-t____

f) Különféle vállalatok.
Alagút__________________________
Általános waggon-kölcsönző társaság 
Északmagyarországi e. köszénb. r.-t.
Franklin-Társulat könyvnyomda _
Könyvnyomda «Athenaeum* _____
Pesti könyvnyomda részvény-társ._
Pallas irodalmi és nyomdai r.-t____

200

50

105
80

ÍVD
150Ilii)
500

183.50

162.25

160.— 
181 —

143.— 
166.— 
161 — 
92.25

252!—

406.50
214.—

110.— 
465.— 

7750— 
465.— 
96.—

150.— 
75.— 

104.— 
209.—
AAA _

1070—
150.—

109.75 
55.— 

118.50

306.—

141.25
97.25

315.—
873.—
159.—
748.—

203.—
215.—

3080—
71.—

ISO.—
995.—

500.—
950.—
274.—
530.—
265.—
385.—
782.—
152.—

184.50

193.25

161.—
182.—

144.—
167.—
162.—
93.25

253 —

407.—

114.—
470.—
7800—
469.—

96.50

Ositalík
1887-ro

ÉRTÉKPAPÍROK Utolsó árkelet
pénz

$•-

32-50

Fiumei I. m. rizshánt. és rizskemény 
Ganz és Társa vasöntöde és gépgyár
Gschwindt-féle szeszgyár _________
Gyapjumcsó és biz. első magy.___
Kereskedelmi testület épülete_____
Kőszén- s téglagyár (Dräsche)_____
Salgótarjáni kőszénbánya ........ ........
Gözté lagyár, kőbányai___________
Tégla és mészégető, újlaki _______
Magy. fegyver s lőszergyár részv.-társ.
Nemzetközi waggon-k. részigtárs__
Rimamurány-salgótariáni vasmű _
Schlick-féle vasöntöde s gépgyár___
Serfőzde első magyar_____________
Sertéshizlaló ......................... .............. 7
Spodium és csontlisztgyár.

arn
4(H)
200
2(10
210
200

80
IbO
200
100
100

Szálloda részvény- társaság _______  “gj)
Szegedi szeszgyár és finomító r.-t._„_ 1(10
Török bir. dohány-egyedárus___ fre 250
Uj-Antalvölgyi üveggyár r.-t. _____  5|)0

ZÁLOGLEVELEK.

Magyar fóldhitelint. papirérték ... 5 °'0
• • * - 4«/,%
• • « ... 4 %
• « ar. v. ez. _. 5 %
• elzálogbank___________5Va%

« « ___________ 4V2%
Magy. orsz. közp. takarékpénztár 41/ín/0 
Kisbirtokosok orsz. földhitelintézete ől/in/0 

' « « 5 %
Osztrák-magyar bank 0. é..... ...... 4,/2°/0

• • • « «4CV2évre 4 *%
« « « « • 50 évre 4 %

Pesti magyar kereskedelmi bank... 6 % 
• ’ ' * 5«/a%
' * « • 5 %
' . • ' ' 4V2%

Pesti magy. kér. bank községi kötv. 41/2% 
«Albina* takarék- és hitelintézet... 6 %

* * « ... 5 %
Nagyszebeni földhitelintézet_____5 %

« «   5V,%
« » ..........  6 n ,0
• ált. takarékp. 110 frt 5 %

Magy. jelzálogb. nyer. köles. kötv. 4 %
« « nyeremény-jegy_

Osztr. földh.-int. dij kölcsön kötv. 3 %
• « kötv. nyerem, jegy 3 % 

Pesti hazai I. takp. e. kib. kötv.... 5 %
• * « • • « — 4V2%

ELSŐBBSÉGEK.
Alföld-fiumei v. u. (v.-eszcki v.) 200 5 %

• « vasút 1874. kib.......... 5 %
Budapesti közúti vasp. társ. részlet 5V2%

» 4' 2%

660.—
903.—
341.—
246. — 
675.— 
241.— 
181.—
247. — 
155.—

69Í— 
i 109.— 
i 171.—
; 855.—
: 303.— 
121.— 
105.—

116!—
498.—

102.—
101.—
96.—

132.50 
103.—
101.50 
98.50 
98.—

101.50 
100.75 
101.40 
100.05 
100.05 
102.— 
101.— 
101.20 
98.50 

100.— 
101.— 
98.— 

100.25 
101.— 
103.— 
101.—

105.50
16.—

103.—
18.—

102.—
99.—

100.50

100.50
96.—

680.—
906.—
343.-
250.—

242.50 
183.— 
250.— 
160.—

71.—
109.50 
172.— 
865.— 
305.— 
12350 
107.—

li?!—
505.—

103.—
101.50
96.50 

133.—

102.25 
99.—
98.50

102.50
101.25 
101.80 
100.90 
100.90 
103.—

101.50 
99.—

100.50 
102.—
98.50

100.75
101.50

101.50

106.—
18.—

104.—
20.—

102.50
99.50

101.50

101.—
96.50

ÉRTÉKPAPÍROK llffloko árkelet
i| pénz

Báttaszék-dombovár-zákányi v.„. 2’fl 5%
Budapesti lánczhid_____________ ?.i|j 6°;'0
Budapest-pécsi vasút......................  ‘"'nn
Déli vasút ...................400/2000 márka i 0
Dunagözhajozási társaság___ lúit/°tlii 4°/0
^ ' -.......... 10) 6°o

• * (aranvb.)... 2ÚIJ 5ft'0
• « — lílóii 6°'0

Lloyd és tőzsde-épület_________ huj 5e;0
Magyar-galicziai vaspálya ........... 2l)Ó

« « < II. kib. 200 4%
« « » _. ezüst 4%

í'I.-ny. v. (sz.-feh.-györ-gráczi)..... . 200 5%
Magyar nyug. v. 1874. kib......... 200 5n,0
M. v. elsobbs. beruh, aranyb........ 9iíi1 5%
« * . « « « 1888“'4' yv0

I. erdélyi vaspálya..........................  200 5%
Györ-sopron-ebcnfurti vasút arany 2íü| 3% 
Kassa-oderbergi vasút esüstben. . 2i*Ó 5% 

« « v. (eperjes-tarn.) 9íil) 5%
* « « (osztr. vonal) %i) 5%
« » « (m. v.) arany 2i';l 5%

Osztr.-magyar államvasut arany 2« j 5% 
O.-m. államv. 1883. kib. 400/200U márka 4% 
O.-m. államv. X. kib. 1885. ... 500 fre 3%
Tiszavidéki vasnt ‘__________  pn| 5°'0
Viktoria gőzmalom elsőbbs. kötv. 151} 5%

MAGÁNSORSJEGYEK.
Budavárosi sorsjegy__________________
Keglevich sorsjegy

100.7»
104.—
100.75

99.—
125.50

99.50
9925

101.75
99.50

124.50
116.50 
100.—

101.25

I 101.50 
í 105.50 
1 101 50

100 — 
12:.—

100.25
—5

102.25
100.50
125.50
117-—
100.50

101.75

154.—

M. sz. korona orsz.-vörös kereszt egylet
Nyer.-kötv. a bpest-lipótv. bazil. felép__
Az olasz vörös kereszt egylet_________
Osztrák hitelintézet______ ____________
Osztrák vörös kereszt egylet_________
Pálffy sorsjegy______________________

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany (vert)__
Császári királyi arany (kör.)
Osztrák-magyar 8 forintos arany _____
20 frankos arany____________________
20 márka______ _____________________
Török arany lira____________ _______
Osztrák és magyar ezüst.... ........... ..........
Német birodalmi bankjegy 100 márkányi

bank
Váltók árfolyama (látra) k.láb

Német bankpiaczok 100 márka _3 %
Amsterdam IOO hollandi forintért 2V20/o
Brüsszel 100 frankért___________ 2J/2%
Páris 100 frankért______________2VÓ%
Marseille 100 frankért.

156.-

60.-

Svájczi pénzpiaczok 100 frankért... 3
Zürich 100 frankért______________3
London 10 font sterlingért________3
Szentpétervár 100 rubelért________ ű
Olasz bankp. 100 lira nnuve ital. 5‘

60.25

60 30 
102-10

48-75'

48.55
48.55

123.60

5.83
5.75
9.51
9.81

12.08

60.40

60.45 
102. Í0

4S.90

48.75 
48 75 

124*3

Felszámitolási árfolyamok:
Magyar 4n/0 aranyjáradék______

« 5% papirjáradék _____
« általános hitelbank____
« pénzv. és leszám. bank 

Tisza és szegedi kölcsön_______
Magyar jelzálogbank________ _
Osztrák hitelintézet________ _
Anglo-osztrák bank___________
Állami vasút_________________
Déli vasút____________________
Török birodalmi dohány_______
Rima-Marány_________________
Jelzálog nyeremény___________

306

315.—

A mai déli tőzsdén ij Határidők
Utolsó árkelet iElőfordult kötés

pénz
Iegmag. Iegalacs

á r k e 1 e t

— eladatott
1
i
1

wszállitásra6í.
j

— 4% magyar aranyjáradék_____ aug. 31. I 101.30 101.36 101.275 101.40
5% magyar papirjáradék _ ...
Magyar hitelbank

aug. 31. I 91.10 91.15 91-15 91.17-,
__ Osztrák hitelbank 1888.szepi4.— Osztrák-magyar államvasut ___ ____  

Déli vasut-részvény i
__ Leszámitoló-részvény i _
— Jelzálog hitelbank részvény 11. k __ —

Keleti s :rvk tője nemcsak az itteni, h 
kauaczitáíok által i- lehet”* le^iobbnal

Egy oldalú 6 frt, kéttűs 12 frt.
hanem a bécsi leghíresebb or- 

---------- ---------—. -----iak van elismerve. A bécsi
szaklap Írja «A legújabb találmánya Kelctl-aérvkötő az itteni 
_r?mr-?serr' orvosaink nyilatkozata szerint az eddigi sérvkötők minden 
Ía n!ta!t f tavr';jtotía úgy hogy még a legavultabb sérveknél ki- 
-unó szolgálatot tesz a nélkül, hogy kellemetlen nyomért gya-

ra Nagy előnye, hogy nem csúszik, hanem feszesen 
rn3ra" * ‘esten a sé-vet tel-esen bentartja *

, A Keleti ruganyos sérvkőtök is nagyon ajánlatosak. Ezek 
? 'ö0 ibb bel- eB kü'fóldi e szakmában tett vívmányok alapján szer- 
«eztették »5 éjjel is viselhetők. — Suspensorium (helyretartó) 

-Ci 1-30-ig. Szavasbó'rből 1.60-tól 2.50-iz. Vulkán kaut-
rru>:bo: 73 — Irrlgateur, m-ih- és clystir-fecskendők, meh-sérvkötök. 
neh.gvurük. aranyér-kötők, véjjbélesés elleni kötők, műméi lek. mülá- 

e® kezek (ampataltaínak). Egyenes tartók, haskötők, 
Pramiharisnyák és minaenf-le c szakba vágó czikkek- Valód, franczia 
** üCBleges£égek> Preservativ, Cotton, garami vagy halhólyag, párizsi 
801 évácskák tacz. 1. 2, 3. 4 5, 6 frt-

SÄ“ Készítményeink mintái a budapesti kereskedelmi 
öuzeum állandó kiállításában vannak kiállítva és Ö fel- 
*ege a király által kitüntettek. H 7221
KELFTI T sérvkötész és orihopädiai műszerész-gyárai Budapest, 

— „i koronaherczeg-utcza 17. Unervár. nj-tér 3.

Blaha Luisa (báróISpIényiné) színművésznő legkedxge
rizspora.

Valamennyi arezpor legjelesebbje agy nappalra, mint 
télyelc által iitcgvizsgAltatván, vegytisztán: 
leteaen ártalmatlannak találtatott. Mint pi; 
külCzhetlen, az arezbőrnek a leggyöngédebb fehérségét, 
get, szépséget éa rózsapirt kölcsönöz. Egy doboz ú 
nagyobb 1 frt.

CRÉK3E POMPÄDOU
Az iHalászat terén jelentékeny párisi kitűnőségekkel 

tetéseim folytán sikerült, a világhírű és fölötte hatá: 
Pompadour!“ egész eredeti tisztaságában és erejébe 
Ez azon szer, melvlyel a hírneves Pompadour at 
agg koráig fenn tudta tartani csodaszépségét, anélkül, 
régének ártott volna; azért nem mulaszthatom ol a tisz 
nak azt a leghathotósabban ajánlani. E kitűnő s 
minden eddigi enemü gyártmányt. ,

„Créme Pompadour“ este és reggel alkalmaztati 
zet bedörzsölve; aztán egy kissé behinteni a „Poudred<
Egy tégely ár» 1 frt 60 kr.

Kapható a készítőnél t

MÜLLER Jf. JLí.
illatszer és pisereszaBDan gyári raitaribaii:

Budapest, Koronaherczeg - u teza 2*
A údéKea vaMemiyi hírneves gyógyszerész és keresi: lő araknál.

BAYER KAROLINA
lulsőbb leány-tan- és nevelő-intézete.

Budapest, IV. kér«, koronaherczeg-utcza 10. szám. I. em.
Az intézet a helytartótanács engedélyével 1858-ik évben nyílt meg, s mint eddig, úgy 

a múlt tanévben is czélszerü helyisége és szervezése folytán, 100-náI több növendék által 
látogattatott; jeles tanerőkkel, gymnasiumi tanárokkal és nevelőnőkkel, valamint a legjobb 
és legújabb taneszközökkel rendelkezik.

A nagyméltóságu m. k. vallás- és közoktatásügyi ministerium 1888. jun. 26-án kelt 
rendeletével az eddig Vili. osztályból álló intézet ki bővíttetett és a kormány által 1887-ben 
felsőbb leányiskolák számára kiadott tanterv szerint átalakíttatott. Az intézet tehát 4 
elemi- és egy felsőbb VI évig tartó tanfolyamból áll. ugyanannyi osztálylyal 
és 6—16 éves korú leányok kikópaztetósóre szolgál. A felső tanfolyam V-dik osz­
tályába oly növendékek is vétetnek fel, kik a polgári iskola IV osztályát sikerrel el­
végezték, s erre az illető szülők kiválóan figyelmeztetnek.

Bennlakásra, ^ mint. eddig is csak 12 növendék vétetik fel, kik két nagy közös háló­
teremben az intézetben lakó három nevelő nő gondos felügyeletére bízatnak. — A beira­
tások szept. 1-én, az előadások szept. o-én kezdődnek. Levélbeli megkeresésre augusztus 
hó 15-ikétől kezdve válasz és programm küldetik. 6996

aló összeköt­
és „Créme 
I előállítanom, 
szony 
ogy az 
élt hőig;
Svai felülmúl

, arezot te ke- 
Seralll<-,jal.

ZHíb választék rendkivill kitűnő fogl, haj- és
ruhakefékből, fésűk, bivaly szarv, el* ránt csont 
és békateknobol, mindennemű tükrök,. zivacsok, 
legfinomabb köröm-ollók, hajsűtőlc. - - Továbbá

hölgyeknek különös figyel nóbe
ajánlom, folyton a legdivatosabb és legújabb 
hajtőkből berendezett dús választékú ra. táromat.

Midi gyártmányú íllatszerámi olcsóbbat mini bárból.
PB* Óvakodjunk a hamisításoktól s határo :ottan csak 

Müller J. L.-féle «Blaha Serail Ponder -t kéijünk, 
mély a budapesti országos kiállításon a legnag robb titün- 
tetésben részesült 4637

Van szerencsém tisztelettel értesíteni a n. é. fővárosi 
és vidéki közönséget, hogy a régóta ösmert

„Két korona“ szállómat
(Soroksári-utcza)

tetemes építkezésekkel megnagyobbítottam, úgy hogy 
a t. közönség rendelkezésére állanak: olcsó, kényelmes 
szobák, étterem, kávéház és úgy mulatságokra, vala­
mint összejövetelekre alkalmas nagy terem.

Az uj helyiségeket f. hó 18-án este nyitom 
meg.

A t. közönség szives látogatásáért esd:
7199 _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _  Binger J-

A budapesti és bécsi katonakórhtizakbun, valamint számos 
katonaezrednél nyert bő tapasztalat folytán, ezen intézet leg- 

méleyéblten ajánlható.

Titkos betegségeket,
UufycHŐloljásnkaí. sebeket, syphilis uMkövetkesmé* 
nyelt elgyeuguit tértiéről, magömléseket, önfertőste- 
tés utőbajait, nőknél fehérfolyást, beleeskendezés nélkül és bár- 
E°C-Yi^6Lb?J°ka^a le|makacsabb bőrbetegségeket, valamint ifjú­
kon bücók következtében beállott Ideg- es ennek utókövetkezményét a 
háSgerincsbajokat gyógyít 15 évi katonaorvosi tapasztalat 

után a legújabb gyógymód szerint alaposan és biztos sikerrel

kajdacsy
volt cs. kir. ezredorvos.

Lakás: Budapest, VT„ Váczi-körnt 4. sz. I. em.
bejárat a lépcsőnél.

Rendel deldott VjtO—4 óráig, este 7-8 óráig; nőknek u. m. férfiaknak 
külön be- es kijárat — külön váróterem. — Díjazott levelekre

válaszoltatik és gyógyszerekért is gondoskodva lesz. 70-0

MAGYAR LEXIKON
az ígyetemes ísmersteK encyldopaediája.
16 kötet szöveg és 1 kötet (160) kép­

melléklet.
Ára fűzve 48 frt» kötve 64 frt.

Kapható a PALLAS könyykiadóhiva- 
tálában Budapesten, valamint minden 

hazai könyvkereskedésben.

Székesfehérvárott
Az intézet tudományos és szakszerű kiképzést nyújt azon ifjaknak, 

kik a kereskedés, közgazdaság, vagy iparvállalatok terén alkalmazást nyerni 
óhajtanak.

Az akadémia, mely három éves tanfolyamból áll, államsegélyben ré­
szesül, és növendékei az

egyéves önkéntességre vannak jogosítva.
Az akadémia igazgatósága vidéki szülőknek fiaik elhelyezését illetőleg 

szívesen szolgál tanácscsal. Az ellátási dij városunkban az igények szerint 
havonként 20—25 frt közt váltakozik.

Az 1888/9-dik tanév szeptember fi-én nyílik meg9
a beiratások augusztus 29-én kezdődnek.

Értesítőkkel és egyéb felvilágosításokkal szívesen szolgál
7208 az igazgatóság.

_____Magyar királyi államvasutak.
59351. szám.

Hirdetmény.
(2v£a.g'37-ar -vasviti kötelék.)

A kötelék-díjszabás II. részének 1887. évi deczem- 
ber hó 1-től fennálló 1. füzetében a 108. lapon az 
unghvár-budapesti (á. v. t.) II. osztályú díjtétel 194.0 
krról 194.6 krra, s a 118. lapon a parád-budapesti 
(á. v. t.) A) osztályú díjtétel 40.9 krról 70.9 krra 
helyesbítetik. M

Az unghvár-budapesti viszonylatra vonatkozó he­
lyesbítés f. é. október f-ién, a parád-budapesti viszony­
latot illető pedig, azonnal lép hatályba.

Budapest, 1888. augusztus 10-én.

Az igazgatóság*

Bécs „Hotel Metropole“
Rimgstrasse. Frans Josefs-Quai.

88* Első rang-u nagy szálloda. *388!
100 ezoba és leiem (1 írttól feljebb) sxemély-felhnzó. olvasóterem min- 
ro^-í>r^za§-:1 „Egyetértés“, pompás üveg-te rém, dunai
Juraok es távírdái hivatal a szállodában. Szállodai omnibusz n inden vas- 
pályaudvarban. Hosszabb idei tartózkodás mellett mérsékelt árak.
0423 kJ l> t.'i w li-11> TíssJPKIiSKR. L... isazíaló.l

PA! I AR Irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadó* 
I HLunu hivatalában (Budapest. IV. kér., kecskemeU-utcza 

6. szám) megjelent:
MN „ f

ibiwißii
Vezérfonalul

gyamölGstenyészíésí előadások és Mm számára.
LUGAS É, és MEDICUS FR. OTOaXs

átdolgozta
VILLÁS! PÁL.

10ő fanietszvénynyd. 2 frt helyett í frt

36*®#

k

rí:

X
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Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betUkböi 2 krral, e compact betűk­
ből szedve 4- krajczárral fizetendő.

EGYETERTES, SZOMBAT, AUGUSZTUS 18.
Minden nirdetésre felvllágosltást ad' 
akiadóhivatal ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése u:ári 
még 30 kr. bélyegilletók is fizetendő.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levél bélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám közöltét! k.
100.

Egy gondolatunk
titilíO

voltMent.
és egy időben termet:
zon. Szeretlek. 1911
Mely ncmesszivü

hölgy hajlandó egy igen tisz­
tességes fiatal embert jelenlegi 
zavarából kisegíteni. Szives 
ajánlatokat kér «Jó szív» czim 
alatt a kiadóhivatalba. 7317

FEHÉRNEMŰK.

Eladás.
Használt és nj

pénz-szekrény
rendkívüli olcsó áron kapha­
tók a Bécsi pénzszekrény gyári 
raktár Budapest, V,5 Bál- 
vány-utcza 6. sz. Toll

Egy landaner,
haiard, phaeton, kucsirkocsi 
és egy könnyű brigge fi sze­
mélyre. olcsón eladók. Czim a 
kiadóhivatalban. 1902

Zongorái és lamomrt
legjobban és legolcsóbban kap­
hatók Eder Antal Gyula
zongoragyáros és biros, esk. 
szakértőnél Ferencziek- bará­
tok tér«: 4. sz. az Athenaeum 
épületben. 7204

Reáljogu
íryógy szór tár B.-tiyarma- 
ton, a v Korona» czirnü 90G0 
*>t forgalmú reáljogu gyógy­
szerfáj- f. e. és hó 26-án 
délután ö órakor cyil- 
vános árveréssel 24000 
> kikiáltási áron kezdve el- 
adatik. Pályázni kívánók je­
lenjenek a kitűzött időre a 
helyszínén 7200

1 db finom fehér ing 1.50-iöl 
1 db finom színes ing 1.25«
1 db finom Piquet ing 1.50 « 

12 « finom gallér ... 180«
fi « selv. nyakkendő 1.20«
1 « halcsont mellfüző 2.— « 

Leveleket kérek SCHWARZ A. 
nyakkendő- és fehérnemü-gvá- 
rához Budapest. VI..nagy-mező- 

; utcza 14. szám alatt czimezni. 
Képes árjegyzékek bér mentve.

Tii zitiertes
és betörés ellen biztos pénz- j 
szekrények, minden nagyság-! 
ban igen olcsón kapható. Hesky 
testvérek pénzszekrény gyári | 
raktál ban. képviselő Spitzer 
Fülöp Károlv-körut 7. 7004

Úri öltönyök.
Uraságoktól levetett fel­
öltök. tavaszi öltönyök, 
saccók, mellények, nad­
rágok, frakkok és salon- 
kabátok olcsó ár mellett 
kaphatók a Károly-körut 
2. szám alatt, hatvani-nt- 
cza sarkán, az udvari ru­

haraktárban. Ugyanott 
ruhák olcsónak és tisztító-
intézet. 7008
W,
£.

Baker
uszdgtisztitó 

vagy

emesmegyében
Riadna és Lippa közelében egy ! 
775 magyar holdas szép bir- i 
tok. tagositva és 1 tagban, jó j 
termőfölddel, 8 szobás urilak 
és elegendő gazdasági épüle- i 
lekkel, mind jó karban, felsze- j 
relés nélkül vagy a teljes fel­
szereléssel együtt azonnal el­
adandó. 15000 frt bankteher 
átvehető, vételárból is marad-} 

hat.

o fa»*r I«»
Lampionok, görögtüz, fáklyák, 
ugyszinte a most annyira ked­
velt pattanó képek ÍScl.iess- 
bilder nagyban és részletek­
ben jutányos árban kaphatók : 
a gyár: főraktárban, Eder 
Antal Gyulánál, Ferencziek- 
fere, az Athenaeum épületben.

Két szoba
e’egáns bútor jutányosán el­
adó. Czim a kiadóhivatalban.

7314!

Eladó telek.
A Hermina-ufc legszebb részén 
1508 Dől telek rendkívül ol­
csón eladó. Bővebbet Herman 
Adolfnál Erzsébet-körut 4. sz. 
alatt a tejcsarnokban. 1889

érv 550 m. 1 ol las hirtok, úri 
ház és gazd. épületek, felsze­
relés nélkül eladó és szeptem­
ber közepén átveendő. Ára 
32000 frt, 10,000 frt ra t ma­

radhat.

Honímegyében
gyönyörű, egy 530 m. holdas 
szerény épületekkel ellátott bir­
tok felszereléssel együtt 75000 
írton eladó. Teher 60.000 frt 

bankpénz. Bővebbet

FUCHS és SCHNEI!
ingatlanok adás-vevési ügynök-
ségénélBudapest, VIII. kér., 
kerepesi-ut 43. 7171

gabona-észabtrieurökfc
szab. választó

trieurök"Eurekai'
továbbá minden fajtájú

ekék. boronák, hengerek, 
vető- és aratógépek.

a legkedveltebb gyártmányú
szecskavágók

kézi és erőhajtásra,

St&pa'Dcícf-óíl có

tenyczi-wiczzzotéfl, 
•lazáióL és zwzccppcH,

Járgányok
csak közvetlen,közvetítők 
nélküli rendelményeknél
eredeti gyári árakon és a 
epagasabb engedmények

legjutányosabban.

Jó forgalmú

illatszer-üzlet
a belvárosban, legjobb helyen, 
családi viszonyok miatt eladó. 
Bővebbet J. T. 7316.

* Kávékivonat
a legjobb és legegészségesebb 
kávét adja. az egyedüli jónak 
bizonyult tápszer, gyermekek 
és gyomorbetegek számára, és 
teljesen pótolja a kávébabot. 
Kilónként 1 frt 20 krért szál- 
it Kreiski M. Wien, Währing, 
Herrngasse 17. 7211

Ajánlkozik
31 éves intelligens magányos 
nő gazdaasszonynak, ki ilv 
minőségben alkalmazva volt. 
a házi teendőkben jártas és 
kitünően főz magányos úrhoz 
vagy papi házhoz. Czime a 
kiadóhivatalban. 1910

©

Budapest 
drássy-út 8.

\ sertés-trágya e1 adása 1888. 
évi október 1-én újból meg­
kezdődik. Azon földbirtokos 

! irakat, r kik mielőbb akarnak 
rágyáboz jutni, fölkérjük, hogy 

i Juegrendeléseiket már most 
egyék meg. mert az elszálli- 
ás a jelentkezés sorrendjében 

jörténik. A sertés szállás bir­
tokosok szövetkezete nevében 
jElGEL NÁNDOR a szövet­
kezet elnöke Budapest, Kö- 
jsányán. 7222

f.REBECZ ISTVÁN
kocsigyártó

HL, Szövetség-utcza 15.
íjánlja saját gyártmányú rak- 
árát 2 évi jótállás mellett ju­

tányos áron. Mindenfele javí­
tások elfogadtatnak.

Ügyvédjelölt
több évi gyakorlattal, ki fővá­
rosi nagyobb irodákban alkal­
mazva volt, magyar és német 
nyelvet tökéletesen bírja, szép1. 
1-re ügyvédi irodában alkal­
mazást keres. Szives ajánlatok 
«Ügyvédjelölt» alatt a kiadó- 
hivatalba. 1916
Gyermekek mellé,

vagy társalkodó-nőnek ajánlko- i 
zik jó családból való fiatal 
leány. Czim a kiadóhivatal- 
ban._______________ _ 7315 I
Házi kisasszonynak
ajánlkozik egy fiatal hölgy, ki 
ezen szakmában kellő képzett­
séggel bir. Czim a kiadóhiva­
talban. 1907

Kerestetik
egy klarinet-tanitó, szerény 
feltételek mellett, ki képes egy 
fiatal embert 6 hó alatt meg­
tanítani. Levelek kéretnek az 
ár megjelölésével «Klarinét» 
ez. alatt a kiadóhivatalba. 7318

Tanoncz
asztalos mesternél felvétetik. 
Hol, megmondja a kiadóhiva­
tal. 7313

utczai és udvari

la kések I
elegánsak, fürdőszobákkal stb. | 
úgyszintén több bolthelyiség j 
novemberre kiadók VII., Er-; 
zsébet-körut 36. és 38. számú; 
4 emeletes uj házban. 1837 j

a k'j ü » T« sYb t" j»c'j all VH 11 li 3 ML,
clCvt/ÜHO

^ép-oht/jofl

Vétel.

Egy marienÍLofi.
fajú fiatal, erős nagy bika, 
eladó. Hol, megmondja a ki- 
adóhivatal. 7215

Zongorák.
Bősendorfer-féle hangverseny- 
zongorák keveset használva, 
erős és szép hanggal, valamint 
több használt rövid zongora 
igen olcsón kapható Maresch 
Antal jóhirü zongorahangoló- 
nál Budapest, Ferencziek-ba- 
zárja, IV. lépcső. 7180

Alkalmazást keres
i---------------------- —---------
j Gazdatiszti
jillást keres egy 45 éves, kis 
psaládu egyén, ki több éven 

—3000 holdat önállóan ke­
zelt, jó referencziákkal rendel­
kezik. Bővebbet a kiadóhiva- 
j.alban._______ 1875

500 forint
jiszteletdijat fizetek titoktartás 
ínellett, a ki egy kereskedelmi- 
|eg képzett egyén részére ál­
dandó hivatalnoki, pinztárnoki, 
jiraságnál, mint kulcsári vagy 
:hez hasonló állást szerez, 
nevelek «Állandó» czim alatt 

kiadóhivatalba intézendők.
1894

Egy 30 éves
nős erdész, a ki a szász kir. 
tharandi erdészeti akadémiát 
végezte. 1875 óta az erdészet 
terén gyakorlatilag működik, a 
legjobb bizonyítványokkal és 
ajánlatokkal rendelkezik és 
óvadékot is letehet, képzettsé­
gének megfelelő erdőgondnoki, 
erdőn;esteri, főerdészi stb. ál­
lást keres. Ajánlatok «Főer- 
dész» czim alatt e lap kiadó- 
hivatalához intézendők. 7150

Urasági kocsis,
ki20évóta a legelsőarisztokra- : 
Iáknál ily minőségben szolgált I 
és a legjobb bizonyítványokat 
felmutatni képes, hasonló ál­
lást keres. Czime a kiadóhi­
vatalban. 1899

Flobert
puska kerestetik megvételre- 
Bővebbet akiadóhivatal. 19:8

Nógrád-, Hont-, Bars-, He­
ves-. Borsod-, Komárom- 

vagy Fehórmegyókben 
1000—2000 holdas birtok

vételre kerestetik.
Jó földek, szép kastély vagy 
urilak és megfelelő gazdasági 
épületek jó karban kívántai­
nak, élő és holt instructió meg- 
váltatik vagy a nélkül is meg­
vétetik, Komoly eladási aján­

latok kéretnek

IHR

Intelligens orosz
anyanyelvén óhajt oktatást 
adni. Czime a kiadóhivatalban.

7303

Alkalmazást nyer

ingatlanok adás-vevési ügy­
nökségéhez Budapesten, VIII., 
kerepesi-ut 43. saját házban.

7216

Lakás és bérlet
600—1000 holdas

bérlet kerestetik. Részletes 
ajánlatok «Bérlő» alatt a ki- 
adóhivatalhoz küldendők. 1924

Szép lakás
kiadó 7137

Trümmer Antal j
nagykereskedésében Nagykő-1 
rösön, egy jó házból való. leg­
alább 3—4 reál vagy gimná­
ziumot végzett fiú, tan ^zul 
felvétetik. 1919

Pénztárnok
(nőtlen) azonnal alkalmaztatik 
egy helybeli üzletbe, 500 frt 
óvadék megkivántatik. Bőveb­
bet «Union» iroda, király- 
utcza 67. sz. 1926

november l-ére
a IV. kér., hajós-
ntcza 2. sz. (Bécsi-utcza) 
lévő ház 3. emeletén. 
Áll: 5 nagy utczai szoba, 
előszoba, konyha, cseléd­
szoba, szépen berendezett 
fürdőszoba, closet stb. stb. 
Értesítés a házfelügyelőnél.

. belső'dob-uteza 10. 3
Fürdő- és telephon-beren­
dezés ingyen használattal. 
A czélszeriien beosztott és vi­
lágos lakások üvegtáblákkal 
vannak ellátva. Nagy, szép 
udvar kerttel. Minden utczai 
lakás parquettirozva van. 
távirathnzattal és jó élés­
kamrával van ellátva, a kony­
hákban vízvezeték. A ház 
kivül-belül alaposan helyre- 
állittatott. Olcsó, egészsé­
ges, kényelmes tisztességes 
lakások. Kisebb és nagyobb 
ndvari és ntezai lakások 
részben azonnal, részben no­
vember 1-én elfoglalhatok, ép- 
ugy utczai bolthhelyisógek 
lakással vagy a nélkül. Vilá­
gos pinczeraktárak és mű­
helyek padozattal vagy a 
nélkül (kémény és vízvezeték 
bevezetve), fölöttük levő boltok 
és lakásokkal vagy ezek nél­
kül. Bővebb értesítést nyújt a 
házmester, valamint a cs. és 
kir. szab. ált. osztr. Földhitel- 
intézet hivatala, Bécs -utcza 5.

H

3íz\l ö- ofcijc L,

^typ - z&izaA-éA,

SC£ WC - He í ZÍl like L,'
(SíActyt, cHxiAtCMA^. ét> 
S'Cc.'iidez <yüzlté*cfl 

legjntáayosatifcan.

GeittnerésEausch
3 Budapest, Andrássv-út 8.

K’sTTT’» eiiiiin» tTöTFTQTrj

■" FöiiüriüxOKS nasibiiiierlQ'
jurák, kik széna vagy ga­
bona termésüket jutá­
nyos áron hajlandók eladni, 
szíveskedjenek posta-mintát 
árral együtt beküldeni Fuchs 
Józsefhez király-uteza 3. sz. 
Budapesten. 1960

Fiúméban teljes
ellátásra gimnáziumi, keres­
kedelmi akadémiai vagy pol­
gári iskolai jő családból való 
tanuló felvétetik. Tudakozódá­
sok e lap kiadóhivatalába inté- 
-.endők. 1921

Külöaíáíe.
Pozsonyban

*2—3 tanuló teljes ellátásra 
elfogadtatik. Czim a kiadóhi­
vatalban. 1920

Teljes ellátásra
és gondos felügyeletre elvállal 
1—2 tanulót egy fővárosi ta­
nár mérsékelt ár mellett. Czim 
a kiadóhivatalban. 1923

Társ
kerestetik egy rendkívül 
jövedelmezőnekigérkező vál­
lalathoz 6—7000 forintnyi tö­
kével. A befektetés csak akkor 
kívántatik, ha a kérdéses czikk 
sikerességéről a vállalkozó sze­
mélyes meggyőződést szerzett. 
Bővebb értesítést nyerhetni 
Benedek Lajos és Társai 
szabadalmi irodájában Buda­
pesten, Muzeum körút 10. sz.

1927

Nyilvános Mól
(gimnáziumok, reál, kereske­
delmi és katona iskolák) ta­
nulói alulírottnál lakást kert­
tel, egész ellátást, lelkiisme­
retes felügyeletet és utánsegi- 

tést találnak. 6974
RÜDIGER OTTÓ

t niíó az evang. iskolán

BÉCS, IV. Bez., Teclnterstrasse 1.
Gyermektelen

házaspár teljes ellátásra ta­
nulókat elfogad a következő 
tanévre. Czim a kiadóhiva­
talban. 1888

űuuayuú
fölötte fontos.

Miután szept. hótól kezdve a 
szeszes italok ára az uj szesz 
‘örvény miatt tetemesebben fel 
lesznek emelve, mely feleme­
lés palaczkonkint 30—50 krig 
lesz. ennélfogva ajánlom min­
denkinek az alkalmat felhasz­
nálni, s zárda-különlegessége- 
irnből ;gy kis készletet besze­

rezni.
A rj e " y z é k:

30 éves záráa-szilvorinm :
1 nagy pezsgő üveg 1.20 
1 pintes « « 2.—
1 literes üveg bor1 vicska 1.— 
1 lit. üv Hungária Cognac 1.20 
1 palaczk Keglevich Cog­

nac II. 1,10
1 palaczk Keglevich Cog­

nac I. 1.30
1 palaczk Cognac Duro- 

zier 1 csillagos 1.50
1 palaczk ugyanaz 2 csil. 1.80 
1 « « 3 csil. 2.—
1 palaczk Cognac finom 

franczia 3.—
1 kis üveg Allvater gyo­

mor-likőr —.40
1 közép üveg ugyanaz —.70 
1 nagy üveg ugyanaz 1.20 
1 liter fin. Jamaica rum 2.— 
£ « « « « 1.—
í pintes üveg Cuba rum—.90 

Légiin. Souchong thea :
1 4 kilo 2 frt.

Eladó
birtoir

m

Egy igen tisztességes

franczia családnál
két vagy három középiskolába 
járó tanuló egész ellátásra 
elfogadtatik. Társalgási nyelv 

; a franczia. Bővebbet Andrássy 
ut Fonciére épület 15. ajtó. 
i__________________ 1764
! 7191

1/3 kiló 4 frt.
V8 kilo 1 forint.

ÉBER ANTAL GYULA.
bel- és külföldi zárda különle­
gességek főraktára, Ferencziek- 
tere (Atbenaeum-épület. Vidéki 
megrendeléseknél 6 üvegtől föl­
felé, a csomagolás nem számit- 
tatik. 7220

Gummi 2 írttól 6 frtig
Halhólyag 1 „ 5 „
Safety-sponges 2 „ 5 „
KLEIN SÁNDOR-nál Buda­
pest, váczi-körut 7. és 19. Vidéki 
megrendelések utánvétellel ti­
toktartás mellett eszközöl telnek.

R
égiségek, régi 
arany és ezüst, 
ékszerek és drá­
gakövek, pénz­
nemek , képek, 

bronz tárgyak és 
órák, a legmaga­
sabb árakon vásá­

roltatnak 7118 
WISINGER MÓR,
ékszer- és régiség-kereskedő
Budapesten, Hatvani-utca
15. az Ujvilág-utczával szemben.

A főváros közelében r szín: 
Aszód—Hatvan és Vácz - 
Esztergom—Nánai vasút 

irány, következő szép és jó 
birtokok eladók : Nemesi bir­
tok 250 hold egy tagban 8 
szobás urilakkal, kerttel. 200 
holdas birtok 7 szobás urilak­
kal, kerttel; 200 holdas 7 szo­
bás urilakkal, kerttel: nemesi 
birtok, 285 hold I oszt. búza, 
repeze talaj, fekete kötött föld’ 
a birtok pusztai jó gazdasági 
épületekkel ellátva, urilak o 
szobás. Nógrádban nagy ke­
reskedelmi város és vasúttól 
20 perez, 275 hold szép la­
kással és gazdasági épületek­
kel, házilag kezelve. Hontme- 
gyében 390 kát. holdas bit. 
tok szép lakással, 10 holdas 
belsőséggel, 900 frt regáiejö- 
vedelemmel, ára 30.000 frt. 
Ezen birtok osztozkodás miatt 
eladó. Hontmegyében 4yQ 
cat. hold. vasút és fürdő ineb 
lett. Nógrádmegyében, Gyar­
mat közelében, 330 kát. hold 
házilag kezelve. Budapest— 
Becs között, vasút közelében 
890 holdas szép és kitűnő ta­
lajú birtok szép lakással. 8 
holdas parkkal, nagymérvű 
gazdasági épületekkel ellátva 
(űzetik tehenészet és dohánv- 

g termelés). Bankkölcsön 70,000 
I frt. Ezen nemesi birtok ára 
115,000 frt. Kisebb és nagyobb
birtokok, bérletek, el- é?
bérbeadásra bejelentve van­
nak és ebbeli megbízások min­
den előleg nélkül elfogadtatnak 
Bővebb felvilágosítással kész­
séggel szolgál Mezőgazdasági 
vállalat Zöldfa-ntcza 40. 
ajtó 22. 7223

eszközöltetik földbirtokokra u 
1 becsérték 65 százalékáig 5°> 
törlesztéssel együtt budapesti 
házakra ; bankölcsön után má­
sodhelyre 6°'o.

Két csinosan
bútorozott utczai szoba

; (szalon és hálószoba) külön 
bejárattal, azonnal kiadandó a 
váczi-utczában. Czim a kiadó- 
hivatalban. 7261

Polgári- és kereskedelmi-iskola.
Budapest, V., nagy korona-nteza 13. szám.

A régi Hampel-féle polgári és kereskedelmi iskola a jövő 1888 89. tanévben, 
szeptember 3-ikán teljesen újjászervezve nyílik meg. Az iskola 4 polgári és 3 kereske­
delmi osztályból áll : a jövő tanévben azonban a 4 polgári osztályon kívül csak az 
első /alsó : kereskedelmi osztályba veszünk fel tanulókat, kik azután a következő két 
iskolaévben fokozatosan felállítandó második (középső) és harmadik (felső) osztályba 
léphetnek. Az iskolahelyiség nagyobbitása, czélszerü berendezése, a tanszerek tetemes 
gyarapítása és azon körülmény, hogy a tanári kar csupa okleveles tanerőkből 
áll, biztosítják a kedvező sikert. A tanterv teljesen megfelel a vallás- és közoktatás- 
ügyi minisztérium rendeletéinek. A jövő tanévre a beiratások augusztus 27-ikén kez­
dődnek. Levélheti megkeresésre azonnal választ, illetőleg programraot küldünk. Vidéki 
tanulók tejes ellátást nyerhetnek. 7077 Az igazgatóság.

EÜICEET H. F. részvénytársaság Berlinben, 0. 34.
ajánlkozik

gazdasági szeszfőződéit ;-Ita!a 1 <itiás;iv;i

tekintettel az uj fogyasztási törvényre.
Hogy az uj adórendszer a legelőnyösebb módon kihasználható 

legyen, valamennyi országban jónak bizonyult és a legújabb rend­
szerek és tapasztalatok után általunk construált

5B

6358 Legtökéletesebb

UNIVERSAL-DRILL
sorvetogépeket, önműködő magszekrényszabályozóval vagy anélkül;

legifjabb olcsó és könnyű szerkezetű

JUÜIOR.DRILL
sorvetogépeket szintén önműködő magszekrényszabályozóval vagy anélkül, továbbá

egy, két és háromvasú ekéket
ugvszinte eredeti Sackféle

egyetemes aczélekéket
kovácsoltvas-gerendelylyel és szabályozható talyigával

Atelier Párisién
(Halácsy)

legcsinosabban 
berendezett

m Fényképek 
legtökéletesebb 

kivitelben 
áron készíttetnek

szeszfőződé gépek és készülékek
különösen alkalmasak és ezért különösen ajánlatosak valamennyi 
országban úgy Ausztria-ttagyarországon is szabadalmazott

centring! erjesztő és fflsití Miéül
szétszedhető hüsitőcső-rendszerrel. melyek belül és kívül könnyen 
tisztithatók és a leggyorsabb hütőhatás mellett aránylag csekély 
vízhasználat és előnyös erjesztőhatás által tűnnek ki.

1882. óta ezen készülék több mint
2®^ 300 példányban **868

állítatott elő és különösen Ausztria-Magyarországban minden nagy­
ságban és a legkitűnőbb sikerrel üzembe hozatott.
Katalógusok, prospektusok, ajánlatok és árjegyzékek 

ingyen és bérmentve. 6894

azonnal és legolcsóbb árak mellett szállítanak

CLAYTON & SHUTTLEWORTH
mezőgazdasági g'épg'yárosols:

Budapesten, váczi-körut C$3. sz.

SACK RUDOLF
kitűnő sorvetőgépeit, külön szerkezet­
tel. sima vagy dombos talajra, ugyan- 
igv szerkesztett szórvavetőgépeit, egye­
temes aczélekéit, kettős ekéit és a

_____ <rHatvani» ekeversenyen a legnagyobb
díjjal kitüntetett hármas ekéit, boronáit és egyéb földmive- 
lési eszközeit, eredeti és kitűnő minőségben, továbbá eredeti 
amerikai és felette czélszerü fűkaszáló-gépeket, szecskavágó­
gépeket, répavágókat és járgányokat, ajánl lehető mérsékelt

árakon: 6938

ropper
____ SACK RUDOLF magyarországi képviselője.

BUDAPESTEN, váczi-körut 35. sz. alatt-

Hirdetmény.
A Wermer Jakab csődtömegéhez leltározott üzlet (Vili.

: kér. köztemető-ut 3. sz.) fűszer- és szesz-árukészlete a beren­
dezéssel együtt készpénzfizetés ellenében szabad kézből 
j eladó.

Az üzlet leltári becsára 3212 frt 68 kr, melyen alul az 
I el nem adatik.

j A leltár és az eladási feltételek alulírott tömeggondnoknál 
a délutáni rendes irodai órák alatt megtekinthetők.

I írásbeli ajánlatot, melyhez a megajánlott vételár 10%-a 
készpénzben melléklendő, legkésőbb f. évi augusztus hó 

1,22-ikón lehet alulírott tömeggondnoknál átadni.
I í Az ugyanazon tömeghez tartozó és 294 frt 51 krra becsült 
másik üzlet (V. váczi-körut 821/a szám) a berendezéssel 
együtt becsáron, vagy azon felül szintén eladó, mi iránt 
alulírott tömeggondnok szolgál felvilágosítással. 7224
Dp. FRAENKEL SjÁNDOR tömeggondnok,

Budapesten, V., váczi-körut 10. szám.

A nekünk bemutatott számtalan megbízható hiteles köszönet- 
irat folytán ezen intézet legmelegebben ajánlható.

Titkos betegségeket,
hufrycsófolyásokttt én sebeket, az önfertőztetés utóbaiait 
az elgryengtilt férfiéról, niagömléseket, a bnjakórnak 
ntökövetkezményeit, nőknél fehérfolyást, bármennyire is 
idültek, valamint mindazon női betegségeket, melyeknek a mag- 
tálánságegyik főokozója, és bőrbetegségeket gyógyít nj gyógy, 

mód szerint biztos sikerrel, gyorsan és alaposan

Dr. GARAY ANTAL
ervog, sebész, szülész és szemész tudor, volt csász. kir. oszt.-főorvoe.

Lakás: BUDAPEST,

IV. kér., kigyó-uteza I. sz.
Rendel^iaponta 10 órától d. e. egész 4 óra délutánig, este 7 órától 
8 óráig, Díjazott levelekre a legnagyobb figyelemmel válaszolta­
tok es gyógyszerekről is gondoskodva lesz. — Nőknek kü­

lön váróterem. 7016
Ugyanott megjelent és szerzőnél Dr. GARAY ANTAL-nál megrendelhető;

Népszerű útmutató

Az angol szíjakkal versenyképes

gépszij és gépszij-bőrt
minden nagyságban, a bőr szinejavából legolcsóbban készít — a tartósság 

és jó minőség biztosítása mellett

Krail utóda, Mészárovics
6556 Budapest, Üllöi-ut 16. szám.

a nemi betegségek s ezek észszerű .gyógykezeléséhez
czimü könyv, máris a második kiadás. — Ara 2 frt RO kr.

A könyv tartalma : I. Az ivarszervek leírása. II. A nemi élet éb 
redese. III. Az önfertőztotés és az éjjeli magömlések. IV. A húgycső 
takar (Tripper) és hugycsőszükületek. V. A bujakór feyphilia). Vl! Fe 
hérfolyás. VII. Elgyengült férfierő. VIII. Női magtalanság. IX. Az ivar 
szervek megbetegedésének főtényezője a prostitutló.

A lead, leplcsótl), j legtóztosall és leiregl

minden termény, bor, komló, burgonya, len és 
vélemény számára, minden földben tartós hatással. 
A legelőkelőbb szakférfiak által ajánl- 

tátik a concentrált

^marha-trágya^
(Engrais de boeuf),

SAIL TESTVÉREK
első cs. kir. kizár, szabadalm.

konczentrált marhatrágya-gyárából
TEMESVÁROTT.

mely trágya szigora jótállás mellett nitrogént, 
phosphorsavat és kálit, és körülbelül 60% orga­
nikus anyagot tartalmaz, és bármely mennyiség­

ben szállítható.
Központi iroda:

Becs, III., Rennweg 20. sz.
Minta és leírás inr/yen és franco. 7119

Nevelő- és tanintézet,
mely tulajdon nagy, árnyas angol parkomban fekszik, áll 4 
elemi- és 4 polgári-, 8 reál- és 8 gimnáziumi osz­
tályból. Előkészít katonai és kereskedelmi inté­
zetekre is. Egészséges fekvésénél fogva a gyönge testalkatú 
gyermekeknek is különösen ajánlható. A tanítás az állami 
tantervek szerint történik. A felszerelés minden tekintetben 
teljes. A test edzésére nagy gond fordittatik; a testgya- 
korló-tér minden eszközzel el van látva. Katonai rend és 
fegyvergyakorlatok. Jó és erős táplálék. Kitűnő viz. 
Mérsékelt dijak a gyermek korához képest havonkiní 30 
és 50 frt. Az 1888/9-iki (12-ik) tanév 1888. szeptember 
hó 4-én kezdődik; azonban a növendékek az év bármely 
időszakában, sőt a nagy szünidőre is intézetembe adhatók 
akár csupán üdülésre, akár pótló- vagy javító-vizsgákra való 
előkészítésre. Előj egyeztetni bármikor lehet. Bővebb felvilágo­
sítással és «Ismertető»-vel ''programmal) szívesen szolgálok. 
Rákos-Palota (Budapest mellett, posta- és vasúti 
állomás). 7047

Dr. SZABÓ A.X ■ A.-TQS,
kir. tanácsos, Ferencz József-rend lovagja, s a nevelő-intézet 

igazgató-tulajdonosa.

köszönik sok százezerén a valódi és 40 
év óta kipróbált Hoíí János-féle maláta­
kivonatnak, mely egészséges, gyógyító- 

hatású tápszergyártmány.
Hoff János llOTiafr 70 le^föbb kitüntetés tulajdonosa, magas 
ll v , .“.ÍT rendek lovagja, Európa legtöbb fejedelmé-
ne«. cs. k,r. udvari szállítója, Berlinben és Bécsben, Graben,

Bräunerstrasse Nr. 8.
Wilhelmshaven, 1888. junius 5-én. Feleségemnek az ön ma­

láta-kivonat egészségi söre tavaly nagyon használt, de miután 
most ismét gyengülni kezd, kívánatosnak találom, hogy huza- 
mosb ideig ismételten az ön maláta-sörét élvezze és kérem 
önt’ szíveskedjék, úgy mint az előbb, egy láda maláta-kivonat- 
sört küldeni Dithmar dr., gyakorló orvos.

í11’.. . jun- 27. Alte Schönhauserstrasse 30. Kérek az
ön kitűnő maláta-söréből még busz palaczkkal.

„ n /TT Kelilberg, gyakorló orvos. ^
l.-Csege (Hontmegye), 1888. márczius 7. Sógornőm már évek 

óta használja az ön csodálatraméltó gvógyhatásos malátakészit- 
ményeit s folyton a legjobb sikerrel, ámbár csak kisebb ada­
gokban s használat után mindig a legjobban érzi magát. Szí­
veskedjék kérem részemre 1 kilo II. rendű csokoládét 3 frt 
20 krral és 3 zacskó maláta-mellczukorkát 60 krral jól be­
csomagolva megküldeni. Eisenfels Rudolf.

Putnok, 1888. márcz. 6. Szíveskedjék kérem részemre posta 
utján az ön kitűnő és hathatós Hoff János-féle maláta-kivonat 
egészségi söréből 6 palaczkkal s a malátakivonat me'lczukor- 
kákból 2 zacskóval 60 krral megküldeni. Lollok * lajos.

Ö Felsége Keresztély dán király
legkegyelmesebben tudatja egy magas kéziratban: örömmel 
észleltem magamon és házam több tagjain üdvös gyógyhatásút 

az ön Hoff János-féle malátakivonatának.

Vigyázat a bevásárlásnál!
óvakodni kell hamisítványoktól és utánzásoktól > 

iá «gyeim az eredeti védjegyre: A feltaláló Hoff János 
Jj iaMiZw-p,ére és aláírására. - 2 forinton alul nem 

* v-'*? küldetik semmi. — Kapható minden gyógyszertárban 
*<•*1,»** és nagyobb üzletekben.

1
tH,

!
k

\

X

S »ÍV, 7 VX űuaaPesten fi üveg vételénél a házhoz
$end szállítva, */, kilo malátacsokoládó 1. 2 frt 40 kr 11 i/ kilófrt 60 kr, y4 kiló 90 kr, III. % kilo 1 frt, s/4 kiló 60 kr. ^vobb

leend szállítva,
1,.frí 6? kr’ V4 kilo uu Kr ,1,. Klio 1 írt, i/4 kiló 60 kr. (Nagyobb 
vetelnel engedmény). Malataczukorkák. 1 zacskó 60 kr 30 és lo kr 
Malatakivonat: üvegcse 1.12, kisebb 70 kr. Gyermeki un maláta
í 1 Jrtv• vVumalát“fürdö 80 és 50 kr. Az igaz, Hoff János-íéle 

mellczukorkak kék papírban vannak es vásárlásnál csak ilyenek kerendők

HOFF JÁNOS
fiókja Magyarorszag részére: Budapesten, zsib- 
^ruS;öt=za 7* (a iöpostával szemben.) Továbbá kapható 
Torok József gyógyszertárában király-uteza 12. sz. 70«

Nyomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgógépén. Budapest, IV., kecskeméti-utcza 6. szám'

PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadóhivatalában kapható:
------------ n ---------- Z. r Szójegyzók és nyelvtani megjegyzések »

franczia akad. és a legjelesebb szótárirék
■ ntán. — 3 kötet, fűzve 10 frt. kötve 12 írt*

1888H5
szerke]

BUDAPEST, . K3d
KáZíi’-ATOKAT * ?\ 

ceAK BÍRMIÖ1TBS LE 

ELŐFIZi
Vidékre postán v.. 4
EkT érre .... 20 -rí jB^tilévr . - 1 ' frt]
KUfőlSre: 3 h j 
franczia-, Olasz- r sd
orsz'Z' kka ^ ^ 1
valarrin: a-ráz - 
gterz1"7 ‘--ir j
Egy 8zám ara nei A

Széni
Keresztény 

ünnepelték ki 
oroszok Ki évi 
gunkéval. ha 
nüuket a kor 
az európai 
sok évszázad 
zeti ünneppé 
állami vagy 
kai ezreit ni 
gyermekemet 
ünnepély- s 
«dicsőséges 
országot meg] 
is kiható ái 1 
szontagságai

Szent \ iad| 
tárai elm sőc 
elhalványv1- 
elnyelé a ki 
nyeit eltörüld 
dözi. a nép aj 
a nyelv, mel 
és apóst t -:j 
országában 
tárgyává leié 
zettel és =za 
melyek első 
hitnek az or

Ukraina, \1 
kormányzósá] 
getlenségénelí 
valahol.

Szent Istvi 
is az. a m i 
akará, de ie< 
áll ma is, sí 
állása van. 
nemzet -ré- i\ 
olvadjon he,

Csakhogy, 
isten csőd aj; 
és ne más.' u 
nak alig ieh< 
látni, hogy n| 
valóban a 
gunknak az 
körülmények 
nak és ha: ad

Tény, bog1 
áll a magyai 
egyszer kér.\j 
van, él. szád 
király érdemi 
ma Európa J 
esés kézzel j 
századokban 
zony nem v 
lett ismerni 
még rejtély | 
a messziről 
ki kellett tai 
rását, a 
gyot, hogy 
védjék.

Kiismertél 
nyugati d 
faji és ne na
■BBimBBEEal
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Szent-Isi 
nincs széki 
vidék buc 
Zsigmond 
dorolnak a 
e templom 
kalmasabbi 
nemzeti űr 
nek. A hol 
először vis 
nek háza:, 
király em 
lom az. m 
kát. oszlo 
hulladéka : 
múl íjának 
készség a
méhéből 1 
rácziójával 
értők és a 
fel a temp 
óta megne 
nyező téré 
alatt ny( r 
szemle a iá 
a restaur, i 
történelmi 
ményt leh.

Évek ói 
szőtte igy 
Mert nincs 
pontjából
•Az építőn 
viszonyai, 
mét, meg 
Az égbem 
hagyott a* 
kával lebe 
zedő bolto 
nek a bel; 
szükséges. 
Versenyez 
növő epüL

Ilyen m 
szebb épít 
piomon. ír 
Asszonyról 
emlegetne! 
Iö73-ban,


